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Az anarkhisták ellen.
A franczia képviselőház szinte meglepő 

higgadtsággal és komolysággal tárgyalja az 
anarkhisták üldözéséről szóló törvényja­
vaslatot. Se az általános vitánál, mely a 
javaslat igen tekintélyes többséggel való 
általános megszavazásával végződött, se a 
részletes tárgyaláson, melynek során ed- 
digelé minden ellenzéki módositványt elve­
tett a többség, nem fordultak elő" olyan 
viharos jelenetek, a minőknek a franczia 
képviselőház gyakran színhelye szokott 
lenni s a minőket a nagy ellenzéki készü­
lődések után várni lehetett, ügy látszik, 
hogy a javaslat ellenzékét, mely a legel- 
leutétesebb parlamenti elemekből verődött 
össze, né mikép lefegyverezte az általános 
európai hangulat, mely teljességgel nem 
kedvez olyan parlamenti törekvéseknek, 
mik hacsak közvetve is bénitólag hathat­
nak az anarkhista üzelmek ellen való si­
keres önvédelemre. Egész Európát valósá­
gos izgatottságban tartják az anarkhista- 
merénx letek s az összeesküvések, miknek 
szálai behálózzák Európa csaknem vala­
mennyi országát. Nagyon elérkezett az ideje 
annak, hogy az őrületes eszmék propagandája 
elé gátat vessenek az egyes államok, mert mint 
a nap-nap után egyre szaporodó fölfedezé­
sek immár kétségtelenné teszik, az anarkhia 
rettenetes réme hatalmas veszedelmet al­
kot, mely ellen a legerélyesebb védekezés 
is jogosulttá válik.

A franczia képviselőházban folyó tár­
gyalások eddigi menetéből úgy látjuk, hogy 
az anarkhisták üldözéséről szóló javaslatot 
a többség részleteiben is változatlanul meg­
szavazza. Az ellenzéki pártok nem is fej­
tenek ki valami túlságos erőt, sőt a szo- 
cziálisták szenvedélyes hevét is lehütötte 
az a példátlan vakmerőség, mit a Franczia- 
országban, Olaszországban s a többi ál­
lamban legutóbb elfogott anarkhislák tanú­
sítanak.

Igaz ugyan, hogy a franczia törvényja­
vaslat egynémely intézkedése közvetlenül 
érinti a közszabadsági jogokat s éies ellen­
tétben áll azokkal a nagyszerű intézmé­
nyekkel, miket százados küzdelmek terem­
tettek és fejlesztettek ; kétségtelen, hogy a 
javaslat ellenzői sok megtámadhatatlan 
igazságot mondtak el a tárgyalások során 
s a hamisítatlan szabadelvüség híveiben 
aggodalmat kelthet az, hogy az állami és 
társadalmi rend védelmére a törvényho­
zás oly hatalmat ad a kormány ke­
zébe, melvlyel esetleg szörnyen vissza­
élhet, ha reakezionárius hajlamok támad­
nak föl benne: de az is bizonyos, hogy 
az anarkhikus eszmék terjedése olyan kény­
szerhelyzetet alkotott, mely föltétlenül szük­
ségessé teszi a kivételes intézkedéseket. 
Nem is lehet az anarkhisták ellen alkal­
mazandó rendszabályokat tisztán és egyedül 
csak a szabadelvüség szempontjából mér­
legelni és bírálni. Az anarkhisták olyan 
kasztot aikotnak, melyhez szerencsére se

Emberek.
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dal összekötött polgári iskola tanári társalgó tér­
dében, habár csak ritkán és pillanatokra, de 
néha mégis beszokott állni az általános csend és
hallgatás.

A sertés-théma épen be van végezve s a hiz­
lalásnak ez idő szerint nem érdemes volta köz­
ügyéiért éssel megállapítva. A disznóúgyi előadó 
kiveri pipájából a hamut s mivel ma kezdi az 
osztályban az ismétlést, negyed után 3 perczczel 
bemegy az óráját megtartani. Helyét a czefre-elnök 
foglalja el, ki is rögtön előterjeszti a szakjába vágó 
legégetőbb kérdéseket. Szakja, mint disz-czime is 
dutatja. a pomológia lévén, csakhamar tartalmas 
eszmecserét indít meg a kilátásban lévő tavaszi 
kgyok, $ az idei baraczk-campagne eshetőségei 
felől.

Az iskolaszolga "most egy csomó ujszágot hoz be. 
Kern mintha a szállítmány most érkezett volna meg, 
degjött az még tegnap, de az igazgató ur és ked- 
Tes családja épen elolvasták és most sietnek azt a 
te“- tanári kar rendelkezésére bocsátani. A szállít­
mányt rögtön szétszedik, elől-hátul egyszerre ket­
ten-hárman olvassák s néhány perez a világ leg­
utóbbi eseménveinek tudomásul vételével telik el. 
Itt szedi begyébe kiki a huszonnégy órára való 
beszédanyagot. Az eszmecsere csakhamar meg

indul az olvasottak felől s a tyukültetés, ho- 
moktaiieskáztatás, a legújabb champion-krumpli, a 
szilvába oltott őszi baraczk és egyéb rendes tár- 
?yai az értekezleteknek, egy időre háttérbe szo­
binak, hogy helyet adjanak a legújabb országos 
keményeknek.

A beszélgetést azonban egyszerre egy váratlan 
esemény zavarta meg.

Az utczára nviló egyetlen ablakot bezúzta va­
laki. Az ablaktábla csörömpölve hullott a földre s 
a beröpült kerek kavics, minőt a diákság szokott 
a gummi-puskának nevezett szerszámból lövöl­
dözni, az átelleni falhoz koppant s még ott is le­
ütötte a meszet.

Altalanos csönd állt be. A félénkebbek elhúzód­
lak az ablaktól, mások egyenest oda léptek, meg­
oldandók. hogy ki volt a vakmerő, ki a tudo­
mány hajléka ellen szentségtelen kezét föl­
emelte.

Francziaországban, se egyetlen más állam­
ban a politikai pártoknak semmi köze nin­
csen. Az anarkhisták maguk helyezték ma­
gukat az állami és társadalmi rend törvé­
nyes határain kívül, s törekvéseik, mikben 
csak az őrületes vadság nyilvánul, nem 
érdemelnek semmiféle kíméletet, valamint­
hogy nem részesülhetnek semmiféle mél­
tánylásban. Az anarkhistákat nem lehet, 
nem szabad politikai kaszthoz tartozóknak 
tekinteni, mert nem képviselnek semmiféle 
politikai eszmét. Maguk sincsenek tisztában 
czéljaikkal, s csak az undok gonosztettek 
elkövetésében vagy az ezekre való izga 
tásban nyilvánul minden tevékenységök. 
Az állami hatalomnak, melynek nem­
csak joga, de kötelessége is a gonosztettek 
megtorlása és a bűnösök törvényes üldö­
zése, semmiben sem lépi át jogkörét, ha 
az anarkhisták immár rendszeressé vált 
üzelmeivel szemben oly eszközöket vesz 
igénybe, melyeknek használata sikeresnek 
kínálkozik.

A franczia törvényjavas'atnak legradiká­
lisabb intézkedése az, mely az anarkhista 
eszmék propagálásának a megakadályozása 
kedvéért a sajtószabadságot szorítja meg. 
Nyilván a javaslatnak ez a része lesz a 
franczia képviselőházban a leghevesebb el­
lenzéki támadások tárgya. Bizony nem is 
valami fölemelő jelenség, hogy a köztár­
sasági államforma mellett a törvényhozás­
nak oly rendszabályokhoz kell nyúlnia, 
mik a közszabadságok egyik legbecsesebb 
és legszabadelvübb iustituczióját sértik. De 
ennek a megítélésénél figyelembe veendő, 
hogy az anarkhista eszmék terjedésének és 
terjesztésének a meggátlása még jelentő­
sebb föladat, mint a föl-fölmerülő büntet­
tek szigorú megtorlása. Az anarkhista ta­
nok szabad közlése, az anarkhista go­
nosztevők oktalan frázisokkal teljes 
nyilatkozatainak és védbeszédeiaek a 
sajtó révén való terjesztése közvetíti 
azt a nemzetközi mérget, melyet a tár­
sadalmak kétségbeesett existencziái ma­
gokba szednek, s mely az Őrületes fana­
tizmus sodrába kergeti az embereket. An­
nak a sajtónak, mely a politikai és társa­
dalmi küzdelmekben nemes hivatást telje­
sít, mely akár nemzeti, akár általános em­
beri eszmék megvalósításáért vívja önfel­
áldozó harczát, alig lehet valamely közös­
sége azzal a sajtóval, mely alávaló gonosz­
tettekre való ösztönzésben és az emberi 
elmék megzavarásábantalálja megvetésre- 
méltó feladatát.

Bármilyenek legyenek is azok az intéz­
kedések, miket a franczia törvényhozás az 
anarkhi-ták üldözésére és eszméik terjesz­
tésének a megakadályozására alkot: alig 
tehető föl, hogy a köztársaság azokkal 
visszaéljen a valódi közszabadságok rová­
sára. A köztársaság számos törvényes in- 
stitucziójában elegendő biztosíték van arra, 
hogy ily visszaélés elő ne forduljon, vagy 
hogy épenséggel állandó rendszer jellegét 
ölthesse. Magában a franczia parlament­

ben is elegendő erő, hatalom, és függet­
lenség van ahhoz, hogy a kivételes rend­
szabályok alkalmazásának a határait el­
lenőrizze s e határok túllépését megaka­
dályozza.

Ámde azt tartjuk, hogy az anarkhista 
eszmék terjesztésének egyedül a franczia 
sajtó terén való megakadályozása egyma­
gában nem szünteti meg az anarkhista 
propagandát s az igazi siker csak együttes 
nemzetközi eljárás mellett lenne elérhető. 
Egyébiránt az anarkhista üzelmekben rejlő 
veszedelmek elhárításának leghathatósabb 
módja a legszigorúbb és legerélyesebb 
rendőri felügyelet alkalmazásában talál­
ható meg leginkább. Ez a felfogás uralko­
dik Angliában és Németországban is. Ezt 
a felfogást tartjuk magunk is a leghe­
lyesebbnek.

Kulturális haladásunk számokban.
Az országos magyar statisztikai hivatal szer­

kesztésében a napokban jelent meg a «Magyar 
statisztikai évkönyv* 1893. évről szóló kötete, a 
melyből egyes részleteket már közöltünk. A terje­
delmes mü értékes statisztikai kincsével azonban 
sokkal fontosabb, hogyse bővebben ne kellene vele 
foglalkoznunk. A müveit magyar közönség az utóbbi 
időben örvendetes érdeklődést tanúsít a statisztika 
iránt, a mely egyedül képes teljes képet adni 
társadalmi és állami életünk összes közérdekű 
viszonyairól.

A magyar statisztikai évkönyv uj folyamu köteté­
nek kipróbált beosztása, a melyet a régebbi köte­
tekből már jól ismer a közönség, teljes mértékben 
megfelel annak a sokban nehezen kivihető föladat­
nak, hogy könnyen áttekinthető modorban állítsa 
össze az ékesen szóló számadatokat.

Tizenöt különálló fejezetben tárgyalja a magyar 
birodalom statisztikáját, kiindulva a közigazgatási 
felosztás, az épület és lakviszonyokból. E szerint 
a birodalom területén van összesen 28 szabad ki­
rályi, 125 rendezett tanácsú város, 476 szolgabi- 
rói járás, 1916 nagyközség, 2770 körjegyzőség, 
15045 kis község és 20906 puszta és egyéb" lakó­
hely. Az épületek száma összesen 5,697.494.

A magyar birodalom 322,302 □ kilométernyi 
területén az évkönyv adatai szerint az 1890. évi 
népszámláláskor 17.349,398 főnyi népesség lakott, 
a mi 1869 óta 1.932,071 főnyi szaporodást jelent.

Rendkívül érdekes a korviszonyok táblázata, a 
mely szerint 1890-ben 485 száz éves és száz év­
nél idősebb polgára volt Magyarországnak.

Vallásfelekezetek szerint 8.885,940 a katoliku­
sok száma, 2.239,197 az ev. reformátusoké,
1.212,634 az ág. evangélikusoké, 730,342 a zsidók 
száma.

Foglalkozás szerint volt 1890-ben értelmességi kere­
settel foglalkozott 420,139; őstermeléssel 10,905,444; 
iparral és kereskedéssel 2,960,189 ; járadékos van 
243,696, napszámos 2,438,439.

A népesedési mozgalom szintén érdekes és ta­
nulságos adatokat tartalmaz. A birodalom terüle­
tén 8,668,175 a férfi ; 8,795,616 a nő. Ezer fér­
fire tehát a katonaság beszámítása nélkül 1028.27, 
a katonaság beszámításával 1014.70 nő jut. A 
nőtlenek és a hajadonok túlnyomó számban van­
nak, a mi különben természetes, miután a gyer­
mekek is ebbe az osztályba tartoznak. A magyar 
birodalomban 4,767.699 férfi volt nőtlen és 
4.365,248 nő hajadon. Nős férfi 3,518,490, férjes 
asszony 3.576,012 volt. Az özvegy férfiak száma 
252,312, az özvegy nőké 835,321 volt, a mi egy­
részt azt mutatja, hogy az özvegy férfiak hama­

rább találják a vigasztalódást egy uj házastárs 
oldalán, mint a nők, de másrészt mutatja azt is, 
hogy a házasélet terhei ő főlőttők nehezednek 
meg jobban.

Sok gondolkodásra adhatnak alkalmat az egész­
ségügyi viszonyokkal foglalkozó lapok, a melyek­
ből kitűnik, hogy járványos fertőző betegségekben 
1892-ben meghalt 22.004 ember, ezek közül kole­
rában halt meg 1255. Félelmes adatokat olvas­
hatunk a trachoma terjedéséről. Az 1892. év vé­
gén 736 községben 18.764 kifejezetten trachomás 
beteg volt és 12.106 gyanús.

A közműveltségi táblázatok sok tekintetben meg­
elégedéssel tölthetnek el bennünket, de másrészt 
világosan meglátszik belőlök, hogy sok még nálunk 
a kívánnivaló, nagy «stácziók* vannak előttünk a 
haladás utján. A törvényhozás és közigazgatás 
szolgálatában állók száma 29.102, a közegészség- 
ügy szolgálatában 17 809, a tanügy embereinek a 
száma 37.140, egyházi szolgálatban állt 21.300, 
irodalommal és művészettel foglalkozott 2483. 
Orvos van a magyar birodalom területén 4003, 
biró és ügyész 2520, ügyvéd 4353, középiskolai 
tanár 2380, egyetemi tanár 575, hírlapíró és szer­
kesztő 492, másféle irók, férfiak és nők összesen 
101, festész 210, szobrász 19, színész és színésznő 
1442. Olvasni és írni tudott a birodalom területén 
7.326.372 ember, tehát az össznépesség 42.22°/0-a ; 
csak olvasni az össznépesség hét százaléka, a 
fönmaradó rész pedig sem olvasni, sem Írni 
nem tud.

Az iskolák száma különösen a megelőző évtized­
hez mérten mutat örvendetes haladást. Volt egye­
tem és jogakadémia együtt 15; 53 papnevelőinté­
zet, 162 gimnázium, 38 reáliskola, 681 szakiskola, 
74 tanítóképző, 17.912 elemi iskola, 60 felsőbb 
népiskola, 203 polgári és 21 felsőbb leányiskola, 
890 kisdedóvó-intézet, 96 humanitárius tanitóinté- 
zet, 40 börtöniskola, együttvéve 20.245 iskola. 
Tisztán Magyarországban a felsőbb tanitóintézetek- 
ben 410 nyilvános rendes, 378 egyéb minőségű 
tanár 12.271 heti órában tanított. A tanulók 
száma a téli félévben 7222, a nyári félévben 6771 
volt. A külföldi egyetemeken 1892-ben a téli fél­
évben 1288, a nyáriban 1063 volt. A legtöbb 
(610) az orvosi karokon tanult. A külföldi filozó­
fiai fakultásoknak együttesen 116 magyar hallgató­
juk volt. A külföldi műegyetemeken 210 magyar 
tanuló volt, a leglöbb (114) Bécsben és (31) Zü­
richben.

Kulturális színvonalunk egyik legékesebben szóló 
mértéke a hiriap-statisztika.

1881—-1892-ig a magyar birodalom területén 
megjelent 791 hírlap és folyóirat ; 526 magyar 
nyelven, 39 magyar-német, magvar-horvát 2, ma­
gyar-latin 1, magvar-franczia-német 1, magyar- 
franczia-angol-német 1, német 106, tót 13, hor- 
vát 35, oláh 13, olasz 3, franczia 1. — Tartalom 
szerint az összes hírlapok 14 03 százaléka politi­
kai, 30-52°/o helyi érdekű, ll-04°/0 szépirodalmi, 
42-23°/o szaklap és 2-18°/0 élezlap volt. — Kül­
földről összesen 1647 hírlap és folyóirat érkezett 
Magyarországba. Ezek közül Ausztriából jött 927, 
a külföld más államaiból pedig 720. A postai for­
galom szerint belföldi hírlap 1892-ben elfogyott 
64,889 ezer ; ausztriai 6029 ezer ; más országok­
ban megjelent hírlap 439 ezer ; összesen 71 mil­
lió 347 ezer.

Az eddig fölsorolt adatok eléggé bizonyítják, 
hogy kulturális haladásunk megítéléséhez meny­
nyire szükséges és megbecsülhetlen anyagot hal­
mozott össze uj folyamu évkönyvében az országos 
statisztikai hivatal. Jelentékenyen emeli a mü be­
csét az is, hogy egyrészt a Horvát-Szlavonorszá- 
gokra vonatkozó statisztikai adatokat is felöleli, 
másrészt pedig az által, hogy a fontosabb adato­
kat több évre visszamenőleg tartalmazza, a viszo­
nyok fejlődését is tiszta képben mutatja be.

A belügyminiszter Erdélyben.
— Távirati tudósítás. —

Deés, Julius 20.
A «Tribuna» fölhívása folytán tegnapelőtt a romá­

nok vezérei mindenütt bizalmas értekezleteket tartot­
tak, a melyen elhatározták, hogy nem jelennek meg 
Kolozsvárott, sem Deésen Hieronymi fogadtatásánál és 
beszédénél. A szót Welle és Herman dékánok, Vajda és 
Tripon földbirtokosok, Gradovics, Man, Munteanu 
és Barbu ügyvédek vezették. Szab» püspök egy­
házmegyéjének papságát rá akarta beszélni, hogy 
jelenjenek meg Hieronymi fogadtatásán s a püs­
pök bizalmasai egy huszonöttagu küldöttséget 
akartak meneszteni Hieronyrnihez, hogy egy em­
lékiratban terjeszszék eléje panaszaikat és óhajai­
kat, a többség azonban elhatározta, hogy a ro­
mánok nem fognak a miniszter előtt megjelenni. 
Ezt a határozatot következőleg indokolják : Elő­
ször is a románok Wekerle és Hieronymi kor­
mánya alatt olyan üldöztetésnek voltak kitéve, a 
minő Tisza miniszterelnöksége alatt soha elő nem 
fordult; azután az egész nemzetiségi végrehajtó- 
bizottság a börtön küszöbén áll; s végre, hogy 
már az egyetemi ifjúságot is üldözi nemzetiségi 
érzelmei miatt a kormány. A miniszter a nélkül 
is ismeri a románok panaszát és semmit sem tesz 
érdekükben. Welle dékán ezt a határozatot tu­
datta a püspökkel. Man és Munteanu ugyan meg­
jelentek tegnap Torma alispánnak a Hieronymi 
tiszteletére adott soiréeján, hanem kijelentették, 
hogy csak udvariasságból tettek eleget a meghí­
vásnak s hogy a többi romántól nem az elveikre, 
hanem csupán modorukra nézve különböznek. 
Russu, a «Tribuna* szerkesztője azonban most 
Beszterczére és Tordára akar menni, hogy a ro­
mánokat rábeszélje, hogy fogadják az odaérkező 
minisztert, a ki oly kibékítő magatartást tanúsított, 
rokonszenvvcl, de Rnssunak nagyon csekély kilá­
tása van az eredményre.

Az alispánnál.
A Torma, alispánnál tegnap tartott lakomán a 

házigazda Hieronymi belügyminisztert, mint a szabad- 
elvüségnek, a haladásnak egyik leghívebb harezosát 
köszöntötte fel, a ki vezérszerepet vállalt abban a 
nagy feladatban, hogy mi közvetítsük a nyugat czivi- 
lizáczióját a kelettel. A miniszter — úgymond az al­
ispán — meggyőződhetik arról, hogy nincs itt olyan 
veszélyeztetett helyzet, mint általában hiszik; csak 
arról van szó, hogy az erőket helyesen alkalmazzak.

Molnár Antal a megye kiváló fiát, a politikai ön­
zetlenség mintaképéi, Jósika Samu bárót köszön­
tötte fel.

Hieronymi belügyminiszter arra utal, hogy 
mindenütt a világon nagy reformokat, különösen 
a közigazgatásét, hosszú munkásság előzte meg; 
ez előzte meg még a franczia forradalom utáni 
maradandó alkotásokat is. A mi viszonyaink pe­
dig sokkal kedvezőbbek, mert mig " másutt, 
a francziáknál, az angoloknál, az a három­
négy egészen különböző nemzetiség, a mely­
ből alakultak, már régen egy nemzetté alakult 
össze, addig mi megmaradtunk nemzetiségekre 
tagolva : lehet, hogy eddig nem hátrányunkra és 
hogy még nem késtünk el. Mivel nem vagyunk 
nagy nemzet, kár minden szétforgácsolása" az 
erőknek ; türelemmel, méltányossággal és jóaka­
rattal kell ezt az összeforrást elősegíteni. Termé­
szetes, hogy a mig dacz és megrögzöttség uralko­
dik, nem lehet elérni a kívánt czélt. Szálljon meg 
a szentlélek mindnyájunkat, minden jó gondolat 
a szívből jön — mondja a német költő. Ha a

Az utczáról muzsikaszó hallott be. Két szál 
valyoghányó czigány; egy klárinétos és egy kontrás 
futta és húzta kegyetlenül s előttük kézzel-lábbal 
handabandázva, kurjongatva ment ... kicsoda ? 
Uram ne hagyj! Egy valóságos tanulója az iskolá­
nak : Rekettye Marczi, a negyedik osztály kori­
feusa s torkatátva harsogtatta a tilalmas nótát :

Holnapután ilyenkor 
Nem parancsol direktor . . .

Kezében még ott kalimpálódzott a gummipuska, 
e félelmes korcsa az ókori nyílnak és parittyának, 
mely két lövőszerszám gonosz tulajdonságai elmés 
módon vannak benne összeolvasztva.

— Hisz ez a mi növendékünk, a Rekettye!
Az általános elszőrnyedés hangja zúgott végig a 

tanárokon.
— Mit ? A Rekettye Márton, negyedik osztályos ? 

kiáltott az igazgató s oda futott az ablakhoz. Ak- 
kasztófára való! duhaj, pribék, gézengúz! No meg­
állj, majd megtanitlak. János, János, kiabált ki az 
iskolaszolgának, menjen, és rögtön hozza ide fülé­
nél fogva azt a pernahajdert.

— No, szép fegyelem uralkodik nálunk, dörmő- 
gött az igazgató ellenlábasa, kezeit dörzsölve s erő­
sen elhatározva magában, hogy ezt az affairt, ha 
a körülmények kedveznek, alaposan ki fogja ak­
názni az igazgató ellen.

János nemsokára visszajött avval a hírrel, hogy 
Rekettye Marczi holt részeg, őtet is meglővőldőzte 
és szó sincs róla, hogy elő lehetne állítani. A czi- 
tálásra oda sem hederit és goromba üzenetet kül­
dött az igazgató urnák.

— Mit mondott ? — kérdék egyszerre többen.
— Az nem tartozik ide, — vágott közbe az 

igazgató s egyszersmind intett a szolgának, hogy 
elmehet.

— No hát mit csináljunk most evvel a kötni- 
valóval — kérdé az egyik tanár.

— Itt kérem, nem lehet himezni-hámozni sem- 
nfit, mond az igazgató, kit a «goromba izenet* igen 
felbőszített. — A kihallgatás fölösleges is, a bot­
rányt láttuk magunk. Ilyesmit eltűrni nem lehet, 
tessék rögtön tanárszékké alakulni és határozni 
fölötte. Kérem a jegyző urat, vegyen elő papirost.

— Példát kell statuálni urak, — hangzott egy 
felszólalás. — Az utczán a közönség is tamy'a

volt a botránynak, minden elnézés vétek lenne 
ilyen esetben. A consilium abeundi a legkevesebb, 
a mit tennünk kell.

— Helyes — zúgta rá mindenki. — Stante 
pede ki kell tenni a szűrét. Ne mételyezze meg itt 
a többieket is.

— Tehát kimondom határozatul, hogy Rekettye 
Márton konzílium abeundit kap, mely az eltávolí­
tás okával együtt bizonyítványára rá vezettetik. 
Kérem a jegyző urat, legyen szives ezt határoza­
tul bejegyzőkönyvezni s nekem arról mindjárt ki­
vonatot készíteni, hogy a felső hatósághoz még 
ma áttehessem.

A tanári kar ezzel nemsokára eloszlott, hírül 
vivén szerte a városba a nagy újságot, hogy Re­
kettye Márton tanulót kicsapták.

Délután két óra körül a legjobb hangulatban 
gyülekezett fel a testület, midőn egyszerre, a mi­
kor már mind együtt voltak, betoppan a tanár­
szobába a polgármester.

A polgármester nagy ur, kinek hatalma kiterjed 
a tanárokra is, mert az iskola községi s a község 
látható feje a polgármester.

Dühös volt. Mindjárt látszott, mihelyt belépett- 
Nem is köszönt, csak köhögött szokása szerint s 
aztán kétszer-háromszor végigjárta a termet a 
jelenlevők általános hüledezése és halálos néma­
sága közt.

Végre megszólalt.
— Micsoda eljárás az ? Önök kicsapnak egy 

tanulót, a nélkül, hogy még csak ki is hallgatnák. 
Ez valóban unicum az iskolák történetében. A 
középkor sötét századaiban élünk-e ? A velenczei 
tizek tanácsa-e ez a testület ? Tőnkre teszik azt 
a nyomorult kölyköt, a nélkül, hogy csak azt kér­
deznék is tőle : eb vagy kutya ? csakhogy az 
önök sérthetetlen tekintélye megóvassék. Való­
ban sajnálatos tekintély, mely ilyen eszközökre 
szorul.

A tanársereg ősszenéz.
A német nyelv professzora félre fordulva hom­

lokon bökte magát a mutatóujjával. «Egy gyertya 
ment fel neki,* mint tegnap az óráján egy nebuló 
fordította.

Persze ! A napokban fél füllel hallott valami 
mendemondát a Rekettye Marczi mamájáról, a

ki igen szép özvegy asszony, meg a polgármester 
úrról. Tvüh ! Bolondot tettünk.

Az igazgató levegő után kapkodott, hümmögött 
és hangtalan mozdulatokat tett. Végre mégis elő­
állt a mentséggel, hogy ő nem folyt bele a hatá­
rozatba, nem szavazott rá, mert hát szavazás egy­
általán nem történt, pedig nem lehetetlen, hogy 
lettek volna többen is, a kik más nézeten van­
nak. »Hanem hát itt a dolog nagyon erőszakol­
ta tott ...»

— De hisz kérem, ön mondta ki a határoza­
tot, ön jegyzőkönyveztette és küldötte el hozzám, 
vágott közbe a polgármester. S még azt irta «tudo­
másul vétel végett», mintha rám csak annyi volna 
bízva, hogy az ilyen bölcs határozatokat tudomá­
sul vegyem. Mondhatom pedig, hogy majd máskép 
is lesz beleszólásom a dologba s abból semmi 
sincs, hogy itt kihallgatás nélkül dobálják ki a 
tanár urak az ablakon a tanulót. Vagy azt hiszik, 
olyan soverain hatalommal rendelkeznek minde­
nütt, mint az osztályteremben ? Majd !

S dühösen felvágván időközben az asztalra le­
csapott kalapját, ott hagyta a faképné! a hüledező 
urakat.

Ment egyenest haza. Mert mikor valami felha- 
ragitja, nem szeret a hivatalba menni, ahol előre­
láthatólag mindenkivel összeveszne ; inkább haza 
tart ilyenkor, a hol dühét minden veszély nélkül 
kitöltheti egy-egy szolgálón vagy udvaroson, de 
meg azért is, mert ott mindig készen áll valaki, 
hogy haragját lecsillapítsa. A tekintetes asszony 
tudja már ennek a módját: semmi ellenmondás, 
ráhagyása és tóditása mindennek, a mit a hara­
gos száj dörög, egy kis kérlelés, hízelgő cziróga- 
tás és a zivatar lassanként kiadja a mérgét.

Erre vágyott a polgármester ur most is s az ut- 
czaajtó hatalmas becsapásával már előre jelezte 
jövetelét, hirt adva evvel mindenkinek a házban : 
a szolgahadnak, hogy meneküljön, ki merre lát s 
a feleségnek, hogy szaladjon az engesztelés mive- 
letél gyorsan teljesíteni.

Ezúttal azonban nem szaladt. Az utczaajtó be- 
csattanására hasonló hang felelt a házból is s 
mikor ő nagy dühösen lépkedett befelé, ép oly 
dühösen lépkedett vele szemben a polgármesterné 
asszony, már messziről kiabálva :

— Gyalázat! Gazság ! Ilyet tenni velem ! Mind­
járt meghalok bosszúságomban.

A polgármester meglassította menését. Ilyen 
még nem történt vele, hogy az ő haragjának ha­
sonló haragot állítsanak szembe, s eleinte azt 
gondolta, hogy ez talán valami uj fogás az asz- 
szony részéről. De csakhamar látta, hogy itt ko­
moly baj van.

— Képzeld ! lihegett a haragos asszony, a drága 
csirkéimet . . . mind agyon lövöldözte . . . 
ilyesmi történhetik ebben a városban, a hol te 
polgármester vagy. Itt van. nézd — s kötőjéből 
egymásután rakta ki a pompás Houdan, Plymouth- 
Rocks, Langshan-csirkéket ; lehettek vagy három­
hetesek ; kinek feje nem volt, kinek lába, néme­
lyik még pihegett egy kissé, de a legtöbből már 
kiment a pára. Volt vagy húsz darab.

— Ki tette ezt ? — kiáltott a polgármester el- 
szörnyedve. Nagy baromfitenyésztő volt s ép a 
tavaszszal kapott nagy protekczióval az érsek tyu- 
kászatából valódi tisztavérü fajtojásokat, melvekből 
a pompás nemesitett csirkék csakugyan mind ki 
is keltek. S ime, most itt vannak halomra gyil­
kolva. Szívfacsaró látvány !

— Ki tette ? A gyönyörűséges diákjaitok egyike. 
Ott a szemem előtt lövöldözte agyon valamenv- 
nyit gumipuskával ! De ez még hagyján ! Mikor a 
kerítésen át rászóltam, meglőtte a deszkát az or­
rom előtt s azt mondta, ha el nem kotródom, ki­
lövi a szememet. És kénytelen voltam elnézni, a 
mint egyenként ellövöldözte.

— Diák volt ? Melyik ? Mondd, ki volt ?
— Ki volt? A Rekettye Marczi. A drágalátos 

Rekettyénének a fia, a ki úgy látszik jól tudja, 
hogy neki minden szabad Szent-Mihályon. Hanem 
hiszen, ha ezt ki nem csapják abból az iskolából, 
hát akkor majd tudom én, a mit tudok.

— A Rekettye Marczi volt ? Oh, hogy a hóhér 
négyelje fel a gaz ficzkóját! S a polgármester ur 
egy pillanat alatt sok mindent végig gondolt s 
végre is abban állapodott meg, hogy ilyenformán 
mégis jobb lesz szabad folyást engedni az igazság­
szolgáltatásnak.

— No, ne busulj semmit, mondta azután, meg 
vagy bosszulva, a lenárok megtudták a gazságait 
s már ki is csapták az iskolából.

fisieti

DEUTSCH F. KÁROLY férfiszabónál
Budapest, VI. kerület. Andrássy-ut I. szám. 19153
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litást is megnyerje Ferdinánd fejedelem, hajlandó 
elzáratni azokat, a kiknek egész képzelt dicsőségét 
köszönheti. Oroszország azonban, úgy látszik, nem 
akarja az ő kaczérkodását elérteni. Nem bizik 
abban, hogy Ferdinánd megtehesse azt, a mit 
akar, Sztambulov nélkül, azért tehát nem is veszi 
komolyan Ferdinánd nyilatkozátait. Mert Orosz­
ország nagyon jól tudja, hogy mily kevés ál­
landóságot jelent a Sztoilov-miniszterium, s mily 
hamar buknak el Európának ezen a legsíkosabb 
földdarabján az emberek, a kik pedig sokkal na­
gyobbak voltak, mint a mostani miniszterek, da­
czára annak, hogy Sándor fejedelem lekö­
szönése óta az európai hatalmasságok egyetlen 
egyszer sem avatkoztak bele Bulgária ügyeibe, 
Oroszország mégis érzi a bolgár ég fölöít a hár­
mas szövetséget. S a mig ez igy van, — pedig 
ez igy lesz továbbra is — addig hiába közeledik 
Ferdinánd fejedelem Oroszországhoz. A hármas 
szövetségtől elszakítván magát, nemcsak hogy a 
koronát nem fogja megszerezhetni Oroszországtól, 
hanem még annak a lehetősége is megszűnik, 
hogy beállhasson majdan elődje példájára mint 
ezredes az osztrák-magyar hadseregbe. Pedig, ha 
azon az utón halad tovább is, a melyen most Sztoilov 
vezeti, nemsokára talán szüksége lenne erre.

Egy rövid távirat tudatta az olasz kormánynyal, 
hogy az afrikai olasz csapatok egy része Baratieri 
parancsnok vezetése alatt bevette Kassalát. Mikor 
ezt Crispi a szenátusnak tegnap tartott rendkívüli 
ülésén bejelentette, a ház lelkes éljenzéssel fogadta, 
Kassala bevétele az olasz Afrika-politikának jelen­
tékeny diadalát jelenti. Maga Kassala a legjelenté­
kenyebb városa Szudánnak. Alig őtven éve, hogy 
Mohamed Ali alatt alapították s a forgalomra nézve 
rendkívül kedvező helyzeténél fogva oly rohamosan 
emelkedett, hogy ma már harminezötezer la­
kosa van. A kereskedelme nagyon élénk, mert gócz- 
pontja az afrikai olasz kereskedelemnek. Nagyon sok 
olasz kereskedő telepedett le az utolsó évtized 
alatt s lassankint szilárd kereskedelmi utak lé­
tesültek egyrészt Abessvniában, aztán Massanah- 
ban, Szuakimba és Kartumba. De nemcsak keres­
kedelmi tekintetben fontos az olaszokra nézve 
Kassala, hanem hadászati tekintetben is. A der­
visek ugyanis Kassalából, ahol egész szudáni had­
seregüknek zöme volt, annyira előre nyomultak 
hogy Agordatban már az olasz előőrsökkel talál­
koztak. Ahogy Baratieri kormányzó táviratából ki. 
tűnik, a dervisek jelentékeny számú csapatokkal 
rendelkeznek, s azért fontos az olaszokra nézve 
Kassala birtoka, mert erős támasz ez az Abessvnia 
ellen rövid idő múlva bekövetkezendő háborúban, s 
ezzel úgyszólván kezében van Abessyniának kulcsa. 
Az olaszok győzelme azonban még nem végleges. 
Az újonnan elfoglalt terület a szultán fönnhatósága 
alatt áll, tehát a konstantinápolyi politikai körök 
valószinüleg nem fognak egy könnyen belenyu­
godni a dolgok uj rendjébe. Másrészt valószinüleg 
Anglia is bele fog szólni s nem lehetetlen, hogy 
a szudáni kérdés ismét szőnyegre kerül. Azt pedig 
minden ember, a ki a poliiikával foglalkozik, 
tudja, hogy mit jelent. Az olasz kormány azonban 
aligha fogja követni a római «Tribuna» tanácsát, 
hogy az olasz kormány vonja ki ismét a csapato­
kat Kassalából, mert ez a győzelem még óriási 
pénzébe fog kerülni Olaszországnak.

A norvég storthingfmai szavazása méltán feltű­
nést fog kelteni a politikai körökben A storthing 
ugyanis 63 szóval 48 ellenében elfogadta a közös 
diplomácziai képviselet költségvetését azzal a fel­
tétellel, hogy a bécsi követséget megszüntetik. A 
vita folyamán Stang miniszter ezt a feltételt ki­
vihetetlennek mondja. A storthing azután az ösz- 
szcs balpárti szavazatokkal elfogadta a bizottsági 
indítványt, mely szerint a folyó évi közös konzu­
látusi kiadásokat ama hozzáadással fogadják el, 
hogy a konzulátusok szétválasztása 1895. január 
1-én lépjen életbe.

Ab anarkhista-törvény tárgyalása.
_ A* * Egyetértés tudósítójának távirata. —

Pari», július 20.
A szocziálisták erőszakosan nyújtják az anar- 

khistákra vonatkozó törvényjavaslat részletes tár­
gyalását. Ha érveiket kimerítették, minden lehető 
eszközt felhasználnak a vita hosszabbítására. Az 
a kép, melyet a tárgyalás ma nyújt, a puszta 
obstrukezió képe. Órák hosszáig foglalják el a szo- 
cziálista szónokok a szószéket, a nélkül, hogy tu- 
lojdonképen mondanivalójuk volna. Haszontalan 
javaslatot terjesztenek be és félórai vita után 
ismét visszavonják. Ezzel czéltalan névszerinti sza­
vazásokat idéznek elő. A számok ezeknél a kisebb 
szavazásoknál alig változnak többé és a mennyiben 
változnak, a kormány javára történik. A kormány 
szövege mellett átlag mintegy 35G-en szavaztak, 
lelenök kezdetben 156, későbben 146. Az obslruk- 
czió-kisérlelek szemmelláthatólag használnak a kor­
mánynak és mikor egyik szocziálista szónok még 
azt a baklövést követte el, hogy a katonáknak en- 
gedelmetlenségre való csábítását védelmezte, az 
egész házban roppant vihar tőrt ki. Ez volt a mai 
unalmas vitának egyedüli megszakítása.

Az első obstrukeziós szónok Rouanet szocziálista 
képviselő. Beszédjét ujságezikkek felolvasásával, ado­
mák előadásával huzza hosszúra. Ha a gyűlés tü­
relmetlenkedik, akkor keresztbe teszi karját, és fel­
kiáltja : Önök nem fognak engem megakadályozni 
abban, a mit mondani akarok 1

A másik obstrukeziónista, Gharpentier, védel­
mezi azt a módositvánvát, hogy a katonaságnak 
engedetlenségre való izgatása közt bekében és 
háború idején tegyenek különbséget, a világ- 
történelemből idéz egész fejezeteket. Mindig azt 
mondja, hogy csak két szót akar mondani és lesz 
belőle ezer. Az indítványozó igen izgató hangon 
beszél és utal egyebek közt Labordére példájára. 
Az elnök több ízben rendreutasitja. A ház az in­
dítványt 426 szavazattal 70 ellenében elveti.

Guérrin igázságügyminiszter röviden megjegyzi, 
hogy a szónokok a tegnapi szavazást meg nem 
történtté akarják tenni. Ez azonban nem járja. 
Elintézett dolgokat nem lehet újra előhozni.

Rouanet szocziálista egy második javaslattal áll 
elő, mely szerint katonáknak engedelmetlenségre 
való csábítása ne legyen anarkhista bűntény. A 
mi országunkban — úgymond — ezt nem lehet 
bűn gyanánt felfogni. (Nagy zaj.) Száz év óta . .. 
(Felkiáltások : Elég, elég.) Különbséget kell tenni, 
hogy a katonák külföldi ellenséggel állanak-e szem­
ben vagy nem. (Felkiáltások : Nem, nincs különb­
ség.) Sokan a szónok rendreutasítását követelik. 
Rouanet védelmezni akarja nyilatkozatát, de lehur- 
rogatják.

Elnök kijelenti, hogy Rouanet nyilatkozatai a 
fegyelem megsértésére való felhívás.

Rouanet : Nem fogadok el senkitől se leczkét a 
hazaszeretetről, a mit mondtam, Soy tábornok is 
mondta már. Szó szerint idézem : Teljes engedői­
met csak akkor lehet követelni a katonáktól, ha 
az ellenséggel állnak szemben, ellenben ha pol­
gártársakkal állnak szemben, csak feltételes en­
gedőimet lehet követelni. (Nagy zaj). Szónok az­
után Thiebaud volt igazságügyminiszter beszédéből 
is idéz.

Guérrin igazságügyminiszter : Mi egyformán 
akarjuk a katonák engedelmetlenségét büntetni, 
akárkivel követték is el. (Tetszés). 1871 óta meg­
változtak a viszonyok. A hadseregnek szemeit 
csak a határra kell fordítani. (Élénk tetszésnyilat­
kozatok.)

Monfort tiltakozik a hadsereg megtámadása 
ellen.

Rouanet : Fentartom nyilatkozataimat.
Abbé Houlst felkiált: Nem Monfort képviselő, 

hanem az egész ház tiltakozik.
Eemarquais bebizonyítja, hogy Soy tábornok

csak a csendőrségről mondotta az idézett sza” 
vakat.

Verney : Önök eltorzítják a szöveget.
Chappuy: Eddig magam is a törvényjavaslat 

ellen voltam, de mint egy nagy département kép­
viselője, most már mellette szavazok. Tudjuk, 
hogy minő fegyelem uralkodik szomszédainknál. 
Ha a köztársaság veszélyben van, mindannyiunkra 
számíthat.

Erre az első szakaszt 297 szavazattal 205 elle­
nében elfogadják. E szakasz az anarkhista sajtó- 
vétségeket a rendőri büntetőbíróság elé utasítja.

Habért azt a javaslatot indítványozza, hogy azok 
a franczia munkások, a kik idegeneket támadnak 
meg, ne essenek a törvény határozatai alá. Javas­
latát azonban később visszavonja.

Julien a második szakasz ellen hosszabb, de 
jelentéktelen beszédet tart.

Ezután a ház a vitát holnapra halasztja. (N. 
Fr. Pr.) ________

A kés élők hazája.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Rom», Julius 16.
Semmiféle más országban nincsen annyi fantasz. 

tikus politikai párt, mint épen Olaszországban, mi 
könnyen érthető, ha tekintetbe vesszük, hogy 
az olaszok meunyit szenvedtek idegen elnyo­
móik által. De az egységes Olaszország most 
szabad és független és e fantasztikus politikai 
pártok csak látszólag szűntek meg, tényleg pedig 
csak nevet cseréltek. Még mikor az anarkhisták pro- 
pagande par le fait hivei nem is léteztek, itt Olasz, 
országban már regen léteztek késelő politikusok. Ai 
ötvenes, hatvanas években fényes nappal öltek meg 
osztrák tábornokokat, és intéztek merényleteket a 
Bourbon és Habsburg-dinasztia tagjai ellen. A 
pármai herczeget 1853-ban olyan Caserio-féle tőr­
döféssel szúrta le egy ismeretlen tettes. A carbonári k 
hatalmas szövetkezete, mi nem volt egyéb, mint a 
politikai szabadkőművesek egy bizonyos neme, erköl­
csileg és anyagilag támogatták a gyilkosokat.

A carbonári-knak egy rettenetes korcsszülöttje azon­
ban most is rémületes módon garázdolkodik, a mely­
nek a szegény Bandi áldozatja is lön.

Ez az accellatori párt, a késelők szövetkezete, 
a melynek főszékbelye Livorno. Milanóban, hol Caserio 
született, nincsenek hivei, sem Turinban.

Sciolla szervezte a késelő gonosztevők bandáját, a 
mely rövid időközben hétszáz embert küldött a más­
világba. E vidéken 3200 választó még tavaly már- 
cziu-ban Merga-ra, az anarkhista gyilkosra szavazott-

Ily környéken a közönséges büntetőjog nem igen 
használt volna. A kivételes rendszabályok megteszik 
majd hatásukat. Minden olasz ember sorsa most a 
belügyminisztertől függ. Fődolog tehát, hogy ártatlan 
ne kerüljön a félelmetes rendszabályok hatalmába."

ÚJDONSÁGOK.
— Julius 20.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista-előfizetést.“
Ez intézkedés következtében az utasók abban a 

kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyüket, előleyes rendelke­
zésük szerint mindenütt ott találják már lapunk 
egy vagy több legújabb számát a postahivatalban 
(poste restante), vagy az előre kijelölt szállodában. 
Ily előfizetéseknél, melyeket bármely naptól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfo­
gadunk. feltétlenül szükséges, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan értesítve legyen, hogy 
mely napokon hová küldje a lapot.

— Személyi hírek. Károly Lajos és Ottó 
főhcrczegek tegnap Ischlbe érkeztek. — Hidassy 
Kornél szombathelyi püspök tegnap Bécsen át 
Németországba utazott. — Gróf Apponyi Albert 
tegnap atyjával együtt Salzburgba érkezett. — 
Gróf Kálnoky közös külügyminiszter tegnap Krak­
kóból visszatért Bécsbe. — Gottda Béla minisz­
teri osztálytanácsos, a kereskedelemügyi miniszté­
rium képviseletében a hágai nemzetközi hajózási 
kongresszusra utazott. — Miklós orosz trónörökös 
holnap indul haza Londonból.

«ziv beszél, akkor megtalálja az ész is a meg­
felelő eszközöket. A sikerre emeli poharát. (Lelkes 
éljenzés.)

bimó Lajos az alispánt élteti.

Küldöttségek fogadása.
Ma délelőtt Hieroaymi belügyminiszter számos 

tisztelgő küldöttséget fogadott ; legelőbb a katholikus 
egyházét Kozma Döme zárdafőnök vezetése alatt, ki 
magyar szívvel üdvözli a fáradhatatlan minisztert.

Hicronymi belügyminiszter köszönetét mondva, 
kiemeli, hogy a kormány egész igyekezete a felelce- 
setek közötti jó egyetértésre és békére irányul.

Szarvady Pál, az ev. ref. egyházközség küldött­
ségé vezetőjének szép hazafias üdvözlő beszédére a 
miniszter megjegvzé, hogy vallását megvédeni Ma­
gyarországon. hol teljes lelkiismereti szabadság van, 
aligha lesz már bárkinek is szüksége, de a nem­
zetiségi ellentétek kiegyenlítésénél első sorban 
kulturális hódításokkal kell a magyar elemnek tért 
foglalni és minden erély mellett, alkotmányunk és 
területünk épségének védelmében hajszálnyit sem 
engedve, a türelem és szeretet fegyverével is kell 
küzdenünk.

Tiszteleglek még : a zsidó hitközség Ordentlich 
elöljáró vezetése alatt, a honvédség és a csendőrség 
tisztikara, a megyei tisztikar, az államépitészeti hiva­
tal, s a kórház igazgatósága (az utóbbi három Torma 
alispán vezetése alatt), a városi hatóság, a törvény­
szék, a járásbíróság, az ügyészség, a pénzügyigazga­
tóság, a deés-aknai sóbányahivatal, a gazdasági egylet 
s a szamosvölgyi vasút igazgatósága. A miniszter az­
után számos középületet tekintet meg.

Szabó szamosujvári püspök ma délelőtt székhe- 
1 véről átjött, hogy meglátogassa Hicronymi minisz­
tert, ki holnap visszaadja a püspöknek Sz.imos- 
ujvártt a látogatást, mielőtt Beszterczére indul.

Ma délben hosszabb ideig tanácskozott a mi­
niszter a románok két vezéregyéniségével. Mán 
Gábor es Munteanu Ágoston itteni ügyvédekkel.

A főispánnál.
A Bornemisza Karoly főispán által Hieronymi 

! t ágyminiszter tisz el é e ma adott nagy ebéden a házi­
gazda mindenekelőtt a királyt élteié, ki még a leg­
nehezebb viszonyok között is megtalálta a kibonta­
kozást elősegítő helyes utat.

áirronymi belügyminiszter felemlíti, hogy Boros- 
sebesen napokig érintkezett a rendkívül müveit és 
i.ui-1 olasz katonai attachéval, kinek azonban azt 
az egyet mégis sehogy sem volt képes megmagya­
rázni : mikép legyen egy parlamentáris kormány a 
megye választott tisztviselőinek tetteiért, kikre semmi 
befolyásuk sincs, felelős; örömmel iátja. hogy a ha­
zafias önérzet és a kötel°s=égtudás uralja, pártkülönb­
ség nélkül, a megye tisztviselőit. Habár kivételesen 
meg is történik, hogy a «boszniai előfogat» nem fog 
az alispánon (Derültség.), a megyei tisztikar mindig 
erélyes végrehajtója (Helyeslés.) a minisztérium intéz 
kedéseinek.

Élteti Szamosujvdr püspökét, ki hazafiasán teljesíti
kötelességét.

Szabó pus. ök hálásan megköszöni a miniszter meg­
emlékezését és elteli a nagvbuzgalmu minisztert; 
Balás árvaszeki elnök élteti a főispánt, gróf Kornis 
Torma alispánt, Mohiár Antal a sajtó képviselőit ; 
Rákosi köszönetét iejezte ki és a miniszterre, vala­
mint a főispánra emelte poharát, kik támogatják a 
sajtót nehez feladatai teljesítésében.

Hieronymi belügyminiszter ma délután félöt óra­
kor Szurdukra utazott, báró Jósika Samuhoz.

Grcf Kornis a ma délelőtti fogadtatáson hangsú­
lyozta a bethlen-naszódi és a besztercze-borgáprundi 
vasút kiépítésének n?.gv kulturális fontosságát, mert 
ez által a magyar nllamcszme a teljesen nemzetiség* 
területnek nevezhető \ideken megerösittetnék.

Román lap a belügyminiszter erdélyi útjáról.
A brassói «Gazeta Transilvaniei» a belügyminiszter 
erdélyi útjáról czikkezvén, kétségbe vonja azt, hogy a 
miniszter tanulmányozni akarna a román kérdést, 
mert a legcsekélyebb bajokat sem lesz képes orvo­
solni, mert ebben míg fogják akadályozni az erdélyi 
magyarok, a kik semmi szín alatt sem hajlandók ki- 
v útzáraikról lem mL.ni. Ellenkezőleg azt hiszi, hogy a 
miniszter s ké d s megoldása helyett egy taktikai fogás­
hoz nvuit, a m.iylyel igazolni akarja edd gi eljárását a

románokkal szemben. Azt mondja ugyanis, hogy a 
minisztériumban memorandumokat gyártottak és azo­
kat a közigazgatási közegek utján Moldován Gergely 
és Alexis-féle «mérsékelt embereknek» elküdötték 
azon czélból, hogy a miniszternek erdélyi útja alkal­
mából ezen mérsékelt emberek azokat a memorandu­
mokat a miniszternek átadják és mely memorandu- 
mokbaa elitéltetik a román nemzeti pártnak politikája. 
A Gazeta azt Írja, hogy egy ilyen 9 ivre terjedő 
memorandumot látott és megbotráukozott annak tar­
talma miatt. Azt mondja, hogy a miniszter memoran­
dumokkal akarja igazolni erőszakoskodó politikáját, 
bebizonyítva, hogy a románok partokra szakadtak. 
Figyelmezteti olvasóit, hogy őrizkedjenek ezen csel- 
fogástól és ne érintkezzenek a miniszterrel.

VIDÉK.
* Herman Ottó, Miskolcz város déli kerületé­

nek országgyűlési képviselője, mint nekünk Írják, 
szeptemberbe n tartja meg beszámoló beszédét.

* A horvát tartományyyülés tegnapi ülé­
sén gróf Khuen-Héderváry hovát bán visszavonta 
a városok közigazgatásának újjászervezéséről már 
régebben beterjesztett javaslatot. Az a hir kerin­
gett a házban, hogy a javaslat nem nyerte meg 
az előzetes királyi jóváhagyást, a bán azonban a 
tartomanygvülés tegnapi ülésében azzal indokolta 
meg a javaslat visszavonását, hogy nem akarja a 
kormánv a városokat, a melyek az idén uj ta­
nácsnokokat választanak, a választási izgalmaknak 
kitenni. S e helyett beterjesztett egy javaslatot, 
a mely a kormányt felhatalmazza, hogy a váro­
sokban a tanácsnokok választását elnapolhassa az 
év végéig.

* Zágráb, jul. 20. Tartománygyiilés. Az egye­
temi törvény feletti vita nagyobb arányokat ölt, mint 
kezdetben remélték. A mai ülésen a törvényjavaslat 
mellett szóltak Pliverics és Egersdorfer, ellene 
felszólaltak Frank, Kumicsics és Amrus. Utóbbi­
nak, ki a theológiai fakultás érdekében emelt szót cs 
tanárai részére fizetésemelést követelt, a bán rög­
tön válaszolt. A theológiai fakultás — úgymond — 
csak névleg egyetemi fakultás, tulajdonképen csak 
szemináriuma a zágrábi érsekségnek. A theológiai 
tanárok nem húznak tanpénzeket és igy nincs is joguk 
fizetésemelésre, mely a többi tanároknál csak a tan­
pénzek megváltását jelenti. A legközelebbi ülés hol­
nap lesz.

KÜLFÖLD.

— julius 20.
Ferdinánd fejedelem ugv látszik kudarezot fog 

vallani, daczára azoknak a szép szavaknak, a 
melyekkel kifejezte, minő nagy barátja ő Orosz­
országnak. ügy látszik, megirigyelte Nikita fejede­
lem dicsőségét, a ki eddig tudvalevőleg egyetlen 
barátja volt a minden oroszok hatalmas czárjának 
s be akar állani melléje másodiknak. Sőt. mint maga 
néhány nappal ezelőtt kijelentette, jórészt azért 
mentette föl Sztambulovot állásától, mert ez nem 
akart barátságosabb arezot mutatni Oroszországgal 
szemben, s az uj kormány Sztojlov, Radoszlovov 
és Tancsev urakkal az élén, igyekszik is a saját 
külön politikájuknak az országban hangulatot csi­
nálni. A látszat ezideig igazat ád Ferdinándnak. A fel­
izgatott csőcselék, a mely között, mint Petkov, a volt 
miniszter, néhány nappal ezelőtt egy levélben megírta 
a fejedelemnek, az ország hadseregének egyenruhás 
tisztjei is ott voltak, beverte Sztambulov és Petkov 
ablakait, s Sztoilov ígérte, hogy meg is 'fogja őket 
védelmezni a nép dühe elől; minden szavából 
azonban kiolvasható a dölyf, egy nemtelen ellenfél 
jogtalan győzelem-érzete. Most ugv látszik, hogy 
Pétkovöt ezenfelül még törvényszék elé -is fogják 
állítani. Az a bizottság ugyanis, amelynek fel­
adata, hogy Szófia város könyveit felülvizsgálja, ab­
ból az időből, mikor még Petkov volt Szófia pol­
gármestere, több szabálytalanságot födözött föl s 
azért azt ajánlotta Sztoilov miniszterelnöknek, hogy 
vonja őt felelősségre. Sőt Szófiában már arról is 
egészen nyíltan beszélnek, hogy a fogság mint Da- 
mokles-kard függ Sztambulov feje fölött is. Így tehát 
azért, hogy a czár kegyét s ezzel együtt a legal-

életmag mutatkozott, valahogy felápoijon. A sze­
gény csirkéknek csak a lábaik voltak eltörve, 
ezeket fapólyákba foglalta még tegnap s most ar- 
nikás vízzel mosogatta. A polgármester ur most 
jött haza a sorozásról s buzgón segített neki.

— Csak már legalább ezt a kettőt fel bírnám 
gyógyítani, sóhajtá a bánatos asszony. De ez az 
egyik nagyon beteg, úgy látszik a szárnya is el 
van törve. Elhivatom a katonadoktort, nézze meg.

— Ha szeretsz, nem hivatsz ide a katonák kö­
zül egyet sem, felelt a férje. Tudod tavaly is mi­
lyen pletykát kavaritottak belőle.

— Igen, hanem te mindennapos lehetsz az öz­
vegy Rekettyénenél. Tudom, ne félj, hírül hozzák 
azt nekem.

— Ugyan hogy beszélhetsz mar ilyent. Látod, 
most is kicsapattam a fiát az iskolából.

— Köszönd is !
Az ajtón valaki kopogtatott.
— Szabad.
Az igazgató ur lépett be, kézen fogva vezet­

vén — szörnyű még látni is — Rekettye Mártont.
— Van szerencsém ! Alázszolgája ! hajlongott 

befelé az udvarias férfiú. No, elhoztam a delin­
quent. Most még egyszer sikerült megmenteni az 
akasztófától. Menj és köszönd meg a polgármester 
urnák, a miért oly erélyesen közbelépett az érde­
kedben. Ö nagyságának pedig csókolj kezet és add 
at szépen a majálist meghívót.

Korda Imre.

A MOZDONYVEZETŐ.
FRANCZIA REGÉNY. 7

Irta ; 3TJLES CIiAEETlB.
I.

Az Elton czirkusz.
— Fogadjunk, Elton ur, fogadjunk húsz fontba, 

hogy annak bebizonyítását akarja megkísérteni 
előttem, hogy a párisi közönség különösen az én 
számomra született és az Elton czirkusz ama gyö­
nyörűségek tanyája, a hol az én dicsőségemnek 
újra virulni kell.

Ezúttal Elton Franczisz mosolygott. Kenwell ki­
találta tervét, mint a hogy pár perczczel előbb a 
közönség is megsejtette.

Az amerikai azok közé tartozott, a kik úgy vé­
lekednek, még pedig helyesen, hogy az ügyleteknél 
egyenesen kell menni a czél felé. Nem igyekezett 
tehát ravaszkcJ-t: Ksnwellel szemben, hanem bát­

ran neki ment a kérdésnek, mely Cox ur előtt, 
nem minden alap nélkül, ostobaságnak tűnt fel.

— Kenwell ur — szólt Elton, — ön láthatja, 
hol áll az Elton czirkusz; még csak a kezdetnél, 
csak csirája egy czirkusznak. Alig, hogy a földből 
kiemelkedik. Ön körül mindenütt a középszerűség, 
vagy mondjuk ki nyíltan, a nyomorúság. Nos! 
Kenwell ur, a fejemet teszem reá, ön hallja, ezt a 
kemény yanke fejet, melyben pedig, merem mon­
dani, jó adag agyvelő van, hogy négy év múlva 
vállalatunk az első lesz ez országban és a társaim, 
meg én vagyont fogunk szerezni. Ez a föld, a 
melyen járunk és a mely egyetlen padlója a dol­
gozó szobámnak, nézze meg, tulajdonunk lesz cs 
a deszkák helyett, melyeket itt lát, kőfalak fog­
nak emelkedni, sőt ha akarom, díszítések és fres­
kók fogják borítani. Kenwell ur, akar társulni 
velem! Önnek nem egyszerű részt ajánlok, mint a 
többi társaknak. Önnek a saját részem felét kíná­
lom és tisztán, határozottan, lelkiismeretesen mon­
dom : a mit kínálok, az a gazdagság!

— Meglehet, — felelte Kenwell angolos kiejté­
sével, meggyőződésteljes hangon.

— Well? — kérdezte ekkor Elton Franczisz.
És mert a kérdezett nem válaszolt:
— Nos! Kenweli ur? — kérdezte újra.
— Elton ur! — felelte Kenwell, — ha ön ezer 

fontot adna hónaponként, — és ez valamivel több, 
mint egy marók cseresznye, ugy-e bár? — ha ön 
ezt huszonöt darab ezer frankot tartalmazó jó 
franczia aranytekercsekben számlálná le előttem, 
azt hiszem, még akkor sem volnék hajlandó újra 
a papiroskarikákon ugróm át s a kezeimen járni, 
mint azelőtt!

— Ah! ah ! — ismételte Elton, — akkor hát 
nem magát a helyiségül kifogásolja ön, hanem a 
mesterség az . . .

— Melytől undorodom, igen, Elton ur; a helyi­
ség, ellenkezőleg, kísérletbe hozhatna. Semmiből 
csinálni valamit, biz isten! mulatságos volna; ille­
nék szeszélyeimhez. Szeretem a kalandokat, a vá­
ratlant ; ez az életem, nézze, olyan, mint az az 
üveg pezsgő, melyet az imént ittam meg egészen 
egyedül, mert egyedül élek e világon : egy sustor­
gás, egy kis pezsgés, egy kevés levegő, mely bubé- 
rékokban emelkedik, szétpattan és eltűnik. Jaj ! 
de meleg van itt! . . .

És ez az ember, a kinek gunyja, a nélkül, hogy 
észrevenné, komolylyá változott és szomorú volt, 
Kenwell most legyező gyanánt használta a ró­
zsáját.

Elton Franczisz sokkal jobban ismerte az em­

beri természetet és sokkal figyelmesebb szemlélő 
volt, semhogy ki ne találta volna, hogy Kenwellt 
egy roszul titkolt fájdalom gvötri s az ajkain le­
begő örökős mosoly valamely rejtett sebet igyekszik 
eltakarni.

— Pedig elég volna, — moudá magiban az 
Elton czirkusz igazgatója, — cleg volna ez ember 
titkát kitalálni s talán újunkkal érinteni a látha­
tatlan sebet, hogy elhatározásra bírhassuk, elcsá­
bíthassuk, a kezünkben tarthassuk !

«Azokat az embereket, a kiket alkalmazunk, 
vagy a kikkel közös érdekeink vannak, mindig a 
kezünkben kell tartanunk», ez megállapított né­
zete volt az amerikai Eltonnak.

Azonban az angol, úgy látszott, nem szándéko­
zott kitaláltatni a titkát.

Felállott és kétségkívül végét akarta szakítani 
az értekezésnek; de Elton Franczisz, a ki egy 
kissé csodálkozott s egyúttal nagyon őrült, mikor 
a nagy Kenwell nem utasította vissza bizonyos, 
egészen természetes megvetéssel az ajánlatot, hogy 
az Elton czirkusz tagja legyen, nem hagyta any- 
nyiba a dolgot ; makacsul megmaradt eszméjénél, 
mint a jó kutya a vad nyomán és egy újabb ro­
hamot intézett, még egyszer megkísértette meg­
győzni Kenwellt.

Kenwell még halávozottabban kijelentette, hogy 
jóllakott a diadalokkal és a magány után 
áhítozik.

— A tömeg untat — mondá. — Ha ma este ide 
jöttem, csak azért történt, mert nem tudom a kí­
váncsiságnak minő ördöge hajtott; egy régi szokás, 
mely mindent megnézni késztet, a mi művésze­
tünkbe vág, olyan szokás, a melytől 'szabadulni 
igyekszem. Most a homály az én boldogságom • 
Oh ! mily élvezel, mily öröm, mily gyönyör egye­
dül lenni, e? idézi elő nálam a boldogság reme­
gését ! Egyedül lenni, nem gondolkozni, nem be­
szelni . . . Emlékezni! Igen, emlékezni: Viszont­
látni a múltat, újra átélni, imádni és átkozni! A 
világ olyan ostoba és olyan jól esik elvonulni egy 
félreeső zugba, a hol nem tudnak rólunk cs a hol 
ismertlenségünk tudatát élvezzük. Nagy élvezet ezt 
mondhatni magunknak : «Ha itt hirtelen a szél 
érne és meghalnék, senki sem tudná, ki vagyok-»

Elton Franczisznak nagy kedve volt igy felelni: 
«Láthatja, hogy ismerik és csodáljak önt, miután 
Cox és én üdvözöltük,» de megértette, hogy az 
e fajta banalitás, mely másnak örömöt szerzett 
volna, egészen hidegen hagy egy ilyen embert, ha 
ugyan meg nem sérti.

különben is a manager ősztönszerü szükségét

- Mit? Hisz ezelőlt egy órával történt a dolog. 
Te ezt most csak azért mondod . . .

— Kedvesem, ha nem hiszem a szavamnak, itt 
a tanári kar jegyzőkönyve, melyben a kicsapás ki 
van mondva, olvasd, s átnyujtá a szép kalligráfiá­
val kiállított jegyzőkönyvet, mely csakugyan a 
Rekettye Márton kicsapásáról szóló határozatot tar­
talmazta.

— No úgy keli neki. Már attól féltem, hogy 
valami protekezió megmenti a bőrét, mondá a 
tekintek' asszony, miközben < gy gyanús pillantás 
viban meg szemeli, mely azonban teljesen eloszlott, 
a mint az iratot elolvasta.

Az utczaajfón egy város embere lépett be most 
s jelenté a polgármester urnák, hogy a sorozó- 
bízottság megérkezett, tessék a katonatisztek el- 
száiiásarui intézkedni.

— Megyek. Add ide azt a jegyzőkönyvet s légy 
nyugodt, ez a gonosztevő elvette a megérdemelt 
jutalmat.

*

A tanférfiak némán bámultak a haragosan be­
vágott ajióra, midőn a varoska hatalmas uralko­
dója eltávozott közülük. «Orczáikon mint félelem 
sáppadt el a harag.»

Hangtalan csönd uralkodott. Az igazgató vissza­
ült a hosszú asztal végen levő karosszékébe s ne­
héz sóhajtása szinte ru glebbentette az asztalt 
boritó rongyos zöld pos;tót. Egyik-másik tanár 
kalapját, botját vette s úgy telt, mintha el akarna 
menni.

— Kérem, csak ne tessék elmenni az uraknak. 
Ez olyan dolog, a mi mindnyájunknak érett meg­
fontolását kívánja. Az eltávozással nem vonja ki 
magát senki a felelősség alól, mert a hozandó 
újabb határozat szintén felterjesztendő lesz, s ón 
belevétclem a jegyzőkönyvbe a jelenlevők neveit, 
valamint azokét is, a kik távozásukkal tüntetőleg 
demonstráljak, hogy a régi határozat betűjéhez 
ragaszkodnak.

Az igazgató e szavai után a kalapok vissza­
kerültek a fogasokra s a botok a szögletbe.

— Tehát. uj határozatot hozunk? — kérdő
valaki.

— L_y látszik, kérem, — folvíatá beszédét az 
óvatos igazgató — hogy délelőtti határozatunk 
rossz vért szült az illetékes helyen. Annálfogva te- 
há nincs egyéb hátra . . . mert valóban nincs is 
semmi különös ok ... és épen nem all érde- 
künfcnen merev ellentétbe helyezkedni ... a tanári 
p.udenczia ;s azt parancsolja, hogy ilyen eset­
ik CD . . .

— Nyögje ki már, hogy uj határozatot akar 
hozatni, vagy mit ?

— Kegyed talán fenn akarja tartani a régit ? 
Jól van, kurem, tessék jegyzőkönyvbe venni, hogy 
X. ur. . .

— Kérem, nekem se jogom, se hatalmam nincs 
a tanári kar határozatainak se fentartásához, su 
végrehajtásához.

— Különben, kérem, tessék nyilatkozni. Én mint 
elnök délelőtt sem avatkoztam bele, most sem fo­
gok. Hisz emlékezhetnek rá az urak, hogy nem is 
szavaztam. Én egyszerűen kimondom a határoza­
tot, a többség megállapodását, történjék bármi, 
engem nem illethet szemrehányás. Tessék nyilat­
kozni.

Azonban nem tetszett nyilatkozni senkinek. A 
leghevesebb ellenzék annyit mondott:

— Én hozzájárulok a többség határozatához.
E nyilatkozatot aztán a többiek is mind fejen- 

kint magukévá tették.
— Eszerint [határozatképen kimondhatom, — 

mondá az igazgató, — hogy a Rekettye Mártonra 
vonatkozó délelőtti határozat megsemmisittetik s a 
jegyző utasittatik. hogy azon határozatot a jegyző­
könyvből vakarja ki, s helyébe Írja azt, hogy Re­
kettye Márton kihágásai bejelentetvén, nevezett 
tanuló megdorgálására az osztályfőnök utasittatik.

Nem mondott ellen senki s a dolog ekkép el 
lévén intézve, a kalapok és botok újra előkerültek 
tartóhelyeikről.

— Kérem, ha már együtt vagyunk, intézzünk 
el még egy másik sürgős ügyet is, — szóit újra 
az igazgató. A jövő heten tartandó majálisra a 
tanulók kétszáz meghívót Írtak, s kérik, hogy 
ezt az iskolaszolgával hordathassák ki a városi 
közönséghez.

— Nem egyezünk bele, kiálták többen. Hordják 
ki maguk. Eddig is az (volt az eljárás. Nagvon 
furcsa volna, hogy a tanári kar az eddig jónak bi­
zonyult gyakorlattól valaki vagy valakik kedvéért 
eltérne. Az igazgató intézkedjék, hogy hova ki 
vigye a meghívói.

Az igazgató, hogy néha mégis igazat adjon a 
tanárokrak, hozzájárult e határozathoz s elvállalta 
a meghívóknak a tanulók által leendő kiküldését, 
gondolván, hogy a közben talán még annak is 
szerit teheti, hogy némely mostanában történt 
galiba utóhatását elsimíthatja.

*
Másnap úgy 11 óra felé a polgármesterné asz- 

aszony azzal foglalkozott, hogy a tegnapi lövöldö­
zés áldozatai közül kettőt, meV ekben még némi

A

1894
— A pápa állapota 

lanitó hírek után, a melye 
ségi állapotáról az utóbbi 
lóban meglepőleg hangzik 
ialkozata. Dr. Lapponi ug_ 
társa előtt kijelentette, hol 
séről szóló hírek teljes! 
maga is értesült ezekről éd 
különféle hírlapi kacsákon!]

— Máskép Ítélnének ez 
állapotomról, ha enni látni 
kedvűén, arra czélozva, hl 
gyal költi el kávéját, villái 
mint máskor. Reggel 8 óri| 
Iádét iszik, déli 2 órakor 
és gyümölcsöt eszik, melyrl 
bort iszik. Este 9-kor tálaljál 
levesből, húsból, gyümölcs!)] 
A gyomor funkeziója rended 
panaszkodik álmatlanságról] 
érez semmi gyengeséget, 
életében megőrizte a nagve 
máig sem hagyta el. Enne 
bogy a papa mindig sajátk] 
tár polczairól a legnehezebj 
közül pl. szent Jeromos ni 
s maga viszi egész az olva] 
hírre, hogy lábai már ri 
tot, falán az adhatott okol 
minden elődje előszoL „ából 
viteti magát, ha nyaralóját! 
volna, bizonyára nem sétál] 
hosszat a parkban, miközi 
botra támaszkodik, s — Ld 
élve — még kisérő testőrei) 
siet. Az egyházfő naponkiuf 
jár s még annak sem érzi 
harmincz-negyven embert r 
rendkívül eleven még. Széni 
üveg nélkül olvas egész naf 
rülményck közt kévés dolga 
csak kétszer hetenkint kere] 
akkor is inkább csak azért, 
szeret vele vidám modorba] 
kétségtelennek tartja, hogy 
venedik évet.

— Modern Jeremiad». AI
siránkozni szoktak az emberei 
elbeszélünk, nagyon is víg tűn 
Ián még sohasem játszódott 
mint néhány nap előtt Reic 
most sokat beszélnek a 
Jeremiás nevű úriember üzll 
kény búcsút vett nejétől. Miki 
táviratozott nejének, hogy mel 
utazást, az üzlet úgy követi 
Reichenhallba ment, magával] 
karcsú magyar hölgyet. Jereu 
a következő nevet irta be : «J 
országból.»

Mialatt a hűtlen férj vígan 
odahaza nagyon unatkozott sl 
is véletlensegből Reichenhalln] 
tölteni. De úgy gondolkozott, 
utitársul elfogadta a ház egyiJ 
[en úgy akarta, hogy ők is u) 
vegyenek lakást, a hol a férj 
galmok sem volt arról, hogy 
van, ők is beirták a vendégki 
és neje Magyarországból.»

Másnap reggel a két Jereml 
reggelizni. A hölgyek az egyti 
fogva figyelmesekké leitek er- 
rmásné, azt hivén, hogy a 
barátságos beszélgetést kezde 
betoppant az igazi Jeremias, 
vendezve felkiáltott:

— Ah, hisz itt van az én
És bemutatta az igazi derer 

man az ijedtség követke*.ieber 
négyszemközt magyarázatot 
Jeremiás házaspár, mig az ál- 
csakhamar megszökött a fü;| 
mindketten egyformán bűnös 
még az este hazatértek a fürd]

— Snoci ma már 360 órát] 
A mai bulletin következő : Tel 
persék 36 8, pulzus 55, légzél 
ivóvize 500 gr. Összes suiyvesl

érezte a hallgatásnak ez enl 
téveteg szemekkel, félrecsapo] 
Sággal a homlokán, most ör 
szelni, miközben egy vonzói 
gondolatot követett s láthatói 
nem tudni minő eltűnt kísér] 

— Ismét megjelenjek a 
mondá egy kis idő múltán Ívj 
ben a nyelvével több ízben . 
kait — újra olyan jelmezbe 
lyent Cox mester visel ? Rí 
Jobb szeretem megenni utol; 
egyedül és szabadon . . . Ege] 
— ismételte keserű gvönvürl 
nekem. Egy bor valamely csaf 
teH zug egy public-house-baiA 
jöjjön a világ vége! Egyéb] 
földön ez ostoba Kenwell szál 

Végig húzta a kezét homlo] 
megkérdezte Elton Francziszt,] 
gozószobájában.

— Furcsa volna füttetni ji 
föladok.

— Egy pohár vizet, paranc 
—■ szólt Elton, kissé aggódva.I 

Valóban Kenwell vérbeború] 
arcza nem voltak nagyon ma 
erőteljes, vörös ember nem l] 
hirtelen egy szélütéstől, a mel] 
szélt ?

Ko; well felkaczagott. ] 
— Egv pohár vizet ? Ah ! I 

szomjan halok meg önnél ? >1 
Unycpalinknt, a mennyit ak] 
Azt mondják, az a gonosz 
hiszem, inkább a boldog ] 
nincs semmi felejteni valójuJ 
jök, a kit egy pohár páll 
látnának viszont ! No ! egy ki] 
Nem jön velem ? Nézze, ezutt] 
Be legyek egyedül. ]

Nevetve, kellemetlenül és u 
Vetéssel indult a dolgozószoba] 
szerre, mintha a villám érte 
osztőnszerüleg, a rémület égd 
bildet! sekkel borított deszkákn 
nőnek engedjen helyet, a ki a 
VCnyök között dugva be mól 
vakkal szakította félbe KenwJ 
zélgetését: j

— Én vagyok ! I
' Oh ! — szól1. F.lton —jöjj1



la az idézett sza" 

szöveget.
a törvényjavaslat 

departement kép­
szavazok. Tudjuk
szomszédainknál. 

In, mindannyiunkra

pvazattal 205 eile- 
anarkhisfa sajtő- 

losag elé utasítja, 
j-anyozza, hogv azok 
legeneket támadjak 
lározatai alá. Javas-

lien hosszabb, de
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|z áj a.
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I Rém», juüus 16. 
sen annyi fantasz- 
Olaszországban, mi 
be vesszük, hogy 
|ek idegen elnyo- 

Olaszország most 
□tasztikus politikai 

eg, tényleg pedig 
tz anarkhisták pro- 
leteztek, itt Olasz, 
lő politikusok. Az 
nappal öltek meg 

ík merényletetet a 
tagjai ellen. A 

an Ca.-eric-fele tör­
ténés. A earbonári k 
volt egyéb, mint a 
zonyos neme, erkői- 

[gvilkosokat. 
korcsszülöttje azon- 

ázdolkodik, a mely- 
Hőn.
éselők szövetkezete, 

bánóban, hói Caserio 
inban, 

íztevők bandáját, a 
rt küldött a más- 
még tavaly már- 

gytlkosra szavazott* 
ntetőjog nem igen 
zabályok megteszik 
iber sorsa most a 
tehát, hogy ártatlan 
lyok hatalmába.'
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— Julius 20. 

utazási évszak 
is elfogad

test.“
utazók abban a 

ha naponkint vád- 
I. előlegez rendelke­
zi jók mtír lapunk 

a postahivatalban 
hjelölt szállodában, 
yirmely naptól 
it art a inra elfo- 
hogy kiadóhivata- 
sitté legyen, hogy 
ot.

oly Lajos és Ottó 
ceztek. — Hidassy 
tegnap Bécsen at 

Apport yi Albert 
irgba érkezett. — 
=zter tegnap K rak­
nia Béla minisz- 
ílemúgyi mintszte- 
rnzetközi hajózási 

orosz trónörökös

eimeccbb szemlélő
ia. hogy Kenwellt 
ri s az ajkain le­
jtett sebet igyekszik

magában az 
roina ez ember 
iteni a iátha- 
rhassuk, elcsa-

alkalmazunk, 
nuk. mindig a 
egállapitott né-

|tt, nem szandeko-

karta szakítani 
iczisz, a ki egy 
n örült, mikor 
issza bizonyos.

ajánlatot, hogy 
n hagyta any-
adt eszméjénél,

egy újabb ro- 
egkisertette meg­

kijelentette, hogy 
a magány után

1894
- A papa állapota. Azok után a nyugta­

lanító hírek után, a melyek XIII. Leó pápa egész 
segi allapotarol az utóbbi időben elterjedtek, va­
lóban meglepőleg hangzik a pápa orvosának nyi­
latkozata. Dr. Lapponi ugyanis egy lap munka- 
lársa előtt kijelentette, hogy a pápa győngclkedé- 
séről szóló hírek teljesen alaptalanok. A pápa 
maga is értesült ezekről és jóízűen mosolyoott a 
különféle hírlapi kacsákon.
- Máskép ítélnének ezek az urak egészségi 

állapotomról, ha enni látnának — jegvzé meg jó­
kedvűen, arra czélozva, hogy csak olyan étvágy- 
gyal költi el kávéját, villasreggeiijét és estebédjét 
mint máskor. Reggel 8 órakor kávét vagy csoko­
ládét iszik, déli 2 órakor levest, egy-két pecsenyét 
és gyümölcsöt eszik, melyre egy pohár bordeaűxi 
bort iszik. Este 9-kor találják fel ebédjét, mely újra 
levesből, húsból, gyümölcsből és bordeaűxi borból all 
A gyomor funkeziója rendes s az egyházfő sohasem 
panaszkodik álmatlanságról. A pápa általában nem 
erez semmi gyengeséget, szívóssága, mely e^ész 
ileteben megőrizte a nagyobb betegségektől, még 
máig sem hagyta el. Ennek bizonyítéka például, 
bogy a papa mindig sajátkezüleg emeli le a könyv­
tár polczairól a legnehezebb foliansokat, a melyek 
közül pl. szent Jeromos müvei öt kilót nyomnak 
s maga viszi egész az olvasóasztalig. Arra az al­
lűrre, hogy lábai már megtagadják a szolgála­
tot, tálán az adhatott okot, hogy a pápa, mint 
nűnden eiődje előszoL. uból kocsijáig gvalogliintón 
viteti magát, ha nyaralójába kocsizik. Ha lábbaja 
volna, bizonyára nem sétálhatna naponkint órak- 
hosszat a parkban, miközben csak egy vékony 
botra támaszkodik, s — Lapponi kis nagyításával 
élve — meg kisérő testőreit is kifárasztja, ugv 
siet. Az egyházfő naponkint 4—5 órát áll vagy 
jár s még annak sem érzi meg káros hatását, ha 
liarmincz-negyven embert megbérmal. Szelleme is 
rendkívül eleven még. Szeme oly jó, hogy szem­
üveg nélkül olvas egész nap. Lappomnak" ily kö­
rülmények közt kévés dolga akad a papa körül s 
csak ketrzer hetenkint keresi fel a szent atyát, 
aükor is inkább csak azért, mert a pápa nagvon 
szeret vele vidám modorban társalogni. Az orvos 
kétségtelennek tartja, hogy a papa eléri a kilencz- 
Venedik evet.

— Modern Jeremlád*. A Jeremiádákban rendesen 
siránkozni szoktak az emberek, de az, a melyet most 
elbeszélünk. nagyon is vig történet. A színpadon tá­
lán meg sohasem játszódott le kómikusabb esemény, 
mint néhány nap előtt Reichenhallban, a melyről 
most sokat beszelnek a nevezett fürdőben. Egy 
Jeremiás nevű úriember üzleti utazást tett, s érzé­
keny búcsút vett neje ől. Mikor a dolgát elvégezte, 
táviratozott nejének, hogy meg kell hosszabbítania az 
utazást, az üzlet úgy követeli. Voltaképpen pedig 
Re chenhallba ment. magával vivén időtöltésből egv 
karcén magyar hölgyet. Jeremiás ur a vendégkönyvbe 
a következő nevet irta be : «Jeremiás és neje Magyar- 
országból.»

Mialatt a hűtlen férj vígan élte a világát, a felesége 
odahaza nagyon unatkozott s hogy unalmat elűzze, ő 
is véletiensegből Reichenhallban akart egy kis időt 
tölteni. De úgy gondolkozott, hogy párosán jobb és 
utitarsul elfogadta a ház egyik regi barátját. A vélet­
len úgy akarta, hogy ők is ugyanabban a szállodában 
vegyenek lakást, a hol a férj időzött és minthogy (o 
galmok sem volt arról, hogy az igazi Jeremias is ott 
van, ők is beírták a vendégkönyvbe, hogy : «Jeremiás 
és neje Magyarországból.»

Masnap reggel a két Jeremiásné a verandára ment 
reggelizni. A hölgyek az egyforma hangzású névnél 
lógva tigyelmesekite lettek egymásra, s az igazi Jere- 
m asne. azt hívén, hogy a hölgy férjének a rokona, 
barátságos beszélgetést kezdett vele. De csakhamar 
betoppant az igazi Jeremiás, s az ál-Jeremiásné ör­
vendezve felkiáltott:

Ah, hisz itt van az én kedves férjem!
És bemutatta az tgazi Jeremiásnénak. Mind a hár­

man az ijedtség következtében elnémultak. De erre 
L-gyszemközt magyarázatot kért egymástól az igazi 
Jeremiás házaspár, mig az ál-Jere miás és Jeremiásné 
csakhamar megszökött a fürdőből. Minthogy pedig 
mindietten egyformán bűnösek voltak, kibékültek és 
cég az este hazatérték a fürdőből.
- Sued ma már 360 órát töltött el böjtölésben.

A mai bmietin következő : Testsúlya 60 500 ki., hő- 
oersék 36 8, pulzus 55, légzés 20, erőmérés 53 klg., 
ívt-v.ze 500 gr. Összes súly vesztesége 9 klg.

EGYETERTES, SZOMBAT, JULIUS 21.
—- A király a miibarátok körének. A 

király legfelsőbb kéziratban tudatta báró Eötvös 
Lóránt vallás- és közoktatásügyi miniszterrel, hogy 
a magyar mübarátok kőre által tervezett «Magyar 
műkincsek» czimü millenniumi diszmüre huszon­
egyezer forintot engedélyez a magyar művészeti 
czélokra szánt s a magyar miniszterelnök keze­
lése alatt lévő alapból.

— Herczegl vendégek a Szent-Antal kastély­
ban. A Koháryak ősi kastélyában — mint nekünk 
Írják — nagy elevenség uralkodik most. Kóburg 
Fülöp herczeg, fiával Lipót herczeggel e hó 12-én 
oda érkezett. Csakhamar megérkezett Luiza her- 
czegnő is Sermage grófnővel. A herczegi család 
mindig Szent-Antalon tölti a Julius hónapot és ott 
ünnepli meg Lipót herczeg születésnapját, a ki ott 
született és most tizenhat esztendős. E hó 19-én volt 
a születésnapja, a mikor is nagy ünnepségeket ren­
deztek tiszteletére. Lipót herczeg augusztus 3-áig 
marad Szent-Antalon, azután szüleivel Kóburgba 
utazik.

— A királyasszony utazása. Erzsébet 
királyné vasárnap hagyja el Madonna di Campig- 
liót s a Dináron át két napi időzésre a Mendelre 
utazik. Innen Bozenen át érkezik lseidbe.

— Kossuth Lajos ruhái és képei. Megemlékez 
tünk már, hogy Kossuth Fercncz megküldte Kossuth 
Lajos egy teljes ruházatát, alsó ruháit és azt a lepe­
dőt, a melyen a nagy férfiú kiszenvedeti, megküldte 
az ereklye-muzeumnak, melynek igazgatósága díszes 
szekrényben helyezte most el a becses emléktárgya­
kat. Azonkívül nagyon sok uj Kossuth kép érkezett 
az erekiye-muzeum számára, úgy hogy azok kiálhtá" 
sara külön helyiségről kell gondoskodni. A 48 as ki­
állítás igazgatósága a képeknek ideiglenes elhelyezé­
sére sem talált termet, mert legalább is egy busz 
méternyi hosszúságú és 8 méter szeles terem szüksé­
ges, a milyen pedig — a Vigadó nagytermét kiveve — 
nincs, legfeljebb magánházakban. Az életnagyságu ké­
pek száma megközelíti az 50-et. Ezeket helyeznék a 
terem falainak felső részére, alájok az esemény-képe­
ket, végre az apróbb arczképeket.

■— Szerencsésen végződött baleset. A teg­
napelőtt regg- i Ruttkara menő gyorsvonat utasaira 
egy kissé ráijesztett a megbokrosodott gép. Kri- 
ványa előtt, alig hogy az alagutat elhagyta a vonat, 
a magas kapaszkodón meghúzódtak a gép csatló 
rudjai s a tolórud eltört. A vonat pár másodperei 
alatt megállt a magas töltésén, egy bevágás olda­
tában. Balról a sziklafal, jobbról a melység, egy 
keskeny völgyszalag, melyben éppen csak egy keskeny 
országút és egy kis patak fér el. Az utasokat csak­
hamar megnyugtatták, hogy nem lesz semmi baj. 
Nem is léitek volna, ha nem jön éppen a gyors­
vonat után egy tehervonat. Á vészjelet megadták 
ugyan az állomásokra, lefelé s fölfelé, de a teher­
vonat túlhaladt az őrházon s beért az alagútba. 
Egy kalauz maga szaladt ekkor az aiaguthoz és 
megadta a jelet, mire a tehervonat, jó közel az 
álló vonathoz, megállt, Majdnem ugyanakkor (érke­
zett meg egy tehervontató mozdony a krivánv- 
gyetvei állomásról, hogy legalább ide vontassa föl 
a megakadt gyorsvonatot, a mig Zólyomból meg­
jött a hozzávaló mozdony. Igv aztán lassan meg­
indult a vonat fölfelé s minden baj nélkül beérke­
zett az állomásra, a hol a beteg mozdonyt lekap­
csolták s az utasok indulhattak tova, ha nem is 
éppen vígan, mert két órát késtek, s e miatt min­
den csatlakozást elmulasztottak Ruitkán, a hol éj­
felig kellett vesztegelniük.

— A dijonl munkasgytilée. Dijouban most tartja 
első kongresszusát a irancziaországi munkások német- 
érzelmű pártja. A kongresszuson körülbelől 1500 
szindikátus és csoport van képviselve 150000 taggal.
A napirendre kitűzött kérdések közt az első az ál­
landó hadseregnek kérdése volt, az általános népfegy­
verkezés. Du/'our kongresszusi tag, a ki, mint egy 
párisi klub képviseltje vesz részt a gyűlésen, hosszú 
beszédben fejtegette a hadigépek tokeletesitese terén 
való haladást, és élesen kikelt a militárizmus ellen. 
Majd elmondta, hogy nem Francziaország lefegyver­
zésére gondol, hanem csak az állandó hadseregek 
megszüntetésére, s ezzel kapcsolatban kifejtette a 
kellő polgári védőerő organizáczióját. A különböző 
hozzászólások közben rendkívül zavaros vitatkozás 
fejlődött ki a katonák szavazási joga fölött, ügy lát­
szik, hogy ezek a dijoni gyűlésen tárgyalt kérdések 
és hozzájok fűződött viták semmieseire sem fogják 
sem a franczia munkások ügyét, sem általában a 
munkasügyet tisztázni.

zerü szükségét

erezte a hallgatásnak ez ember előtt, a ki kissé 
tweteg szemekkel, félrecsapott kalappal és izzadt- 
sázzal a homlokán, most önmagával látszott be- 
szeini, miközben egy vonzó 'vagy talán tragikus 
gondolatot követett s látható őrömmel idézett fel 
nem tudni minő eltűnt kísérteteket.

— Ismét megjelenjek a közönség előtt ? — 
ir.ondá egy kis idő múltán Kenwell s beszéd köz- 
ken a nyelvével több ízben megnyalta száraz aj- 
»2ít — újra olyan jelmezbe bújjak, mint a mi- 
lyer.t Cox mester visel ? Még csak az kellene ! 
Jobb szeretem megenni utolsó filléreimet egészen 
egyedül és szabadon . . . Egészen, egészen egvedül
— ismételte keserű gyönyörrel — ez tetszik én 
Be.-: m. Egy bor valamely csapszekben, egy elrej- 
tet* zug egy public-house-ban, pálinka előttem és 
jo„un a világ vége! Egyéb már nem létezik a 
icűdőn ez ostoba Kenwell számúra!

^ égig húzta a kezét homlokán, fújt. nevetett és 
megkérdezte Elton Francziszt, hogy íüttet-e a dol­
gozószobájában.

— furcsa volna füttetni junius 14-én. De meg­
riadok.

— Egy pohár vizet, parancsol egy pohár vizet ?
— szólt Elton, kissé aggódva.

Valóban Kenwell véTbeborult szemei és kipirult 
afc?.a nem voltak nagyon megnyugtatók. Ez az 
tfóteljes, vörös ember nem halhatott-e itt meg 
h.r elvn egy szélütéstől, a melyről az előbb be­
déit ?

Kei well felkaczagott.
— Egv pohár vizet ? Ah ! ah ! Elton ur. Hát 

"Zon jan halok meg önnél ? Sohasem iszom vizet ! 
V Bycpálinkát, a mennyit akar, de vizet, brr! 
?zf mondják, az a gonoszok itala ; én azt

S7-eni, inkább a boldog embereké, a kiknek 
1 t.cs semmi felejteni valójuk, vagy nincs senki­
jét a kit egy pohár pálinka sárga tükrében 
Étnának viszont! No! egy kis pálinkát, Elton ur!

jön velem ? Nézze, ezúttal beleegyezem, hogy 
116 kgyek egyedül. .

Nevetve, kelleme!lenül és ijesztően hangzó ne­
messel indult a dolgozószoba kijárata felé. Egy- 
szerre, mintha a villám érte volna, hálralépett s 
^ztőnszerüleg, a rémület egy nemével lapult a 
hirdet sekkel borított deszkákhoz, hogy egy fiatal 
Btr.ek engedjen helyet, a ki a rózsaszinsávos füg- 
Vz-yCk között dugva be mosolygó fejét, e sza­
kkal szakította félbe Kenwell és Elton ur be­
vetését :

— Én vagyok !
—• Oh ! — szólt Elton — jöjjön, csak jöjjön ked­

ves gyermekem, látni akarom, mielőtt a köröndbe 
lép ! .. .

A fiatal leány félrehúzta a függönyöket s könv- 
nyedén, a kezűben tartott lovagostorrul egyet s"u- 
liitva, ugrott Elton ur mellé.

— Lauriane kisasszony, Kenwell ur, — mu­
tatta be őket egymásnak angolosan Elton Fran- 
czisz.

Lauriane könnyedén meghajtotta a fejét ; de 
Kenwell nem mozdult, egy szót sem szólt, meg 
se mukkant. Mintha odaszegezlék volna a desz­
kákhoz. melyekhez támaszkodott ; sápadtan, ki- 
mereszteit szemekkel állt ; egy megrémült ember­
hez hasonlított, a kit megsemmisített egy váratlan 
látomanv.

Lauriane andaluziai jelmezében, csillámokkal ki- 
varrt fekete selyem dolmánykában, kurta szok­
nyákban, rózsaszín trikóban, izgett-mozgott, egyen­
gette magát, mutogatta a lubait, egyidejűleg neve­
tett és remegett ; nagyon elégedett, nagyon lázas, 
nagyon vidám és kissé meghatott volt.

— Tudják, mi hiányzik itt ? — kérdezte. — 
Egyszerűen egy álló tükör.

Es egy újabb kaczaj után :
— Az ember nem tudhatja, hogy rendben 

van-e ?
— Valamennyi néző azt fogja önnek mondani, 

hogy bájos ; — felelte Elton, s úgy mondta el ezt 
a bókot, mintha egy Ítéletet hirdetne ki. — Kér­
dezze meg Kenwell urat.

Lauriane Kenwell felé fordult, rászegezte ragyogó 
szemeit s pajkosan kérdezte:

— Ön is igy vélekedik, Kenwell ur?
Sápadtan, Kenwell meghajolt, mint oly valaki, 

a ki nem talál szavakat s a kinek a torkán akad 
a beszéd.

(Ftoiyatása következik.)
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Ilyen szavak, az olyan ember szájában, mint 
Saint-Just, alkalmasak voltak a Sainte Amaranthe 
asszonynál bátrabb egyéneket is megijeszteni. A 
szép özvegyet félelem töltötte el.

— Mit mondasz, polgártárs ? Tévesen vagy ér­
tesülve. Én jó honleány vagyok és esküszöm ne­
ked, hogy sem én, sem barátaim sohasem es­
küdtünk össze a köztársaság ellen. — Ha azok 
közölt, a kik itt megfordultak, akadtak büuö-

— A konstantinápolyi földrengés. A 
rettenetes katasztrófa, mely a tőrök főváros egy 
részét romba döntötte, s a melyről részletesen 
megemlékeztünk, sokkal nagyobb károkat okozott, 
mint kezdetben hitték. A halottak számát, mint 
egy távirat jelenti, még mindig nem lehetett biz­
tosan megállapítani, de azt hiszik, hogy nem lesz 
több kétszázötvennél. A többé-kevésbé súlyosan 
megsebesültek ötszázan vannak. Sokkal nagyobb 
ennél az anyagi veszteség, a melyet a nehéz 
elemi csapástól meglátogatott város szenvedett. 
Általában 60—70 millió forint kárról beszélnek. 
Az állami épületek javítására több kell hat 
millió forintnál. A nagy bazár, a melynek 
romjai alatt a legtöbb ember halt meg, még 
most is körül van zárva, s a mentési munkálatok 
is csak lassan haladhatnak előre, miután az alap- 
jokban megrendített épületek minden pillanatban 
összeomolhatnak. A hadügyminisztérium épületé­
nek javítási költségei is néhány százezer forintra 
rúgnak. A nagyvezir irodáját és a külügyminisz­
térium, valamint a pénzügyminisztérium hivatalos 
helységeit barakkokba kellett elhelyezni. A szeren­
csétlenségtől sújtottak nyomorának az enyhítésére 
városszerte gyűjtést indítottak meg. Az adakozók 
közt a szultán a saját nevében tízezer forintot, a 
császári herczegek nevében pedig ötezer forintot 
adott.

— Ezredgyakorlatok a főváros környékén. A
budapesti helyőrség csapatai holnap kezdik meg az 
ezrtdgvakorlatokat, miután a szokásos század- és 
zászlóaljgyakorlatok véget értek. Az ezredgyakorlato- 
kát javarészben a nagy Rákoson fogják végezni, a 
hová a csapatok kora reggel zeneszóval vonulnak ki. 
Herczeg Loblcowitz hadtestparancsnok az ezredgya­
korlatok megkezdése elölt külön parancsot adott ki, a 
melylyel nagyon megörvendeztette a bakákat, sót a 
tiszteket is. Eddig ugyanis az ezredgvakorlatokra min­
dig a vastag kék posztóból való nadrágban kellett 
kivonulniok s a nagy hőségben különösen a magyar 
ezredek szenvedtek sokat a feszes posztónadrágokban. 
Az uj parancs szerint ezentúl az ezredgyakorlatokat 
a nyári vászonnadrágokban fogják végezni. A hadtest- 
parancsnok elrendelte azt is, hogy a hazatérő csapatok 
zenekarai a kórházak, a minisztériumok és a kúria 
épülete előtt ne játszanak.

A katonai halálozások. Ha valaki meghal a 
tényleges katonai szolgálatban lévő katonák közül, az 
elhalt hozzátartozói csak akkor értesülnek rendesen 
a halálesetről, mikor már eltemették. Ezek a visszás 
állapotok most végre meg fognak szűnni. A közös 
hadügyminisztérium erre vonatkozólag rendeletet bo- 
csatolt ki, hogy a csapatparancsnokságok a halále-et- 
ről rögtön és közvetlenül értesítsék az elhunyt hozzá­
tartozóit, sőt ha szükségesnek mutatkozik, táviratilag 
is hogy a szülőknek vagy hozzátartozóknak legalább 
lehetővé tétessék a temetésen részt venni.

Robbanás a steini löporg y árban. 
Pusztító erejű robbanás döntötte romba tegnap a 
steini lőporgyár egy részét. Délután fél három óra 
tájban óriási dörgéssel röpült a levegőbe a gyár 
központi épülete. A dörgés után hatalmas láng- 
osziop emelkedett az összeomlott épület fölé. *A 
varos lakossága alig ocsúdott föl az első rémület­
ből, a mikor egy második robbanás döreje resz­
kette meg a levegőt, s a gvarnak egy másik épü­
lete is eltűnt a föld színéről. A lakosságon páni 
félelem vett erőt. Az idegenek menekültek a vá- 
rosból, a lakók pedig a szabadba futottak. Szájról- 
szájra járt a hire, hogy a nagy lőporraktár is 
veszélyben forog, a melynek fölrobbanása az egész 
várost veszélyeztette volna. Ez azonban nem kö­
vetkezett be. Hogy mi idézte elő a katasztrófát, 
nem lehetett kideríteni, miután az egyetlen mun­
kást, a ki a kritikus idő alatt a központi épület­
ben volt. izekre tépte a robbanás ereje. A kár 
körülbelül 80.000 forint. Nehány év óta ez már a 
íarmadik katasztrófa a steini lőporgyárban, a mely­
nek mizériái közt egyik legnagyobb az, hogy olv 
közel fekszik a városhoz, hogy az esetleges ka­
tasztrófák a lakosságot is nagyban veszélyeztetik.

— Kápolnaezenteléa. Az angolkisasszonyok József­
városban lévő telepén csinos kis házi kápolna 
épült. Az uj kápolnát Cselka Nándor püspök 
és érseki helynök megbízásából tegnap szentelte föl 
Szakács Viktor érseki titkár. Az áldásnál az apáczák 
teljes számban jelentek meg Amássy Mária fönöknő 

személyében.

sók, én megtagadom őket; nem lehetek felelős 
értök! . . .

Én nem fenyegetlek, csak figyelmeztetlek.
— Én is csak figyelmeztetésnek veszem szavai­

dat, és mert te tudod, hogy a valóságban ki lakik 
bennem, ugyebár, számíthatok reád, számíthatok 
pártfogásodra ?

És a szegény asszony megragadta a konventista 
kezeit; könyörgő és alázatos pillantások kíséreté­
ben szorongatta.

A kik ártatlanok, azok bizonyosak lehetnek, 
hogy sohasem fogom elhagyni őket. Csak a bűnö­
sök nem menekülnek el a törvény elől.

A szép Luiza nem értette meg, mennyi kétér­
telműség, sőt csalfa álnokság rejlett ebben az 
Ígéretben. Ártatlannak hitte magát és Saint-Just 
szavaiban hathatós pártfogás biztosítását látta a 
veszély esetére.

— Köszönöm, polgártárs ! Oh, köszönöm ! — 
ismételgette a fölindulástól remegő hangon.

A konventista hidegen fogadta az időelőtti hála 
ez elérzékenyült kifejezését.

— Minthogy ilyen jó vagy hozzánk, — tette 
meg szavaihoz Sainte Amaranthené, — nem aka­
rom. hogy tévhitet táplálva felőlünk, távozz el 
tőlünk. — Megyek, előhívom Emíliát, és magad 
meg fogsz győződni, hogy csak kissé bánatos han­
gulata volt az ok, a mi miatt téged megpillantva, 
elvonult.

Nem várva meg a választ, elment fölkeresni a 
leányát.

Sartines polgártársnő előjött és meglehetős hi­
degen közeledett Saint-Just felé.

— Rosszul esett volna, ha nem láthatlak, pol­
gártársnő, — mondá a fiatal képviselő, — annál 
inkább, mert a legközelebbi napokban távoznom 
kell Párisból és búcsút akartam venni tőled

És hová mégy ? Ha ugyan nem in-
diskreczió ilyen kérdést intézni hozzád.

— Nincs benne semmi indiskreczió, a nép nem-' 
sokára értesülni fog róla. A hadsereghez megyek, 
mint kormánybiztos.

— Üdvözöllek érte, — szólt Emilia, — mert ott 
legalább olyan ellenfelek ellen fogsz küzdeni, a kik 
védelmezik magukat.

— A határszéleken is csak a köztársaság ügyét 
fogom szolgálni, mint a hogy Párisban teszem, — 
válaszolta Saint-Just metsző hangján. — A bel 
ellenségek nem kevésbé veszedelmesek, mint a 
külsők. ...

— Azzal a különbséggel, hogy az előbbiek 
francziák, mint te magad; hogy legyőzettek. tehe-

— Bettelheim bankár öngyilkos? Bet- 
teiheim Adolfról, a Bécsből megszökött sikkasztó 
bankárról eddig azt hitték, hogy a rábízott letétek 
nagy részével külföldre szökött. A bankár sorsa 
azonban, ha egy távirat hírének hitelt adhatunk, 
tragikusabb befejezést nyert. Tegnap ugyanis Po­
zsonyból azt láviratozták Becsbe, hogy Remete 
község mellett a halászok egy ötvenévesnek látszó 
ur holttestét fogták ki, akinek külseje s ruházata 
teljesen megfelel a Bettelheimról kiadott személy- 
leírásnak. A szerencsétlen embert üzletbarátai 
minden áron meg akarták menteni a bukástól, s 
ebből a czélból gyűjtést rendeztek, de a mikor 
megtudták, hogy Bettelheimnek egy fél millió fo­
rintra volna szüksége, minden reményről lemond­
tak. Ez a fordulat ejthette a bankárt kétségbe, 3 
hogy a büntető igazságszolgáltatás karjait kikerülje, 
önként vetett véget életének.

— A megvetett udvarló bosznja. Bécs egyik 
népes utczáján a íokés-orfeum előtt tegnap este botrá­
nyos brutalitásra vetemedett egy elegánsan öltözött 
ember. C. Mária kisasszony gyanútlanul ment az 
utczán, a mikor az illető rárohant és oly erővel ütötte 
arczul, hogy elájult. A megvert leányt a mentők vitték 
a lakására. Kitűnt, hogy a brutális ember boszuból 
ütötte arczul a leányt, mert nem akarta elfogadni az 
udvarlását.

„ A giubasool kettős öngyilkosság magya­
rázata A mull hó utolsó napjaiban, mint mi is meg­
írtuk, Ginbasco svájezi községben egy férfi s egy fiatal 
nő kettős öngyilkosságot követett el. Hátrahagyott 
levelűkben azt Írták, hogy testvérek s Ausztriából 
valók. Ezzel csak félre akarták vezetni a hatóságokat, 
mert, mint a vizsgálat folyamán kitűnt, nem voltak 
testvérek s_nem is Ausztriából utaztak Svájczba. Az 
öngyilkosok valódi neve Schreiber Kelemen és 
dr. Euch berlini ügyész neje. Schreiber, a ki az 
ügyészségi iroda vezetője volt, elcsábította főnökének 
nejét, s a mikor a Huchtól ellopott pénzt elmulatták, 
önként vetettek véget életüknek. Schreiber különben 
rovott előéletű ember volt, s különböző sikkasztások 
miatt csak tavaly szabadult ki a fogságból.

— Egy gőzhajó eleiilyedéae a konstantinápolyi 
földrengés folytán. A múlt heti konstantinápolyi 
földrengés még a tengerrel is megéreztette borzasztó 
hatását. A «Konstantinos» nevű orosz gőzhajó, a 
melynek elsülyedéséről mi is iiirt adtunk, mint újab­
ban kiderült, a földrengés következtében pusztult el. 
A gőzöst, mely épen akkor indult el bőrrakodmány- 
nval Konstantinápolyból, a Márványtenger háborgó 
hullámai sziklákhoz csapták, úgy hogy néhány pilla­
nat múlva elsülyedt. A 18 főből álló legénységből egy 
ember sem menekült meg.

A bánatos özvegy. Sonzogno Milanóban 
megjelenő «Secolo»-ja közli a következő szenzá- 
cziós udvari históriát : Mikor a turini lóversenyek 
véget értek, Laetitia horczegnő, Umberto király 
unokalmga és egyszersmind sógornője, a kinek 
férje Amadeo herczeg, a király őcscse volt, több 
piemonti loyastisztet és sportférfiut hivott meg a 
Sogno-vendéglőbe. Bankett után a társaság haj­
nalig tánczolt, s ebben a bánatos özvegy sem tett 
kivételt. Mikor a király ezt meghallotta, chilíre- 
táviratot intézett sógornőjéhez, s kemény szavak­
kal adta tudtára neheztelését viselkedése" miatt. A 
királyi család tagjainak azóta tilos Laetitia her- 
czegasszonynyal érintkezni.

Tánozniulateágból a halálba. Megrázó paraszt- 
tragédia játszódott le tegnap — mint nekünk Írják — 
Eszéken. Bugasevics Olíva odavaló parasztasszony 
az urával a korcsmába ment, a hol a mulatozó mun­
kásokkal tánczolni kezdett. A férj megunta végre a 
dolgot és azt mondta az asszonynak, hogy hagyja 
abba a tánezot. Minthogy pedig az asszony nem haj­
lott a szavára, a férj megragadta és hazavonszolla. 
Ott kést rántott elő és nyelével verni kezdte az asz- 
szonyt. A dulakodás nem sokáig tartott, mert az asz" 
szony csakhamar kicsavarta a kést kezéből és a férj 
szivébe mártotta, a ki rögtön meg is halt. Az asszouvt 
letartóztatták.

— Budapest JárványstatieztlkáJa. Budapesten a
tiszti főorvos hivatalos kimutatása szerint julius 8-tól 
14-ikéig megbetegedett vörhenyben 23, kanyaróban 
89 és roncsoló-toroklobban 29 ember ; ezek közül 
meghalt vörh nyben 1, kanyaróban 7 és roncsoió- 
toroklobban 6 beteg.

Gladstone szembaja. Csak nemrég vetette ma­
gát alá Gladstone egy szemoperácziónak s az agg 
államiéi fiun most ismét hasonló műtétet kell végezni. 
Egy Berlinből érkezett távirat jelenti, hogy az újonnan 
képződött pupilla eltávolítására szükséges a műtét.

tétlenségre vannak kényszerítve, és hogy a földön 
fekvő ellenségre acsarkodni nem méltó sem az 
igaz hazafihoz, sem az őszinte köztársaságihoz.

— Emilia, mit beszélsz itt összevissza ? Mit tu­
dunk mi asszonyok, a politika e kérdéseihez ? — 
kiáltott löl Sainte Amaranthené, a kit nyugtalaní­
tott a társalgás ilyen fordulata.

— Nincs szó politikáról, hanem emberies 
érzésről, — viszonzá Emilia, — és mert szeren­
csém van a mai napok egyik hatalmasával talál­
kozhatni, fölhasználom az alkalmat, hogy szána­
kozásra kérjem őt.

Ha csak rólam volna szó, megelőztem volna 
kérésedet, polgártarsnő, de azok, a kiket te le­
győzőiteknek és tehetetlenségre kényszeritetteknek 
képzelsz, vakmerőbbek és tevékenyebbek, mint 
valaha, számuk nőitön nő. . . .

— Te nálamná! jobban ismered őket, mert ke­
zed, közt van a börtönök lakóinak névsora. És 
valóban, zárt ajtók mögött szokás összeesküdni.
— Kétségkívül attól tartok, hogy •- guillotine ké­
sét készülnek kicsorbitani, a saját nyakuk levága- 
tása közben.

— Mi volna hát a te kívánságod, polgártársnő?
— kérdezte Saint-Just gúnyosan.

— Az, hogy a közjóléti bizottságot kegyelmi 
bizottság váltsa föl.

— A gondolat nemes és nagylelkű ; ha csak 
tőlem függne, hamar megvalósulná ; de én, a kit 
te a mai idők hatalmasának nevezel, én csak egy 
parányi kereke vagyok a nép nevében működő 
nagy gépnek és épp olyan kevéssé áll tehetségem­
ben gyorsítani a gép járását, mint lassítani.

— Ennek csak örvendhetek, a te érdekedben ; 
de egyúttal sajnállak is, a miért nem követheted 
hajlamaidat.

Saint-Just búcsút vett a két asszonytól, a nél­
kül, hogy jelét adná az ingerültségnek, melyet 
önmagában érzett. Sainte Amaranlhe asszony nem 
látta a veszélyt és vakságában, megbízott a kon- 
ventista kétértelmű Ígéreteiben. A mi a leányát 
illette, az sokkal élesebben látott; nem élt illú­
ziókban, de ezt mondá magában :

— Mit bánom én ?
És őszinte örömöt, nagy megkönnyebbülést ér 

zett, a miért a becsület és a szánakozás nyelvén 
beszélt a kegyetlen üldözővel.

Saint-Just visszatért a Tuileriákba. Éppen gyü- 
lésező társai előtt kijelentette, hogy minden való­
színűség szerint reggelre a gyalázatos Batz el lesz 
fogva. Azután, mialatt a gyűlés a helyzet szüksé­
gelte intézkedések fölött tanácskozott, leült egy

— Boltizár József püspök jubileuma. Boltizár 
József püspök, érseki vikárius és kanonok tegnap ün­
nepelte meg félszázados papi jubileumát Esztergom­
ban. Az ünnepély reggel 9 órakor kezdődött a szé­
kesegyházban, a hol a jubiláns fényes segédlettel s 
nagy közönség jelenlétében misét mondott. Ezután 
Lassú Lajos esperes-plébános ünnepi szent beszédet 
mondott, a melyben méltatta a püspök érdemeit. A 
beszéd végével az aranymisés főpap áldást osz­
tott, s később a tisztelgőket fogadta, a kik so­
rában megjelent az egyházmegyei papság, a ka­
tonai hatóság, a megyei és városi tisztikar, va­
lamint az egyletek küldöttsége. Délben fényes disz- 
ebéd volt a »Fürdő« vendéglőben, melyen mintegy 
kétszázan vettek vészt. Az első felköszöntőt az ünne­
pelt mondta a pápára, a másodikat Poór kanonok a 
királyra. Nagy hatást keltett Bogisich budavári pré­
post a Balaton-Füreden nyaraló bíboros herazegpri- 
másra mondott magasröptű felköszöntőjével, mely 
után még Hühner nagyszombati esperes hosszabb 
beszédben éltette az aranymisés főpapot.

A kolera. Hivatalos jelentések megerősítik 
azt a hirt, hogy a kolerajárvány Orosz-Lengyel- 
országba is átterjedt. Varsóban "és körnvékén a 
múlt héten 154 betegedés és 79 haláleset" történt 
kolera következtében. A Visztula környékén is 
pusztít a járvány, bár Galiczia nagv részéből ked­
vezőbb hírek érkeznek. Kusiatiii és'Borszow kerü­
letekből, hol legutóbb még nagyobbmérvü kolera- 
esetek fordultak elő, tegnap egyetlen egy esetet 
sem jelentették. A járvány általában tegnap ör­
vendetes csökkenést mulatott, a mennyiben tegnap 
egész Galiczia területén csak nvolcz betegedés” hat 
halálozás volt és tizenegy embert gyógyultan ’ bo­
csátottak el. A tliorni katonai járványkóriiázban 
hat beteg fekszik lcoleragyauus tünetek közt. A 17. 
német hadtest főorvosa Danzigból Thornba uta- 
zott, hogy az eseteket megvizsgálja. A kolera 
ijesztő mérvben való terjedése következtében a 
dunai államok a drezdai konferenczia alapján 
közös egészségügyi intézkedéseket fognak életbe 
léptetni az orosz proveniencziák ellen. Belgrádból 
táviratozzak, hogy azon esetre, ha a ° kolera 
Oroszországban a legközelebbi napokon szintén 
oly nagy mértékben jelentkezik, mint tegnap és 
tegnapelőtt, a dunai gőzhajózás tekintetében a 
drezdai nemzetközi konferenczia által megállapí­
tott határozatoknak megfelelőiem a jövő” héttől 
fogva együttes intézkedés lóg tétetni az Oroszor­
szágból érkező szállítmányokra nézve.
- Hihetetlen szívósság. Purgersdorfban sajátsá­

gos köiülmények közt halt meg a napokban Jarolim 
Károly csendőr őrsvezezető. Őrjárata után látszólag tel­
jesen egészségesen tért vissza a kaszárnyába, - éjjel 
heves hányás fogta el, a ineiy a sietve előhívott orvos 
minden igyekezete uaczára sem csillapodott le és 18 
órai rettenetes szenvedés után a szerencsétlen csendőr 
kiszenvedett. A lioltcsteu megejtett orvos-rendőri bon- 
czolás szinte hihetetlen tényt derített ki a halai oka 
gyanánt. Jarolim gyomrának a felső részén mély nyi­
las volt, a melybe kényelmesen belefért a bonezoló 
orvos kis ujja. A nyilas szélei be voltak hegedve, a 
miből tisztán konstatálható volt, licezy ez a sérülés 
már nagyon régi keletű. Szinte fülfoghatatiaii, hogy ez­
zel a nyitott gyomorral hogy végezhette a fárasztó 
szolgálatot a különben sem valami erős testalkatú 
esendői , még különösebb színben tűink föl az egész 
«eset» azzal a megállapított íéiiynyel szemben, hogy 
az ételek és italok a gyomorból a nyíláson át rende­
sen szétömlöttek a test belsejében.

— Gyilkossági kísérlet babonából. Né­
hány nappal ezelőtt történt Dragojesten az a kö­
zépkorba illő eset, hogy egy boszorkány hírében 
álló öreg asszonyt házába zárva meg akartak 
égetni, ma azonban még fölháboritóbb boszorkány­
históriát táviratoznak nekünk. Iktár temesmegvei 
községben lakott egy hírhedt «boszorkány», Baba 
Sztnnka. Ehhez a «megrontó» hírben álló"asszony­
hoz fordult egy Mariucza nevű drágos-kiszetói 
menyecske tanácsért, arról panaszkodva, hogy az 
urát hűtlennek látta álmában. A boszorkány ti­
zenöt forintot kért a menyecsKviul es egy párnát 
a férje ágyából a «jósláshoz», aztán sok hókus- 
Pókus után kijelentette, hogy a férj a Mariucza 
életére tőr s azt a tanácsot adta neki, hogy vagy 
szökjék meg tőle, vagy ölje meg. A babonás lelkű 
menyecske erre hazatért s alvó férjét egv zsinór­
ral meg akarta fojtani. A férj föléhredt °és kisza­
badította magát a halálos hurokból, elmenekült 
hazulról s a legközelebbi csendörállomásoii följe­
lentette a feleségét.

asztal elé és a bizottság czimiratával ellátott papi­
rosra a következőket irta:

«Özvegy Sainte-Amaranthe polgártársnő a Hel­
vétius palotában lakik. Rendszerint nagyobb tár- 
saság gvül össze nála, részben kártvázás végett, 
részben egyéb végett. Nincs szükség útlevélre vagv 
igazolási jegyre, hogy hozzá mehessünk és ez nagy 
könnyítés úgy a játékosok, mint az összeesküvők 
számára.

A leánya, Sortines polgártársnő, az anyánál 
is gvanusabb. Nem titkolja forradalomellenes ér­
zelmeit. Mindaketten barátnői tiatznak, ismerik 
összes cselszövénveit és nagyon hihető, hogy ré­
szesek bűneiben.

Ezt a jegyzetet egy okmánycsomóba csúsztatta 
és a teljesített kötelesség elégedettségével látott 
egyéb tennivalóihoz. Ez az árulás volt barátnői 
ellen, a legcsekélyebb lelkifurdalást sem okozta 
neki. Félemletes és rettenetes talány volt ez a liu- 
szonötéves fiatalember, a kiben nem volt semmi 
emberi.

X.
Ha Lacombe Róza nem vesztegette idejét, a 

mikor |följelentette hajdani kedvese vélelmezett 
menhelyét, Batz báró sem vesztegette az időt, 
hogy módot találjon az előtte álló veszélytől való 
megmenekülésre.

Nehány pillanat alatt határozata készen volt.
— A futás lehetetlen — mondá, mialatt sietve 

rendbe hozta a szobát. — Ha csak az én szemé­
lyemről volna szó, oda áilnék e bitangok elé és 
igy szólanék : «Itt vagyok ; fogják el azt, a kitől 
olyan rettenetesen félnek,» és mindennek vége 
volna. De addig, a mig a szabadulásnak csak 
egyetlen esélye is létezik, kötelességem azt meg­
kísérteni. Egy másik, szent és mindenekíölöit be­
cses élet függ az enyémtől.

— El kell rejtőzködnöd !
— Elrejtőzködjem ? Mindent föl fognak kutatni 

és menthetetlenül el volnánk veszve. Nem, van 
egy más mód is . . . arra gondolok.

Marié már leküzdte első ijedtségét: nyugodtan 
nézett a kedvesére. Bízott benne, mint az Isten­
ben és készen állt, hogy mindenben engedelmes­
kedjék neki.

Batz folytatta szavait:
— Ki tudja? Hátha csak velem vau baiuk? Ha 

engem nem találnak itt, valószínűm od.il/h állnak, 
a nélkül, hogy téged bántanának. Te aztán Paris­
ban fölkereshetnél és a királynét mégis megment­
hetnénk. Meg kell tudnunk, hogy mit akarnék 
ezek az emberek.
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— A «doktorandus* étim. A bécsi egyetemi sze­
nátus erős «megrovásban* részesített egy orvostan­
hallgatót, a ki egy irat alá ezzel az appoziczióval irta 
nevét: doktorandus. Bizony, ennek a szigorú meg­
rovásnak félreismerhetlen a tendencziája, s a derék 
bécsiek előtt most élénk diskussziók tárgyát képezi, 
vajon kit illet meg a «doktorandus* czim, kit nem. 
íme a különböző érvelések rezüméje. «Doktorandus* 
a latin grammatika szabályai szerint azt jelenti, hogy 
olyan valaki, a ki doktor akar lenni, vagy a kinek 
doktorrá kell lennie, e szerint a ki belefog valamiféle 
tudományágba, a minek a vége a doktorság, az: 
doktorandus, ha mindjárt az első hónapját ti­
porja is a legelső szemeszternek. Azonban az 
egyetemi szabályok csak az abszr'utorium után 
engedik meg a «doktorandus* czim használatát, 
a mi igen helyes is. Hanem ez a vélemény- 
különbség, a mi ebben a tekintetben a tisztelt 
nagyközönség és akadémiai szabályok közt fölmerült, 
azt eredményezi, hogy a mig csak el nem dönti va­
lami «csalhatatlan* fórum, hogy mkor «szabad* és 
mikor «lehet* használni az elcsépelt cziraet: a sze­
gény «doktorandus* a levegőben lebeg, mint a Maho­
med koporsója. Hanem annál többet hangzik főiünkbe 
a «doktor* ur, a mire bizonyosan igényt tarthat 
mindenki, mert csak ennyit jelent, hogy «tudós.»

— jOrumont szökése. A Figaro egyik mun­
katársa volt az első párisi társai közül, a ki Dru- 
mont-ot megintervivolta. A «Libre Parole» szer­
kesztője elpanaszolta, hogy mennyit kellett szen­
vednie a Mazas-ban. Olyan zárkába csukták, mely­
nek közelében peczegödör volt. Téntát és tollat 
nem adtak neki, még érintkeznie sem volt sza­
bad senkivel. Ily hat hetijjvizsgálati fogság után 
még három havi közönséges fogságot kapott. Nem 
is felejti soha szenvedéseit. Azután néhány vaslá­
dát mutatott az újságírónak és azt mondotta, hogy 
ezekben csupa olyan okirat van, a melyekkel száz 
és száz nyilvánosan szereplő francziát bármikor 
megsemmesithet. De ő ezt nem teszi, mint jó ke­
resztén, csupán Burdeau ellen lesz kíméletlen.

— Égő ravatal. Borzalmas eset történt tegnap 
Aradon. Nachtnébel Ödönné asszony ravatala, ep a 
temetés előtt, kigyuiadt s a szemfödél nagy lánggal kez­
dett égni. A temetésre már nagy közönség gyűlt össze 
az udvaron, a mikor hirtelen nagy füst tódult ki a rava- 
talos szoba ablakából. A tűz oly gyorsan terjedt, hogy 
pár perez múlva az egész szoba lángban állt. A tűz­
oltók csak nagy nehezen tudták az egészen áttiizese- 
dett érczkoporsót kihozni az udvarra. A holttest sér­
tetlen maradt; a tüzet egy kis fiú vigyázatlansága 
okozta.

— Meggyilkolt gyermekek. Vadállatias gyilkos­
ság történt — mint nekünk írják — e hó 17-én Bö- 
könv, szaboicsmegyei községben. Az ösmeretlen lettes 
éjiéltujban belopódzott Taskó Gergely házába, s 
tavolletében meggyilkolta két kis gyermekét. Az uj- 
fejértói csendőrség értesülvén az esetről, azonral 
megindi tóttá a nyomozást a gxilkos ellen. A szörnyű 
tettel Taskó tőle külön élő nejét, Seres Juliannát 
gyanúsítja, a ki a gyilkosság éjjele óta nyomtalanul 
eltűnt.

— Egy kllenczvenévea asszony letartóztatása.
E?v bécsi újonnan épülő háznál tegnapig derek, san 
dolgozott egy bur-szentmiklósi születésű Pawliczek 
Mária nevű, 90 éves magyar asszony. Az öreg mun­
kásnő 20—25 éves társaival is felvette a versenyt, 
oly jó erőben volt még. Annyival inkább feltűnt a 
munkásoknak, hogy a matróna tegnapelőtt óta távol­
maradt, még pedig különös okból, Pawliczek Máriát 
ugyanis időközben letartóztattak egy társnője fel­
jelentésére, a ki, bármily hihetetlennek hangozzék is. 
gyanúba vette az üreg asszonyt, hogy szeretőjét el­
akarja tőle csábítani. A munkásnő közölte a rend­
őrséggel. hogy Pawliczek Máriának nem szabad Becs­
ben laknia, mert a hatóság különböző kihágásokért 
hosszabb időre elzáratta, s azután éltefogytáig kitil­
totta Bécsből. A feljelentés alapja valónak bizonyult, 
s igy a hatóságok az öreg asszonyt, noha már évek 
óta lakik Bécsben, a nélkül, hogy a legkisebb panaszra 
okot szolgáltatott volna, legközelebb Bur-Szentmiklósra 
tolonczolják.

— Merénylet egy család ellen. Márkus Berta­
lan, miskolezi üzletvezetőségi alkalmazott — mint 
nekünk írják — tegnapelőtt este künn vacsorázott az 
A; -hegy alatt lévő lakásának udvarán. Egyszerre 
' k vés zaja riasztotta fel a nyugodtan beszélgető 
milsem sejtő családot. Valaki egy közeli rejtekhelyből

í családra, s a golyó egyetlen kis leányok 
z 1 mellett süvitett el, s egy kődarabba ütődütt. A

— Küldjük le Biret-t.
— Nem. Miért kompromittálnánk szegényt ?
— Kit küldjünk hát ?
— fin magam megyek. Majd kikérdezem ezeket 

a kokárdás majmokat.
— Te! ... te !
— Oh ! légy nyugodt: nem Batz báró fog meg­

jelenni előttük. Michu Péter, a tőlünk csak nem 
rég távozott öreg kertész beszél velők . . . Ebben 
a kertben itt volt szükség kertészre . . . Hala a 
Tiliytől kölcsönzött rongyoknak, megvan a sze­
rephez illő jelmezem és ez a fő kellék. Értesítsd 
Biret-t és Nicolet. Én a hátulsó lépcsőn megyek 
le ; kézbe veszek egy ásót, vagy egy kapát — 
esetleg jó hasznát vehetem — és kinyitom a ka­
put . . . Már épen zörgetik is . . . Türelem, 
uraim, megyünk ... Te ezalatt készülj elfogadni 
őket. Tettesd magadat, mintha hirtelen éb­
resztettek volna fői. Semmitsem tudsz, adod 
a csodálkozót, csak összefüggéstelen mon­
datokkal , értelmetlen szavakkal válaszolsz. 
Különösen pedig, ha én velők együtt jö­
vök vissza, nem vetsz ügyet ream . . . No, 
édes Marie, hidegvér! A bátorságot nem szük­
séges ajánlanom neked. Már nagyobb csává­
ból is kigázoltam. Az isten most is kegyes lesz 
irántam.

— Oh igen ! Az isten meg fog oltalmazni — 
mondá komolyan Marie.

Beszédközben Batz visszatette fejére az ócska 
parókát, felöltötte a toldott-foldott és kopott ka­
bátot, melynek ügyesen kitömött válla elékteleni- 
tette termetét.

— Hát nem vagyok felismerhetetlen ? Ne félj, 
édes, meg lesznek győződve, hogy a kertészkedés­
ben meggörnyedt Michu Pétert látják.

Még egyszer megölelte a forrón szeretett nőt és 
nesztelen lépésekkel lement a pinezébe, a honnan 
pár pillanat múlva ásóval kezében indult a kapu 
felé, egy munkában megöregedett ember nehézkes 
járásával, a kit hirtelen ébresztettek föl álmából.

— Jövök már, polgártársak! Csak egy kis türe­
lem ! —{kiáltotta. — Kellett egy kis idő, a mig fel­
öltöztem. Mi jutott eszetekbe, hogy ilyen kora 
hajnalban veritek föl az embert?

Egy nagy kulcsot húzott elő a zsebéből; de mi­
előtt a zárba dugta, megkérdezte a kívül állókat :

— Mivel lehetek szolgálatotokra?
— Csak bocsáss be előbb. Majd aztán meg­

tudod, mi hozott ide, — szólt az övszalagos 
ember.

(Folyatása következik.)

halálra rémült szülők mindenfelé keresték az elvete­
mült merénylőt, de nem akadtak nyomára. Nem 
tudni, bosszúból lőttek-e az udvarra vagy éretlen 
tréfa volt az egész; annyi bizonyos, hogy könnyen 
végzetessé válhatott volna a családra nézve.

— Hangverseny Török Bálinton. A törökbálinti 
nyaraló közönség e hó 21-én, szombaton, hangversenyt 
rendez a nagy vendéglőben. A hangverseny érdekes­
nek Ígérkezik s a programmban részt vesznek Hensz• 
ler Helén, Faludi és neje és Wieschendorf, az opera tag­
jai. A hangverseny után táncz lesz.

— A Wulff Ede-ozlrknszban szombattól, vagyis 
j ulius 21-től, kezdve nehány napon át fellép Succi 
koplaló művész nem ugyan mint lovarmüvész, hanem 
mint műkedvelő lovas, a ki meg akarja mutatni a 
budapesti közönségnek, hogy 6 folytonos koplalása 
daczára is van olyan erőben, hogy megüli a lovat 
úgy mint akármelyik rendes életmódot folytató ember. 
A czirkuszba menése, valamint ott tartózkodása alatt 
folyvást az ellenőrző bizottság (8 személy) felügyelete 
alatt fog állani, úgy hogy teljesen ki van zárva annak 
a lehetősége, hogy ezen idő alatt valamely táplálékot 
vegyen magához. Azonkívül előadásra kerül a «Kuny­
hóban és palotában* czimli nagyszerű kiállitásos tün­
dérjáték, továbbá fellépnek miss Athleta, a legerősebb 
hölgy a világon és mr. Blenov kitünően idomított 
kutyafalkájával. Egészben véve oly kitűnő a júliusi 
műsor, hogy senki se mulaszsza el megnézni.

— A Nemzeti Szállodában megnyitó bankett volt 
tegnap este kizárólag a fővárosi sajtó képviselői szá­
mára. Tizenkét laptól jött el egy-egy újságíró meg­
nézni az újonnan épült éttermet, melyet az udvarból 
alakítottak át, kettős üvegfedéllel borítván be a tágas 
helyiséget. A bankettnek két háziasszonya volt, Balogh 
Ödönné és Schmidt Győzőné úrnők, a szállodatulaj­
donos és a vendéglős nejei, kiket számosán felküszün- 
löttek. A felköszöntőkből bőven kijutott férjeiknek is, 
főképen Baloghj Ödönnek, ki százezer forintot jóval 
felülhaladó befektetéssel a Nemzeti Szállodából egy 
igazán világvárosba illő pazar fényű helyiséget alakí­
tott. A vacsora alatt Rácz Pál zenekara játszott s a 
társaság éjfélig maradt együtt.

Rövid hírek. Solymos-Bucsáván Koszta 
Sióján testverbátyját, Koszta Vaszilt agyonütötte. 
A gyilkost elfogtak. — Makón Kalász Péter 
másféléves gyermeke egy vízzel telt üstbe esett s 
abba belefult. A gondatlan szülők ellen a vizsgá­
latot megindították. — Nagy becskereken Zu- 
banov N. földmivelő felesége a szekérről a lovak 
közé esett s a szerencsétlen asszonyt a lovak 
agyontaposták. — Prágában Stepan ügyvéd 
lakasába ismeretlen tettesek betörtek és négyezer 
forint készpénzt és nagymennyiségű ékszert elra­
boltak.

= Gyújtogatok a fővárosban. A tüz- 
rendűri bizottság újabban két helyen konstatálta a 
gyújtogatást. A vürösvári-ut 89. számú ház teteje 
tegnapelőtt teljesen leégett ; a bizottság megálla­
pította, hogy a gonosztevő az üres telekre nyúló 
házereszt gyújtotta fel. A Grumvald-féle ó-budai 
szeszgyárat is fel akarták gyújtani, és pedig úgy, 
hogy a gyár mögött elterülő száraz tarlót gyújtot­
ták meg, a melynek tüze bele is .kapott a gyár 
kerítésébe. A ill. kerületi kapitányság erélyesen 
nyomozza a gyujtogatókat. A főkapitányság detek- 
tiv-osztálva is fővárosszerte nyomozza a gonosz­
tevőket, a kik csaknem minden héten gyújto­
gatnak.

= Balesetek. Bavincsik János ma délután a 
hársfa-uteza 34. sz. a. épülő háznál egy magas létrá­
ról leesett s altestén súlyosan megsérült. Bevitték a 
Piúkusba. — Kaszait Imre napszámos pedig Szent 
Endrén egy kazalról esett le, úgy hogy bordáját be­
törte. A szerencsétlen ember maga jött be a Rókus- 
kórházba, de aligha épül föl.

= A mohácsi bankóhamleltő banda. A mohácsi 
bankóhamisitó ügyben újabb letartóztatások történtek, 
Egy lakatoslegénynél hárm-zaz hamis áliamjegyet ta­
láltak. Az illetőt letartóztatták. Azt vallja, hogy a ban­
kók készítését fizetésért tanulta. Körner csendőr­
főhadnagy e vallomás következtében a nyomozást 
újabb irányban folytatja. A csendőrségi laktanya a 
bankóhamisitőkkal úgy megtelt, hogy a pinezét és 
padlást kell börtönöknek felhasználni. Kardos 
csendőrőrsvezető Budapestre utazott, hogy több jó 
módú embernél házmotozást tartson. Az őrsvezető 
holnap érkezik a fővárosba.

= Égő seprőraktár. Veszedelmes pinczetüz volt 
ma délben a dob uteza 6. számú házban. Feuermann 
Adolf seprő- és krfegyárának a nagy pinczeraktára 
gyuiadt ki, a melyben több ezer czirokseprő volt fel­
halmozva. A szorosan összekötött csomagokban álló 
seprők fojtó füsttel égtek, úgy hogy a tűzoltók csak 
füstálarczczal mehettek le a pinezébe. A tűzhöz több 
őrség vonult ki Markusovszky Béla segédtiszt ve- 
zetése alatt s délután három óráig dolgozott a tűz 
elfojtásán. Nagy veszedelemben volt a szomszédos 
pinczeszakaszban levő Deutsch-féle gyufaraktár is, de 
ezt sikerült megmenteni. A tűzhöz kivonult mentők 
több tűzoltónak nyújtottak segélyt, mert a fojtó füst 
egészen elkábitotta őket. A tűz keletkezésének az oka 
eddig ismeretlen.

= Asztalosok sztrájkja. A fővárosban dol­
gozó asztalosrnunkások nagy sztrájkra készülnek s 
a sztrájk minden jel szerint már a jövő héten 
minden esetre kiüt. Az asztalosok hosszabb idő 
óta elégedetlenek a helyzetükkel s mindenféle mó­
don megkísértették már a helyzetük javítását, de 
sikertelenül. A munkaadókkal folytatott tárgyalá­
sok eredménytelenek maradtak, mert a munkaidőt 
most is sokalják a munkások s a bért keveslik. 
Az elégedetlenek pár hét előtt kiküldötték az ár- 
szabálybizottságot, de ez sem tudott a munkaadók­
kal megegyezni. Megkísértették azt is, hogy az 
ipartestület egyeztesse ki a két felet, de az ipar­
testület kijelentette, hogy nem avatkozhatik a do­
logba, mert az iparos és a segéd közt fennálló 
viszony szabad egyezkedés tárgya. Ezek után ha­
tározták el az asztalosmunkások a sztrájkot. A 
sztrájk kellő szervezésére és előkészítésére négy 
gyűlést tartanak. Kettőt vasárnap délelett a Kere- 
pesi-ut 68. és Váczi-körut 13. szám alatt, kettőt 
pedig hétfőn este a Soroksári-utcza 30. és Baross- 
utcza 129. számú korcsmában. A sztrájk megkez­
désének napját ezeken a gyűléseken határozzák 
meg.

= A valódi franezia pezsgő kedvelőinek alkalmuk 
lesz már legközelebb megismerkedni egy elsőrendű 
rheimsi pezsgőgyár, a Gallia és társa ezég nemes 
nedűivel, melyeket a ezég most hoz a magyarországi 
piaczra. Érdekes körülmény, hogy a ezég tulajdonosa, 
Gallia ur, ki nemrég időzött Budapesten, magyar- 
országi származású. A Gallia-pezsgő, mely a cham­
pagne régóta hirneves boraiból, nevezetesen az Aly, 
Bouzy és Cramant-féle elsőrendű termésekből készül, 
a grand via minden kitűnő tulajdonságával bir. A 
világ legnagyobb pezsgőfogyaszló államaiban, Angliá­
ban és Amerikában a Gallia-pezsgő, melyet föltétien 
tisztasága és zamatossága egyaránt ajánl, már nagy 
tért hódított, s ott, valamint Francziaország minden 
előkelő vendéglőjében, a legkedveltebb pezsgők közé 
tartozik. A Gallia és társa ház magyarországi képvi­
seletét a Borhegyi F. budapesti borkereskedő-ezég 
(Gizella-tér, Haas-féle palota) vette át, mely az uj 
pezsgőt forgalomba fogja hozni. A Gallia-pezsgőt, mely 
minden más champagnei márkával kiállja a versenyt, 
mérsékelt ára is ajánlja. Magyar nagyúri körökben a 
Gallia-pezsgő egyébiránt már ismeretes, mióta báró 
Hirsch bevezette összes magyarországi birtokain.

Hogyan gyógyítsuk a restséget.
Maurice de Fleury, a «Figaro» ismert nevfl 

munkatársa érdekes modorbanfl tárgyalja a restek 
gyógyításának a kérdését; rövid értekezése már ma­
gában véve is mutatja a gyógyítás módját : a példa­
adást és a beteg fölvilágositását.

A lelket gyógyító orvosnak — igy ir a szel- 
mes iró — véleményem szerint arra kell töre­
kednie, hogy nyugtalan és fürkésző betegeit meg­
értse, hogy tiszta tudatában legyen azok bizalmat­
lan és hamar csüggedő kedélyállapotának. A finom 
tényezőkkel dolgozó ideggyógyász sohsem tesz semmit 
a nélkül, betegeivel szemben, hogy azokat rende­
lései motívumáról föl ne világosítsa. Azok a nagy­
számú restségben szenvedő betegek, a kiket látni al­
kalmam volt, egyformán szenvedtek a miatt a hamis 
módszer miatt, a melylyel a titokban tartott indító 
okú orvosi rendeletek munkára kényszeritették őket.

Kényszeresük dolgozni a beteget meghatározott 
órában, kitűzött időpontig, de mondjuk meg neki, 
miért teszszük ezt. Adjuk okát zsarnokságunknak : 
sokkal több kilátásunk lehet olyan beteg gyógyulására, 
a ki maga is érdeklődő figyelemmel kíséri kezelése 
menetét; e mellett pedig kitűnő eszköz ez arra, hogy 
bizalmat keltsünk benne és saját magán tapasztalandó 
tényekkel bizonyítsuk be neki szavaink igazságát, logi­
kánk helyességét.

— Mely órában lássunk a munkához ?
— Lesz olyan, a ki a reggel mellett tart... Én 

magam az este mellett maradok : tíz óra és éjfél közt 
jönnek meg gondolataim.

Hányszor hallhatjuk azt a régi terminológiát, hogy 
a reggeli munka ér a legtöbbet, legtisztábban, leghi­
degebben gondolkozik az agy. Nos : az éjjeli munka 
pedig tűzzel van tele.

Sok ember állítja, hogy megváltoztathatlan végzet 
predesztinálta őket az esti munkára. Sok ideig magam 
is hittem e predesztináczióban, ma azonban csak any- 
nyiban tartom fönn e hitet, hogy a végzet arra kár­
hoztatott bennünket, hogy a lámpa világával éljünk a 
nap világa helyett. Tudom jól, hogy az ideggyenge­
ségben szenvedők csakis ebéd után, a csillárok fénye 
mellett vidámak és jókedvüek ; de arról sem feled­
keztem meg, hogy az ilyenek sokkal gyorsabban gyó­
gyulnak, ha korán lefekiisznek és lelkitehetségeiket az 
álomban — használják.

Hogy kerülő utakra ne tévedjünk, kimondhatjuk, 
hogy a legfontosabb jelszó, a mi a restség betegeinek 
a gyógyításában bennünket vezethet, az, hogy min­
dennap ugyanabban az órában, ugyanabban a «dispo- 
nált perezben», szorítsuk őket munkára. Ne válogas­
sunk az este és a reggel közt principaliter, csak 
egyénileg, mert ezt kinek-kinek véralkata, régebbi szo­
kásai szabják meg.

— Más kérdés az, hogy miként lássunk a do­
loghoz ?

Erre nézve annyi a felelet, a hányán ezt tőlünk 
kérdik. Az orvos gyógyítandó betegének egyetlen ta­
nácsot adjon csak e tekintetben és ez : erős akarat­
tal. A kedélyállapot izgalmai, a kedvtelen hangulat 
más-más «hozzá-készülést* követelnek meg. A beteg­
nek azonban föltétlenül tudnia kell, hogy csak akarnia 
kell és baja meg lesz gyógyítva.

— Mennyi ideig kell a munka melleit kitartanunk?
— Kevés, nagyon kevés ideig, de jól kihasználva 

ezt az időt. Ezt is kinek-kinek saját természete, szo­
kásai mondják meg.

Ha a munka mindennapi természetű, nem szüksé­
ges, hogy a rendes elénk szabott időn túl is meg­
hosszabbítsuk.

Jó példáink az Írók. Nem azért idézem őket, mintha 
jobb eszközök állanának a rendelkezésükre a munka­
idő szabályozásában, mint bárki másnak, hanem azért, 
mert munkájok természete egyszerűbbé teszi az idő 
megszabását.

Négy öt órai napi munkával Hugo Viktor ötven 
kötet munkát tudott rövid idő alatt sajtó alá adni.

Balzac ötvenegy évvel a halhatatlanságot kiküzdve 
halt meg, örökösen variálva a munkát és élvezetet. A 
pihenést alig ismerte.

A nagy Darwin csak három órát dolgozott napon­
kint, azt is reggel felé.

Mit szóljunk még Zoláról f
Három órai napi munka? Ne ütközzenek meg e 

szerény kívánság lölütt. Sok nagy eredményt lehet 
elérni, jól fölhasznált szerény eszközökkel.

Ne éljünk vissza a restség betegeinek a jóhiszemű­
ségével. Ne kívánjunk tőlük többet, mint egy meg­
határozott munkaidő szigorú megtartását. Elég ez.

Szobrot Kossuthnak.
Az Egyetértés gyüjtöivein Kossuth Lajos szobor­

alap javára julius 17-én befolyt:
A hallei magyar egylet gyűjtése 20-08 (32 m. 70 fii.) 
Környey Béla gyógyszerész gyűj­

tése Stajerlak...................... 4-70
összesen 24-78 írt.

E hó 13-ki számunkban kimu-
tattatott............................... 10.758-43 «

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A népligeti villamos vasút tervét a tanács 

visszaadta volt a villamos vasúti társaságnak avval a 
felhívással, hogy a vasút tervezésében olyan megol­
dást eszeljen ki, hogy a vasút lakott városrészeken és 
nyolez ölnél szélesebb utczákon vezessen keresztül. 
Ez a bölcs határozat a kőzépitési bizottságból eredt, 
s a tanács azt magáévá tette, habár egy pillantás kell 
csak a térképre, és mindenki tisztában lehet vele, 
hogy a kívánt megoldás lehetetlenség. Hogy erről a 
köztudomású dologról a tanács a vasúttársaság nyi" 
latkozatából is értesülhessen, az egész ügynek több hó_ 
napi halasztást kellett szenvednie, s ha a főváros ezen 
túl is hasonló bőlcsességü közbeszóló határozatokat 
koz, el fog következni a kiállítási év is, a mikor az 
egész városligetet mint üdülő helyet nélkülözni fogja 
a közönség s a nagy anyagi áldozatokkal berendezett 
uj népliget közlekedési eszköz hiányában még sem 
lesz megközelíthető. A villamos vasúti társaság külön­
ben a tanácshoz intézett kérvényében kifejti, hogy a 
vasutat felső vezetékkel a kiállítás idejére hajlandó 
kiépíteni. Az uj vasút a köztemető utnál ágaznék el 
a népszinház-utezai vonalból, s a kőbányai-uti fatele­
pek mögött vezetve a tisztviselő telepet határoló név­
telen utczán át az uj népligethez érne s e mellett a 
Táncsics-utczában birna végállomással.

— A külső váczlut rendezése. A külső váczi-ut 
daczára a nagy forgalomnak, meglehetősen elhanyagolt 
állapotban van, a mi a teherkocsiközlekedést nagyban 
akadályozza. A külső váczi-uti gyárosok kérésére a 
főváros elhatározta, hogy az elhanyagolt utat rendezni 
fogja. A rendezés egyelőre 800 méter hosszúságra 
terjed — a Lipót-körúttól a Wahrmann-utczáig s 
azután majd lassankint folytatják tovább. Az úttestet 
mindenütt gránitkővel rakják ki, a járdát pedig aszfal­
tozni fogják, ugv hogy a külső váczi-ut egész boulevard- 
képet kap a millenniumra ki Újpestig. A mostani ut- 
rendezés 222.000 forintba fog kerülni.

— Miniszteri Jóváhagyások A belügyminiszter a 
közgyűlésnek azt a határozatát, mely szerint a szt.- 
ferenezrendiek templomának restaurálási költségeire 
20.000 frt segélyt szavazott meg, jóváhagyta. Ugyan­
csak a belügyminiszter jóváhagyta azt a közgyűlési 
határozatot is, a melylyel a statisztikai hivatalhoz egy 
uj aligazgatói állás szervezését mondották ki. Végre a 
belügyminiszter, a kereskedelemügyi miniszterrel egyet- 
értőleg, jóváhagyta a Gizella-tértől az Andrássy-ut 
irányában a városligetbe tervezett földalatti villamos 
vasút czéljaira szükséges közterületek átengedése 
ügyében kötött szerződést, továbbá a közgyűlésnek a 
Gellérthegyre tervezett villamos fogaskerekű vasat 
czéljaira szükséges területek átengedés! feltételeire 
vonatkozó határozatait.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A tanttóképzőlntózetl tanárok országos 

egyesülete gróf Gsá y Albin volt közoktatási minisz­
terhez meleg hangú búcsúlevelet intézett, melyre a 
volt miniszter a következő választ küldte :

«Nagyon tisztelt választmány 1 Szívélyes bucsu- 
iratáért meleg köszönetét mondva, biztoútom a t. vá­
lasztmányt, hogy ha valamit fájlalok miniszteri működé­
semet illetőleg, ez bizonyára az, hogy az önök által 
képviselt nagyfontosságu érdekért nem tehettem töb­
bet, mint a mennyit tettem. Annál jobban esik ne­
kem természetesen másrészt, hogy miniszteri elhatá­
rozásaim és ténykedéseim önöknél mégis elismerésre 
találtak, mert megnyugtat ez engem aziránt, hogy leg­
jobb szándékomban nem kételkedtek soha, némely 
jogosult kívánságaik nem teljesültét nem nekem impu- 
tálták, hanem az állami összérdek gátló követelmé­
nyeinek, mely előtt meghajolni, mindnyájunk köteles­
sége. Buzgó működésüktől a jövőben is a legszebb 
sikereket várva, kérem önöket, hogy engem jó emlé­
kezetben megtartani szíveskedjenek. Hazafias tisztelet­
tel. Szepes-Mindszenten, 1894. julius hó 9-én. Gróf 
Csáky Albin.»

Főösszeg 10.783 21 frt.
*

A hallei Magyar Egylet gyűjtése: Kovács Sán­
dor 3 márka, Hafenseler Sándor 3 márka, Jakabfy 
Sándor 3 márka, dakabfy Dezső 3 márka, Picker 
Frigyes 3 márka, Heidlberg Alfréd 3 márka, Horn 
Lajos 3 márka, Reich Alfréd 3 marka, Thebusz Ala­
dár 2 márka. Hollósy Kálmán 2 márka, Siftár Károly 
2 márka, Petőcz Ferencz 2 márka, az egyleti pénz­
tárból maradék 70 fillér, összesen 32 márka 70 fillér.

Környey Béla gyűjtése: Környey Béla 2 frt, Szent- 
iványi Szász Benedek 1 frt, Engelmann Gyula 50 kr, 
Lipták 40 kr, N. N. 10 kr, Kopasz 20 kr, Holczer 
20 kr, N. N. 10 kr, N. N. 20 kr, összesen 4 forint 
70 kr.

*

A lövétei tüzkárosultak javára szerkesztőségünk- 
hez N. N. részéről Mármaros-Szigetről 5 forint 
és Szanka Kálmán Hajdu-Nánásról 1 forint, összesen 
6 forint érkezett, mely összeget a mai postával ren­
deltetés helyére juttattunk.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Káldy Gyula müvésztársulatával igen fényesen 

sikerült zenetörténelmi előadást rendezett tegnap Esz­
tergomban, melyen a város előkelő közönsége nagy 
számban volt képviselve. A müvészestélyen Theököly 
Imre és II. Rákóczy Ferencz korabeli kurucz-dalokat 
adtak elő. A közreműködők voltak: Kuliffay Izabella, 
Pallay Vilma, Torossy Kende, Káldy Gyula, Várady 
Sándor és Maier Sándor. A művészeket a közönség 
minden szám után megtapsolta.

— A krisztinavárosi színkör legközelebbi újdon­
sága a tlSimás kisasszony» czimü életkép lesz, 
melyet Komor Gyula alkalmazott magyar színre, s 
melyhez zenét D?Amant Leó irt.

— Blanohl Blanka a magy. kir. Operaház tagja 
augusztus és szeptember hónapokban több estén ke­
resztül vendégszerepelni fog a müncheni királyi opera- 
házban.

a vizsgálóbírónak becsületszavát adta. hogy csak rövid 
utazást tesz rehabilitáló iratok beszerzése végett. A 
vizsgálat során időközben kétségtelenné vált, 
hogy Reclus úgy Puwels anarkhistát, a Made- 
lain-templomban elkövetett merénylet szerencsét­
lenül járt tettesét, mint Vaillant-Í és a többi anar- 
khista merénylőt anyagilag segélyezte. A merényletek 
szervezésében jobb keze volt Grave, a «Revolte» 
szerkesztője, a ki «A haldokló társadalom és az 
anarkhia* czimü röpirat által is hírhedté tette magát* 
Kívüle még Faure Sebestyén a legintelligensebb a 
vádlottak közt. Fauret azzal vádolják, hogy jő bujtotta 
fel Lauthier, deportálásra ítélt czipészlegéuyt a 
Gyorgyevics párisi szerb követ elleni merényletre. 
Ez a három vezér párthiveivel Duprat és Martin- 
Constant vendéglőjében szokott találkozni, s a 
korcsmáros közvetitette a belga és olasz anar 
khislákkal való levelezést is. Ledot, Chatel 
és Matha vádlottak a hírlapirodalom utján 
csináltak a tettnek propagandát, s Matha még a ka­
szárnyákba is belopódzott, hogy ott «esetleg* egy-két 
lázitó iratot elejtsen a katonák közt. Ortiz, Chieri- 
cotti, Liegois, Bertini a banda fgazdasági megbí­
zottai voltak, a minek az az értelme, hogy kisebb- 
nagyobb lopásokat és zsebmetszéseket követtek el * 
társpénztár javára* A legnagyobb érdeklődés azonban 
Feneon ur ellen irányul, mert ő, noha a hadügymi­
nisztérium hivatalnoka, lakásán fogadta Henry Emilt 
és Ortizt, sőt később bizalmas barátságban volt velők. 
Szekrényében tizenkét| robbanó anyagokkal telt sze- 
lenezétis találtak, melyet valószinülegfcHenrytől kapott 
emlékbe.

Prága. jul. 20. Jelűnek József 31 éves nős keres­
kedősegédet Zizkowban, a kit az Omladinaperben annak 
idejében felmentettek, néhány tanú azon vallomása 
alapján, hogy egy titkos szövetkezet tagja, a fenyitő* 
törvényszéknek adták át.

HAZASSAG.
— Eljegyzés. Kutassy Béla fővárosi hivatalnok 

eljegyezte Gyöngyössy budapesti háztulajdonos 
leányát, Irént.

GYÁSZROVAT.
Staüber Margit, Staubéi- Antal dunaiuldvári polgár 

leánykája, 7 éves korában, meghalt.
Tury Albert, Hajdú Szoboszló polgármestere ma 

délután meghalt Cl éves korában. Turv annak idején 
Miksa császár oldalán, mint tiszt működött Mexikóban. 
Hazajövetele után élénk részt vett a városi és megyei 
ügyek vezetésében és nagy népszerűségre tett szert 
Szoboszlóban. Halála nagy részvétet keltett a vá- 
rosban.

Tóth Lajosnó. született Mauthner Anna asszony, 
Tóth Lajos rendőrfogalmazó felesége ma este hirtelen 
meghalt. A fiatal asszony férjével a muzeum-kuruton 
sétált, a mikor hirtelen összeesett s eszméletét vesz­
tette. Többen bevitték egy vendéglő külön szobájába, 
a hol az orvosi segély daczára pár perez múlva meg­
halt. Halálát szivszélhüdés okozta. A holttestet a 
Sándor-utcza 17. számú lakásra szállították s onnan ii 
temetik el. A haláleset széles körökben általános rész­
vétet keltett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A törvénykezési szünet. Gajzágó Manó kir. 

járásbiró rövid szabadságáról már visszaérkezett s 
újból átvette a budapesti büntető járásbíróság vezeté­
sét, mit eddig helyette Kabdébó Gyula aljárásbiró 
vezetett. Dr. Neuberger Ignácz és Szeremley Lajos 
kúriai birák holnap már szintén megkezdik nyári 
szabadságidejüket, az idén ma utoljára vettek részt a 
kúria szüneti büntető tanácsának ülésében.

— Kegyelem egy halálra ítélt igazga­
tónak. A király a halálra ítélt Möller Vilmos 
intézeti elöljárónak büntetését — mint Kopenhá- 
gából táviratozzék — kegyelemből élethossziglani 
fegyházra változtatta.

— A két Berecz. A törvényszék és a kir. tábla 
tudvalevőleg már Ítélkeztek a Berecz Antal és Be­
recz Ede bünpörében, a kik tavaly a leszámítoló- és 
pénzváltóbanktól 50.000 forintot sikkasztottak úgy, 
hogy 20.000 forint, melyet, elfogatásukra számítva, 
nyilván elrejtettek, máig sem került meg. A hünpörrel 
a legfőbb bíróság a jövő hét szerdáján fog foglalkozni 
Szeiffert Ede kúriai biró előadása mellett.

— A törvényszéki orvosi vizsgálóbizottság nj 
tagjai. Az igazságügyminiszter — mint a hivatalos 
lap mai száma közli — a törvényszéki orvosi vizs­
gálóbizottságot három év tartamára a következőkép 
alakította meg: Elnökévé dr. Kovács József czimz. 
miniszteri tanácsost, budapesti tud.-egyetemi ny. r. 
tanárt és az igazságügyi orvosi tanács elnökét; tag­
jaivá pedig dr. Ajtay Sándor budapesti tud.-egye­
temi ny. r. tanárt és az igazságügyi orvosi tanács 
tagját; Czárán István budapesti törvényszéki vizs- 
gálóbirót; Fabiny Gyula igazságügyminiszteri osztály- 
tanácsost ; dr. Fekete Alajos lugosi törvényszéki or­
vost, az orsz. közegészségügyi tanács rendkívüli tag­
ját; dr. Felletár Emil orsz. müvegyészt; dr. Qener- 
sich Antal kolozsvári egyetemi ny. r. tanárt; dr. 
Katona Béla budapesti ügyészt; dr. Kézmárszky 
Tivadar budapesti tud.-egyetemi ny. r. tanárt ; dr. 
Lechner Károly kolozsvári tud.-egyetemi ny. r. ta­
nárt; dr. Moravcsik Emil budapesti tud.-egyetemi 
ny. rk. tanárt és az igazságügyi orvosi tanács tag­
ját; dr. Niedermann Gyula budapesti tud.-egyetemi 
magántanárt, a budapesti orsz. tébolyda igazgatóját, 
és az igazságügyi orvosi tanács tagját; dr. Pertik 
Ottó budapesti tud.-egyetemi ny. rk. tanárt, az igaz­
ságügyi orvosi tanács tagját; dr. Réczey Imre buda­
pesti tud.-egyetemi ny. r. tanárt, az igazságügyi or­
vosi tanács tagját; dr. Schwartzer Ottó budapesti 
tud.-egyetemi magántanárt, a közegészségügyi tanács 
tagját; dr. Szabó Dénes kolozsvári egyetemi ny. r. 
tanárt; Szász Béla táblai bírói czimmel és jelleggel 
felruházott kolozsvári törvényszéki bírót és Szőos 
Ákos kolozsvári táblai bírót; végre Vita Sándor ko­
lozsvári kir. főügyészt három év tartamára kinevezte. 
Egyúttal a bizotiság jegyzői teendőinek Budapesten 
való végzésére dr. Polner Ödön és dr. Degré Miklós 
igazságügyminiszteri fogalmazókat, Kolozsvárra pedig 
Rajka Albert kolozsvári törvényszéki jegyzőt egy ér 
tartamára kirendelte.

— Beclue éa társai. Rendkívül érdekes bűnügyi 
tárgyalás lesz jövő hó 6-án. A szajnai asszisziák ek­
kor fogják tárgyalni Reclus Pál és 29 társának ügyét- 
Reclus Pál mérnök, a hires geográfus unokaőcscse, 
tudvalevőleg megszökött a vizsgálati fogságból, noha

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Ö7.t. Bertháné-Nieppel Zsuzsanna okleveles tanító­
nőt a verbóczi állami elemi iskolához rendes tanító­
nővé — Molnár Ilona okleveles kisdedóvóoőt a 
gattajai állami kisdedóvodához kisdedóvónővé, — a 
temesvári ítélőtábla elnöke Dani Mihály makói lakos 
végzett joghallgatót a temesvári Ítélőtábla kerületébe 
dijas joggyakornokká nevezte ki ér, szolgálattételre a 
pancsovai járásbírósághoz osztotta be, — a székely­
udvarhelyi pénzügyigazgatóság Beszterczey István 
helyi adóhivatali gyakornokjelöltet díjtalan adóhivatali 
gyakornokká nevezte ki.

Áthelyezések. A király Szalay József derecske! 
kir. járásbirósági járásbirónak törvényszéki bírói mi­
nőségben a debreczeni kir. törvényszékhez, és Schmidt 
Miklós oraviczabányai járásbirósági albirónak hasonló 
minőségben a deltái járásbírósághoz saját kérelmükre 
áthelyezését megengedte, — a vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter dr. Halassy Kálmán temesvári áll. 
tanitóképezdei rendes tanárt saját kérelmére és hason 
minőségben a lévai áll. tanitóképezdéhez és Berecz 
Ede budapesti áll. felsőbb leányiskolái tanárt rendes 
tanári minőségben a temesvári áll. tanitóképezdéhez 
helvezte át.

Ügyvédi kamara. A kolozsvári ügyvédi kamara 
közhírré teszi, hogy dr. Szentkirályi Gyula kolozs­
vári ügyvéd, törvényszéki túróvá történt líineveztetése 
következtében, önkénytes lemondására, az ügyvédi 
lajstromból kitüröltetett.

Névváltoztatás. Kiskorú Keller Vida István arad, 
lakos vezetéknevének <Sárosi»-ra, — Provasnyik 
János aradi lakos ugv maga, mint kiskorú János és 
István gyermekei vezetéknevének «Köteles»-re, — 
Heller Miklós Nándor aradi illetőségű budapesti lakos 
vezetéknevének <Horvát»-ra, — Krautsak Elek kör 
mendi lakos vezetéknevének *Kardos»-ra, Bornstein 
Jónás egri illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«Boros* ra, — Spitzer Jenő és Elek csernvei illető­
ségű budapesti lakosok vezetéknevének «Antal»-ra, — 
Weisz Jakab békési illetőségű budapesti lakos veze 
téknevének «Hajnal»-ra, — dr. Weisz Adolf győri 
lakos úgy a maga, mint kiskorú Andor fia vezeték­
nevének <Vidor»-ra, — kiskorú Klein Béla és Vil 
mos kaposvári lakosok vezetéknevének «Kelemen»-re, 
Biliege Vendel és József rigyáczi illetőségű nagy 
kanizsai lakosok vezetéknevének <Várnai»-ra, Singet 
Jakab s.-a.-ujhelyi illetőségű nyíregyházai lakos veze­
téknevének «Székelyére. — Pokopecz Mihály szered* 
lakos vezetéknevének «Horvát»-ra, — Abszolon Ru- 
dolf újpesti lakos vezetéknevének «Konrád»-ra, Fej­
sze József halmi illetőségű Királv-Helmeczen állomá­
sozó m. kir. csendőr vezetéknevének «Füredi»-re, — 
kiskorú Neu Sándor szarvasi lakos vezetéknevének 
«Nagy»-ra, — Fleischer Pál egri illetőségű naszódi 
lakos vezetéknevének «Hevesiwe kért átváltoztatását 
a belügyminiszter megengedte.

A közönség köréből.
lón legbiztosabban műtrágya alkalmazásával er-

---------——lob hető el. Ingyenes ismertető füzetekkel kész
séggel szolgál Sátori gyára Budapest IX., Dandír-utcza^-^

Pályázat.
A nyltrai magánjellegű nyilv. polgári ás kösep* 

kereskedelmi iskolánál

három tanári állomás
betöltendő a természetrajzi- és a nyelv-történelmi szakokból. 
Polgári iskolákra képesített, vagy végzett középtanodai tanár­
jelöltek szíveskedjenek okmányaikat angusttus hó lő *1* 
alnirotthoz beküldeni.

33:iro. Lajos
20078 igaBgató.

TÁVIRATOK.
Béos, julius 20. A jövő hét folyamán a hivatalos 

lap közzé fogja tenni a reichsrath által megszavazott 
és már szentesitett sajtótörvény-novellát, épugy 
szöbön áll a szentesített valutajavaslat közzététele ti-

Lemberg, julius 20. 
Szelak nevű tanulónál, ki 
ségi vizsgát, titkos nyomód 
nóla bombakészitcsre szüks 
vizsgálatot megindították élj 
még szabad lábon van.

Lemberg, jul. 20. A 
érkező magyar vendégek férj 
lön bizottság alakult, melyt 
polgárait és valamennyi ujj 
tották. A fogadtatásra rend] 
tekét tesznek.

Köln, jul. 21. «Gyarmd 
czikkében a Köln. Zeitung | 
magatartásával és kifejti, 
Angliával való együttmüköd 
eseménynek fogja tekinteni.] 
is szembe fog szállani Angi]

Kiel, jul. 20. Augusta 
délelőtt a «Stein» hajón idj 
a lobogódiszben pompázó 
kel üdvözölték s a kikötői] 
Knorr tengernagy fogadták]

Páris, jul. 20. (Az! 
Bonghi tiszteletére tej 
volt, a melyen politikai] 
nátorok, képviselők 
részt vettek. Bonghi a 
nek egészségére ivott, 
viszonozta, hogy Umbei 
tötte föl. Bonghi a válaj 
azt az érdekközösséget,! 
cziaország és Olaszorsl 
tette, hogy Olaszországi 
gosabb hangulat uralkoj 
irányában s jó lenne, 
is közeledést mutatna

Páris, jul. 20. (Az Egyl 
Corr. Lahováry román külj 
Perier kihallgatáson fogadtaj

Páris, jul. 20. (Az 
Herz ellen 2G-dikára val 
tűzve, a ki tudvalevői 
dolva, hogy Reinachot 
ség nagy érdekkel n( 
mert, ha Herznek az 
megengedi, személyesen] 
megjelenni.

Belgrád, jul. 20. (J 
sitójáuak távirata.) A ml 
utaztak s hat hétig fogq 
hét folyamán kiégvén,ita 
és Petrovics penzügyminj 
rült éles differencziák, 
dig jobban bebizonyul 
disága, hogy a liberális] 
törekvéseit az udvar elől 
a pénzügyminiszter tóvá] 
taktikája mellett, akktf 
lemondásra fogja kénvsz

Belgrád, jul. 20. (j 
silójának távirata.) Hilá\ 
pillanatban utazott el 
expressz vonaton. Két 
zik Párisban maradni, 
udvarban minden nini 
Milán királyt a szaloulj 
a hol Milán fél óráig b]

Belgrád, jul. 20. (j 
silójának távirata.) Hit] 
mazó értesülés szerint, 
ckuméni patriarkátussal 
sok a következő ideig 
eredményezték: 1. Prizrj 
ben szerb püspököket 
szerb egyházat a konsti 
kánál két előadó fogj] 
egyszersmind a szent zs 
metropolita tiszteletbeli 
telik ki. Az egvezményl 
helyben kell hagyni. (N.

Belgrád, jul. 20. (Az Aj 
Eisztics által inspirált rüpiral 
alakuljon Szerbiában egy til 
nevezete alatt liberális és raj

Pótcrvár, julius 20. Ilj 
külön bizottságot küldött 
vajon a Vladimir katasztrófa] 
terheltetése okozta.

Az olasz szei
Róma, julius 20. (Az E\ 

távirata.) A szenátusban bc\ 
tárgyalását. Cambray Digny 
fogadja el a bizottság javasld 
nos 16%-os jövedelmi adóra| 

Alfieri panaszkodik, hogy 
tos törvényjavaslatot röviddl 
terjesztik és ezen eljárást rq 
ditványoz.

Crispi: Nem érdemeljük 
tettünk mindent, hogy a kép\J 
javaslatot lehetőleg gyorsan e] 
két hónapig tartott, azért 
vád. A módosítást nem fogaa 
hazafiságára appellál. Ő aj 
kormányt, mert azt mondja 
hogy a haza veszélyeztetve! 
kora daczára még elég erő 
hogy a jóérzületüeket a 
désére egyesítse. A mi a 
nem egy pártnak az ügye 
nélkül mindenkinek, a ki hl 
vetve kell közreműködni. Kei 
változatlanul fogadja el a töl 
hogy a vihartól erősen m| 
egyszer a sik tengerre vettes 
vaslatot elvetik, akkor egy e] 
£n az istenbékét kértem és 
hallgatott. Hallgassanak meg 
szent müvet fognak cselekedrj 

A törvényjavaslat első szai 
gabonavámok emelését re a 

A második szakaszt, mq 
vonatkozik, alkalmasint holna] 
fcgosan. (N. Fr. Pr.)



dta. hogy csak rövid 
beszerzése végett. \ 
létségtelenné vált 
’khistát, a Madel 
irányiét szerencsét- 
rt és a többi anar- 
pzie. A merényletek 
rave, a «Revolte» 
|ó társadalom és az 
ürhedté tette magát, 
legintelligensebb a

pák, hogy jő búj tolta 
jt czipészlegényt a 
I elleni merényletre. 
hprat és Martin• 
U találkozni, s a 
p és olasz anar- 
i Ledot, Chatel 
iapirodalom utján 

E Matha még a ka­
it «esetleg» egv-két 
ízt. Ortiz, Chieri. 
la 'gazdasági megbi- 
telme, hogy kisebb- 
leket követtek el a 
érdeklődés azonban 

L noha a hadügymi« 
badta Henry Emilt 
ktságban volt velők. 
Anyagokkal telt sze- 
|leg|Henrytől kapott

»1 éves nős keres- 
liadinaperben annak 
|u azon vallomása 
tt tagja, a fenyitő-

1894

Ur.
fővárosi hivatalnok 
esti háztulajdonos

\

AT.
dunafuidvári polgár 

t.
polgármestere ma 
Turv annak idején 
aküdött Mexikóban, 
a városi és megyei 

rüségre tett szert 
Két" keltett a vá-

\ner Anna asszony, 
ke ma este hirtelen 
a m ízeum-küruton 

I s eszméletét vesz- 
Bő külön szobájába, 
I perez múlva meg- 
la. A holttestet a 
[.'.kották $ onnan ia 
kben-általános rész­

ből
[tatásügyi miniszter 
I okleveles tanító­
hoz rendes tanító- 
|s kiidedóvónőt a

I
dedóvónővé. — a 
ilihaly makói lakos 
lőtábía kerületébe 
I szolgálat tételre a 
[be. — a székely- 

yszterczey István 
[díjtalan adóhivatali

I József derecske! 
Invszéki bírói mi­
iekhez, és Schmidt 
I albirónak hasonló 
Iz saját kérelmükre 
lás- és közoktatás- 
kán temesvári áll« 
[kérelmére és hason 
■léhez és Berecx 
piai tanárt rendel 
[. tanitóképezdehez

rí ügyvédi kamara 
llyi Gyula kolozs- 
Irtént Lineveztetese 
lasára, az ügyvrdi

r Vida István aradi 
I — Provasnyik 
I kiskorú János és I «Köteles »-re, — 
légü budapesti lakot 
raaísafc Elek kör 
|os»-ra, Bornstein
los vezetéknevének
lek csernvei illető­
inek *Antal»-ra, — 
Lpesti lakos veze 
p'gisz Adolf gyón 
tdor fia vezeték- 
Iein Béla és Vil
Icek «Kelemen»*re,
ti illetőségű nagy 
g árnai»-ra. Singet 
lyházai lakos veze- 
jpecz Mihály szeredi 
[— Abszolon Ru- 
I« Konrád»-ra, Fej- 
Helmeczen állomá- 
|k «Füredi»-re, *■“
los vezetéknevének 
[illetőségű naszódi 
■ért átváltoztatását

őréből.
rya alkalm n zásával ér* 
brtetö füzetekkel kfísz 
Bt.. Dandár-utczaJ5

te

»olgári kö«»P-

illotnás
lörtécrimi szakokból.
jt közeptanodai tanár*
resit e» hó 16-***

?lm Zuajos
igattgató.

DÓK.
yamán a hivatalos
álul megszavazott
rellát, épagy *0- 
Blat közzététele is.

1894 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 21; w
a

Lemberg, julius 20. Tarnopolban ma c^y 
Szelak nevű tanulónál, ki most tette le az érett­
ségi vizsgát, titkos nyomdára akadtak. Találtak 
nála bombakészitésre szükséges anyagokat is. A 
vizsgálatot megindították ellene, eddigelé azonban 
még szabad lábon van.

Lemberg, jul. 20. A kiállítás látogatására ide 
érkező magyar vendégek fényes fogadtatására kü­
lön bizottság alakult, melybe a város legelőkelőbb 
polgárait es valamennyi újságszerkesztőt beválasz­
tották. A fogadtatásra rendkívül nagy előkészüle­
teket tesznek.

Köln, jul. 21. «Gyarmatpolitikai siker» czimű 
czikkében a Köln. Zeitung foglalkozik Angliának 
magatartásával és kifejti, hogy Németország az 
Angliával való együttműködést mindig örvendetes 
eseménynek fogja tekinteni, mindazonáltal jövőre 
is szembe fog szállani Anglia túlkapásainak.

Kiel. jul. 20. Augusta Viktória császárné ma 
délelőtt a «Stein» hajón ide érkezett. A császárnét 
a lobogódiszben pompázó hadihajók ágyulövések- 
kel üdvözölték s a kikötőben Henrik herczeg és 
Knorr tengernagy fogadták.

Páris, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Bonghi tiszteletére tegnap nagy banket 
volt. a melyen politikai egyéniségek, sze­
nátorok, képviselők és journaliszták is 
részt vettek. Bonghi a köztársaság elnöké­
nek egészségére ivott, Hebrard ezt azzal 
viszonozta, hogy Umberto királyt köszön­
tötte föl. Bor ghi a válaszában hangsúlyozta 
azt az érdekközösséget, a mi fönnáll Fran- 
cziaország és Olaszország közt. Kijelen­
tette. hogy Olaszországban sokkal barátsá­
gosabb hangulat uralkodik Francziaország 
irányában s jó lenne, ha Francziaország 
is közeledést mutatna Olaszország iránt.

Pária, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Lahovnry román külügyminisztert Casimir- 
Perier kihallgatáson fogadta.

Paris. jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Herz ellen 2G-dikára van a tárgyalás ki­
tűzve, a ki tudvalevőleg azzal van vá­
dolva. hogy Reinaehot zsarolta. A közön­
ség nagy érdekkel néz a tárgyalás elé, 
mert, ha Herznek az egészségi állapota 
megengedi, személyesen fog a tárgyaláson 
megjelenni.

Belgrád. jul. 20. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A miniszterek ma Nisbe 
utaztak s hat hétig fonnak ott időzni. E 
hét folyamán kiegyen,ittetnek a Nikolajevics 
és Petrorics pénzügyminiszter közt fölme­
rült éles differencziák, mert ez ellen min­
dig jobban bebizonyul ama gyanúnak való­
disága. hogy a liberális párt vezéreinek 
törekvéseit az udvar előtt pártfogolja. Ha 
a pénzügyminiszter továbbra is megmarad 
taktikája mellett, akkor Nikolajevics őt 
lemondásra fogja kényszeríteni.

Belgrád, jul. 20. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Aliiéin exkirály ebben a 
pillanatban utazott el Parisba az orient 
expressz vonaton. Két hónapig szándéko­
zik Párisban maradni. A belgrádi pálya­
udvarban minden miniszter megjelent, s 
Milán királyt a szalonkocsijába követték, 
a hol Milán fél óráig beszélgetett velők.

Belgrád, jul. 20. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Hiteles forrásból szár­
mazó értesülés szerint, a konstantinápolyi 
ekuméni patriarkátussal folytatott tárgyalá­
sok a következő ideiglenes egyezményt 
eredményezték: 1. Prizrendben és Üszküb- 
ben szerb püspököket iktatnak he. 2. A 
szerb egyházat a konstantinápolyi pátriár­
kánál két előadó fogja képviselni, a ki 
egyszersmind a szent zsinat tagja. Mihály 
meíropolita tiszteletbeli páti iarkává nevez­
tetik ki. Az egyezményt még a portának 
helyben kell hagyni. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) Egy 
Risztics által inspirált rüpirat azt ajánlja, hogy 
alakuljon Szerbiában egy uj párt nemzeti párt 
nevezete alatt liberális és radikális elemekből.

Póterv ár, julius 20. Witte pénzügyminiszter 
külön bizottságot küldött ki, hogy megvizsgálja, 
'ajon a Vladimir katasztrófáját nem-e a hajó tul- 
terheltetése okozta.

Az olasz szenátusból.
Róma, julius 20. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A szenátusban befejezték a járadékadó 
tárjydását. Cambray Digny kéri a kormányt, hogy 
fogadja el a bizottság javaslatát, mely egy általá­
nos 16° 0-os jövedelmi adóra irányul.

Alfieri panaszkodik, hogy a szenátus elé e fon­
tos törvényjavaslatot röviddel a kapuzárás előtt 
terjesztik és ezen eljárást rosszaié napirendet in­
dítványoz.

Crispi: Nem érdemeljük e szemrehányást. Meg­
tettünk mindent, hogy a képviselőházzal a törvény- 
javaslatot lehetőleg gyorsan elfogadtassuk. Ha a vita 
két hónapig tartott, azért nem a kormányt éri 
vád. A módosítást nem fogadhatja el. A szenátus 
bazafiságára appellál. Ö azért vállalta el újra a 
kormányt, mert azt mondja neki a lelkiismerete, 
hogy a haza veszélyeztetve van és mert magas 
kora daczára még elég erőt érez magában arra, 
hogy a jóérzületüeket a fenyegető baj leküz­
désére egyesítse. A mi a koczkán forog, az 
nem egy pártnak az ügye. Ezért pártkülönbség 
nélkül mindenkinek, a ki hazáját szereti, váll­
öve kell közreműködni. Kéri a szenátust, hogy 
változatlanul fogadja el a törvényt. Ne engedjék, 
hogy a vihartól erősen megviselt hajónk még 
eg?szer o sik tengerre vettessék. Ha a törvényja­
vaslatot elvetik, akkor egy esztendő ment kárba. 
£n az istenbékét kértem és a képviselőház meg­
hallgatott. Hallgassanak meg önök is és egy jó és 
szent müvet fognak cselekedni.

A törvényjavaslat első szakaszát, mely a sóárak
gabonavámok emelését rendeli el, elfogadják.

A második szakaszt, mely a járadék-adóra 
vonatkozik, alkalmasint holnap tárgyalják folytató­
ban. (N. Fr. Pr.)

I 3jeg?tijabb birek at anarkhistákról. 
i Róma, jai. 2U. (Az Egyetértés távirata.) A 

rendőrség veszedelmes anarkhista-szüvetkezetet fe­
dezett fel, a melynek székhelye Bariban van; a 
szövetkezetnek több fiókja volt különböző városok­
ban. Az egylet 21 tagját, köztük De Cosmo elnö­
köt, a legveszedelmesebb anarkhisták egyikéti 
elfogták. De Cosmo kézzel-lábbal dolgozott az an- 
arkhizmus érdekében, különösen mint anarkhista 
szónok és iró működött.

Róma, julius 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az anarkhisták kivándorlása, a kik a szigorú 
törvényektől tartanak, még egyre folyik. Újabban 
a kormány azzal a tervvel foglalkozik, hogy az 
anarkhistákat az afrikai Dalak-szigetre fogja szám­
űzni, s már tanulmányokat is tesznek, hogy a 
sziget alkalmas lesz-e erre a czélra.

Róma, julius 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Itt 7, Milanóban 12, Turinban 6, Flórenczben 17 
és Comoban 11 anarkhistát tartóztattak le. Azon­
kívül egy veszélyes anarkhistabandát födöztek föl 
Bariban.

Firenze, jul. 20. A rendőrség össze­
állította az ismertebb anarkhisták névsorát, 
a kikre a kényszerlakhelyről szóló törvény 
alkalmaztatni fog. Tegnap itt 11, ma pedig 
9 anarkhistát tartóztattak le. Mint Umulából, 
az anarkhisták főfé<zkéből jelentik, ott 
négyszáznál több anarkhistát tartóztattak 
le. A svájezi szövetségi kormány megkere­
sésére több olasz titkos rendőrt küldtek 
Luganoba, hol számos olasz anarkhista 
időzik.

Páris. jul. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Ma éjjel Páris falain anarkhist^ falragaszo­
kat találtak, a melyek a bourgeoisie-t mé­
reggel, tőrrel, dinamittal és gyújtogatással 
fenyegetik. Mielőtt a rendőrség a falraga­
szokat eltávolithatta volna, több lap le­
nyomatta.

Prága. jul. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Uj-Bidsovban és Viskóban a legutóbbi 
napokban három anarkhistát tartóztattak le, a 
kiknél számog anarkhista iratot találtak. A letar­
tóztatottak állítólag egy anarkhista titkos szövetség 
tagj i, mely robbanószerek gyártását tűzte ki czél- 
jául. (N Fr. Pr.)

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, julius 20. Az «Adria» hajóiról ma a követ­

kező hírek érkeztek : pentek délelőtt «Deák» Bordeaux- 
bői Glasgowba, péntek délu:án «Jókai» Antwerpen­
ből Yelenczebe inciult, csütörtök délután «Andrassy» 
Rouenba, péntek délelőtt «Bathori» Fiúméba ér­
kezett.

Becs. jul. 20. Az államvasutak bevétele júniusban 
578 684 Írttal haladta meg a múlt évi június havi be 
vételt. Az összes bevetel Januar 1 jelöl június 30 áig 
39,988.973 frt volt, tehát 4,102.914 írttal több, mint 
a múlt esztendőben.

Newyork, jul. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
kábelsürgönye.) Búza gyönge áresés után 13 cent, 
tengeri rohamos áresés után l’/8 cent csökkenés­
sel záródott tegnap. A mai megnyitásnál búza 
i/, centtel esett, tengeri változatlanul indult.

Chikngó, julius 20. (Az Egyetértés tudósító­
jának kábelsürgönye.) Búza ára gyengén, tengerié 
rohamosan esett. Az előbbi V» cent, az utóbbi 
118 cent csökkenéssel záródott tegnap. A mai 
megnyitásnál búza »/• centtel, tengeri */g centlel 
alacsonyabban indult.

Az angol gabonapiaczról.
Liverpool, julius 16.

— Az Egyetértés rendes levelezőjétől. —
Bármily paradoxon legyen is ez az állítás, mégis 

tény, hogy a vásár folytonos fluktuácziója is kezd már 
egyhangúvá válni. Mindenki tudja ugyan, hogy az 
angliai búzaárak arányi <g legalacsonyabbak a világon; 
mindenki meg van győződve, hogy még az 1894-ik év 
befejezte előtt drágább árakat fogunk látni, mégsem 
vesz senki sem állandóan s a vevők nagy hajlandósá­
got látszanak mutatni a vett árut ismét visszaadni, 
még kis haszon mellett is. A «Washington Bureau Re­
port» mint minden hónap tized,kén. múlt kedden is 
megjelent, de mi haszna, ha még "annyit sem hederi- 
tenek rá, mint az argentínai hírekre. Csodalatos össze­
állítás lehet az, mikor a hivatalos becslés 70—80 mil­
lió busbellel téved. Persze a becslés megjelenése 
csak arra jő, hogy mindenki elolvassa, és aztán 
ne higyje el. az utolsó bárom év megtanította 
az angolokat, hogy az egész összeállításnak még any- 
nyit sem lehet hinni, mint egy nagyobb ezég heti czir- 
kulárjanak. A Reportot a múlt héten is szépen hagy­
ták beszélni, de azért mindenki hajlandó volt eladni.

A hivatalos becslés szerint a tavaszi búza koudi- 
cziója 20 százalékkal rosszabb, mint az előző évek­
ben s a termés alig lesz több 400 millió bushelnél. 
Ha ez a szám csak hozzávetőleg is korrekt lenne, 
alig jelentenének a sürgönyök Amerikából »/, centnyi 
esést, 10 perczczel a megnyitás után.

Az idő a múlt heten nagyon változó volt s evvel 
együtt változott a vásár iránya is. Majd egy negyed 
penny emelkedést, majd egy fél penny esést lát­
tunk, de az árhullámzások mindig 1 pennyn belül 
maradtak. A kötött üzlet nem mondható ki­
csinek, de ezt épen csak az orosz eladók 
csinálták; redukálván áraikat. Spekuláljv vásárlók in­
kább a tengerire fordították figyelmüket.

Orosz búzában hatalmas üzletet kötöttek a múlt 
héten. Úgyszólván egyedül orosz búza volt jobb ke­
resletnek tárgya, mert úgy az eladók, mint a vevők 
szabadabban morogtak. 21 shilling 9 pennyt fizettek 
több hajó Fekete-tengeri Ghireáért; míg Azima-fajták 
22 shillingtől 22 sh. 3 pennyig keltek. 11.000 qu. 
kemény Azima 19 shillingért lett eladva.

La Plata búzában nagyon kevés üzletet kötöttek. 
Francziaország a múlt héten nem segített elvinni a 
hajókat a kikötőkből, s bizony ott is maradt azoknak 
jórésze. 21 shilling 3 pennyt fizettek több parcel­
láért, mig kisebb vitorlásokért 21 shilling 6 pennyt 
kérnek. Fehér buzafajták közül vagy két hajó érkezett, 
de nem kapkodták el őket úgy mint várni lehetett volna- 
Ennek oka az a rendkívüli magas ár, mit az eladók 
követelnek.

Tengeri. Rendkívül nagy üzletet kötöttek a múlt 
héten. Az első pillanatban úgy tetszett, mintha a vá 
sár elszaladna a többi czikkétől, de hamar nyugod- 
tabb tendenczia állott be s ma már második kézből 
olcsóbban lehet venni, mint a berakodóktól. Julius kö­
zönségesen az a hónap, mikor a tengeri kezd főspe-

knlácziő tárgyává válni, mert ilyenkor már lehet az 
embereknek ideájuk a jövő termésről, no meg a ter­
melő-államok ilyenkor szokták rémhíreiket útnak ere­
getni. Romániából is hallottunk ilyen híreket, de az 
eladási kedv nem igen korrespondál ezekkel az ijesztő 
hírekkel. A hét első négy napján hatalmas mennyiség 
cserélt gazdát s több hajóért aránylag igen jó 
árakat fizettek, igy : a mintegy 10.000 qu. tartalmazó 
«Stozza Lee» 17/9-ért, a «Hannover» 17/7'4-ért, a 
«Virg. Peizano» 12.500 qu. Dunai 17/6-ért s a «lzelyon» 
17/3-ért adatott el. Azonkívül számtalan kisebb mennyi­
ség (10CO-4000 qu.) lett 17/3—17/714-ig eladva. Külö­
nösen fair average Qualiti Odessa tengeri kelt el óriási 
mennyiségekben. Ma a vásár már sokkal nyugodtabb 
képet mutatott, de alighanem látunk rövid idő múlva 
magasabb árakat is. A nyugodtabb irány a vásárban 
csak annak a jele, hogy maga Liverpool többet vett 
rövid négy nap alatt, mint a mennyit megemészteni 
képes, de azért nem remélhető, hogy az árak 
essenek".

Zab. Nagyon csekély üzlet lesz kötve. Mindenki az 
uj angol zabra vár.

Határidőüzlet. Julius hónapban közönségesen 
tengeri foglalja el az első helyet a spekuláczió terén 
s búza szorul a másadik helyre. Az a rendkívüli ér­
zékenység, mely a buzavásárban majdnem minden 
spekulácziót lehetetlenné tesz, nem engedi a nagyobb 
operatőröket erősen venni vagy eladni s igy min­
denki a tengeri felé fordul. Ez az oka, hogy mig 
búza meglehetősen nyugodt képet mutat, tengeriben 
erős hausse mutatkozott.

Liverpool záródik julius 10-kán 4 óra 30 perczkor:

Julius
Kalif, búza Piros am. búza Tengeri

3/11
Augusztus — 4/7- 3/11*/,
Szeptemb. 4/11»/,-5/OV*

05***1

Q
O 3/113/*

Okt. 5/- 4/S»/,—4/9»/, 4/-
Nuv. 5/0»/, — 4/V,
Decemb. 6/l»/,-5/2>/4 4/10-4/10»/, 4/V/«

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A szerb sójövedék. Belgrádból táviratozza 

eveiezőnk, hogy Rosetti román nagykövet ma egy 
tiltakozó jegyzéket nyújtott át a szerb kormány­
nak, a szerb jövedék-igazgatóság és Romá­
nia között 5 esztendőre megkötött sójövedéki 
szerződés ügyében. A jegyzék kategorikusan köve­
teli, hogy a szerződés érvényesnek ismertessék el. 
A szerb kormány azonban aligha fog Románia 
kívánságának eleget tenni, mert a szerződés meg­
kötése törvénytelen módon történt és a szerb kor­
mány különben is el van határozva, hogy a sóüz­
letet Magyarországgal köti meg, mert ennek aján­
lata mintegy 30.000 frankkal előnyösebb.

* Az amerikai tarlfablll elvetése. Mint Washing­
tonból táviratilag jelentik, a képviselőház a tariffabill- 
hez benyújtott összes módosításokat, melyeket a 
szenátus elfogadott, elvetette. Ugyancsak elvetette 
azt a javaslatot is, hogy e módosításokat interparla* 
menláris bizottsághoz utasítsák. A vita folyamán Cle­
veland elnök egy levelét olvasták fel, melyben Wilson1 
arra kéri : hasson oda, hogy a demokrata párt a 
programmjában tett ígéretet tartsa meg és tartsa fenn 
a vámreformot, mely szerint az összes nyersanyagok 
vámmentesek maradnak. A ezukoradót észszerű hatá­
rok közt kell megállapítani. A levélben az elnök a 
juved Imi adót elveti és felhívja a demokrata pártot, 
hogy feladatát gyorsan teljesítse.

* A v .mllíetékeknek ezüstben történő fizetésénél 
vagy biztosításánál a törvény értelmében szedendő 
.irány ái kelet-pótlék 1894. évi augusztus hóra huszonöt 
(25) százalékban állapíttatott meg.

í Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi
m. kir. miniszter Auspitz Gyula mérnöknek, a ro. kir. 
államvasutak Sarluska-Üzbégh állomásától Galgócz- 
Lipólvár állomásig vezetendő helyiérdekű gözmozdo- 
nvu vasútvonalra, továbbá Mixich Kálmán magyar fő­
rendiházi tagnak, a vukovár-samáczi hajózható csa­
tornára és végül Ádám László, Jalsoviczky Sándor és 
gróf Szapáry Frigyesnek, a m. kir. allamvasutak 
Nagykőrös állomásától Kőcser irányában Uj-Kécskéig, 
esetleg innen Ó Kécskéig vezetendő helyi érdekű gőz- 
mozdonya vasútvonalra megadott előmunkálati enge­
délyt a lejárattól számítandó egy évre meghosszab­
bította.

IPAR ÜGYEK.
— Iparoktatási Intézetek. A kereskedelmi mi­

niszter főhatósága alatt működő iparoktatás! intézetek 
legújabb kimutatásait a következőkben közölhetjük :

Közép-ipariskolák: M. kir. gépészeti közép-ipar­
iskola Kassán.

Fémipari iskolák-. Állami vasipari szakiskola 
Gölniczbányán. Államilag segélyezett mechanikai szak­
iskola Budapesten. Állami késipari, mintakovács- és 
köczörütelep Stoószon.

Faipari iskolák : Állami faipari iskola Homonnán. 
Államilag segélyezett faipari szakiskola Nagy Sze- 
benben.

Fa- és fémipari iskolák: Állami fa- és fémipari 
szakiskola Marosvásárhelyen (agyagipari tanfolyammal). 
Államilag segélyezett fa- és fémipari szakiskola Kolozs­
váron. Államilag segélyezett fa- es fémipari szakiskola 
Aradon. Állami fa- és fémipari szakiskola Szegeden.

Szövő és kötszövő ipari iskolák: Állami szövő­
ipari szakiskola Késmárkon. Állami szövőipari tan­
műhely Békés-Csabán. Államilag segélyezett szövőipari 
tanműhely Pozsonyban. Államilag segélyezett gyapjú- 
szövő-tanműhely Nagy-Disznódon. Államilag segélye­
zett szövőipari tanműhely Nagy-Becskereken. Állami­
lag segélyezett vállalati szövő-tanmühelv Csik-Szere- 
dán. Államilag segélyezett vállalati kötőipari tan­
műhely Selmeczbányán. Államilag segélyezett vállalati 
kütszövő-tanmüliely Kassán.

Agyagipari iskolák ■■ Állami agyag ipariskola 
B -MágoCíOn. Állatni agyagipari szakiskola Ungváron. 
Államilag segélyezett agyagipari tanműhely Rima­
szombaton.

Kőipari iskolák: Állami kőfaragó- és kőcsiszoló­
szakiskola Zalatnán. Állami kő- és agyagipari szak­
iskola Sz.-Udvarbelyen.

Gyermekjáték-készítő iskolák: Állami gyermek- 
játék-készitő tanműhely Hegvbánya-Szélaknán. Állami­
lag segélyezett gyermekjáték-készitő tanműhely Feny- 
ves-Chvojniczán. Államilag segélyezett gyermekjáték- 
készitő tanműhely Gy.-Szt. Miklóson. Államilag segélye­
zett vállalati gyermekjátek-készilő tanműhely Maros- 
vásárhelyen.

Kosárfonó-iskola: Állami kosárfonó tanműhely 
Belluson.

Csipkeverö-iskola : Állami csipkeverő tanműhely 
Körrnüczbányán.

Kő-ipariskolák: Állami nő-ipariskola Budapesten. 
(Vili. kér.) Állami nő-ipariskola Budapesten. (1. kér.) 
Államilag segély, nő-ipariskola Kolozsvárott. Államilag 
segélyezett nőipariskola Sepsi-Szt.-Györgyön. Államilag 
segélyezett nőipariskola Szegeden. Államilag segélye­
zett nőipariskola Győrött.

Vegyesipari iskolák: Állami keztyiivarró-iéley 
Budapesten (Ó-Buda). Órássegédek és tauonezok 
továbbképző iskolája Budapesten. Államilag segélyezett 
czipészipari szakiskola Nagy-Szebenben. Államilag 
segélyezett szabóipar-iskola Budapesten.

Gőzkazán fűtő- és gőzgépkezelő-tanfolyamok : 
Gözkazánfütők és gőzgépkezelők tanfolyama Buda­
pesten (az állami ipariskolán). Gözkazánfütők és gőz­
gépkezelők tanfolyama Kolozsvárott (a fa- és fémipari 

szakiskolán).
Építőipari iskolák: Építőipari téli tanfolyam 

Kxssán (a m. k. gépészeti középiskolán). Építőipari

téli tanfolyam Kolozsvárott (a fa- és fémipari szak­
iskolán). Építőipari téli tanfolyam Marosvásárhelyen 
(a fa- és fémipari szakiskolán). Építőipari téli tan­
folyam Szegeden (a fa- és fémipari szakiskolán).

Ipari szaktanfolyamok: Kőfaragó-tanfolyam 
Hosszufaluban (a faragászati tanmühelylyel kapcsola­
tos). Agyagipari tanfolyam Csáván. Kosárfonó-tanfolyam 
Békésen.

Ipari rajziskolák-, Vasárnapi szak-rajztanfolyam 
Kassán (a m. k. gépészeti közép-ipariskolán). Központi 
sz.ik-rajziskola Kolozsvárott (a fa- és fémipari szak­
iskolán). Ipari szak-rajziskola Aradon (a fa- és fém­
ipari szakiskolán).

Technológiai múzeumok: Technológiai ipar- 
muzeum Kolozsvárott (a fa- és fémipari szakiskolával 
kapcsolatos). Székelyföldi iparmuzeum Marosvásár­
helyen. Technológiai iparmuzeum Nagy-Szebenben. 
Technológiai iparmuzeum Aradon (a fa- és fémipari 
szakiskolával kapcsolatos).

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Épen egy esztendeje annak’ 

hogy az aranyágió ijesztő mértékben való emelkedése 
nálunk nagy gondot okozott és sokan ettől még a 
valutarendezés sikerét is féltették, bár mint mi min­
dig álh; ettük, alaptalanul. Az aranyágiót akkor az 
idézte elő, hogy a külföld, különösen Németország 
nagy mértékben küldte vissza értékpapírjainkat, mi­
nek ellenértékeképen mi meg váltókat és valutát 
voltunk kénytelenek kiküldeni. Miután pedig kivitelünk 
sem volt, a min°k fejében kaptunk volna fölös meny- 
nyiségben ily váltókat, tehát a váltóár folyamoknak 
meg kellett drágulniok. Ez a drágaság eltartott mos­
tanáig és bár tavaly óta jelentékenyen olcsóbbodott, 
még talán eltart egy ideig, de mégis itt van már az 
az idő, melyre tavaly óta vártunk, a mikor 
ugyanis a külföld a hazaküldött értékpapíro­
kat ismét visszavásárolja, még pedig folytonosan 
magasabb árakon Tavaly a németek kényszer- 
helyzetben voltak, a mikor papírjainkat vissza­
küldték. Ugyanis a német tőke előbb elvesztett óriási 
összegeket egy nem dicsőséges gründolási korszak 
folytán. Azután következett az argentinjai csapás. Ezt 
követte a portugáh fizetés-megszüntetés és a spanyol, 
mexikói, görög — s főkép az amerikai és olasz érté­
kek hanyatlása. Ez értékek részben eladhatatlanokká 
váltak, sőt még ma is alig adhatók el. Azokat a pa­
pírokat tehát nem lehetett hazaküldeni. A németeknek 
tehat attól kellett megválmok, a mit a legkisebb vesz­
teséggel értékesíthettek. Minthogy pedig az osztrák és 
a magyar papírokat fölvette a belföldi piacz majdnem 
a legmagasabb árakon, az osztrák és magyar papírok 
adattak el. Azóta megváltozott a helyzet. A termé­
szetes és nagymérvű tőkeképződés következtében, mely 
a fejlett forgalmú Németországban sokkal rohamosabb, 
mint nálunk, most már ismét nagy szükséglet van 
jó befektetéki papírokban, mely szükségletet a né­
met kibocsátások egymagában nem képesek fedezni. 
Az erotikus értékek pedig rengeteg veszteségeket okoztak 
már Németországnak, tehat nem maradt egyéb hátra, 
mint a mit minden nyugodtan ítélő ember már tavaly 
előre látott, hogy a német tőkések visszatérnek a ta­
valy elhányt magyar és osztrák értékekhez. És hogy 
épen a magyar koronajáradékot vásárolják, annak 
többféle oka van. Azok a kedvező hírek, melyek a 
magyar zárszámadásokról megjelentek, és melyek 
szerint a múlt évi zárszámadás 33 millió forinttal 
lesz kedvezőbb az előirányzatnál, növelik a bizalmat 
a magyar állam apirok iránt. Itt nem kell félni utó­
lagos szelvénycsonkitástól, mint az olasz járadéknál. 
Továbbá majdnem minden fix kamatozású papír fölött 
ott lebeg a konverzió Damokles-kardja. Most a néme­
tek legkedveltebb és legkiválóbb papírja, a porosz 
konzol konverziója kisért. A magyar koronajáradékot 
egyelőre nem fenyegeti ez a veszedelem Végül, mihelyt 
a készfizetéseket felveszszük, a koronaerték aranyérték 
lesz és a külföld teljes bizalommal viseltetik a valuta­
rendezés sikere iránt. Mindezek az okok eléggé indo­
kolják a magyar koronajáradék emelkedését, mely a 
múlt hét óta meghaladja az egy százalékot. A magyar 
aranyjáradéknál már csekélyebb az emelkedés, mert 
a valutának folytonos csökkenése kisebbíti a szelvény 
értékét és igy már emelkedés számban megy az is, 
ha a valutának esése daczára nem hanyatlik a ma­
gyar aranyjáradék. Nevezetes emelkedés és ebben az 
időtájban szokatlanul élénk forgalom volt a két hitel­
részvényben. A félévi mérlegekről terjesztett és a 
múlt héten már kellőleg méltatott kedvező hírek, va­
lamint a konverzió-leszámolásokról közölt adatok már 
magaban is eléggé indokolják ezt az emelkedést, de 
ezeken kívül még azt is felhozzák e papírok mellett, 
hogy a hosszan tartó téli és tavaszi hausse alatt a 
spekuláczió csakis a helyi értékeket favorizálta, minek 
következtében e két nemzetközi papír áremelkedése 
elmaradt és igy keletkezett az a viszásság, hogy mig 
a helyi iparvállalatoknál a kamatozás csak a 3 száza­
lék körül mozog, addig a két hitelrészvéuy a mostani 
árfolyam mellett körülbelül 5*/s százalékos kamatozást 
nyújt. Nem csekély rész jutott az emelkedésből a magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank részvényeinek is, melyeket 
a magyar folyamhajózási vállalatról terjesztett alaptalan 
hírek nyomták vissza. Most azonban a nyugodtabb 
felfogás mellett javult e részvények árfolyama is, an­
nál is inkább, mert a kedvezőbb aratási hírek jó ha­
tással voltak e részvényekre. Bányák és téglagyárak 
részvényei emelkedtek. Különösen nagy az emelkedés 
a Drasche-léle részvényeknél és a salgó-tarjáni kő­
szénbányánál arra a meg nem erősített hírre, hogy a 
Drasche-fele vállalat esztergomi bányáit a salgó-tar­
jáni kőszénbánya-társaság veszi át. Téglagyárak azért 
emelkedtek, mert a nagyszabású kaszárnyaépitéseket 
a fővárosban már a tavaszszal megkezdik. Vasmüvek 
és gépgyárak részvényei kevéssel gyengültek. Könyv, 
nyomdák részvényei közül feltűnő a «Kosmos» műin- 
tézet részvényeinek 10 frtos árcsökkenése, holott a 
legutóbbi részvénykibocsátás után inkább az ellenkezőt 
lehetett volna várni. Ez a jelentékeny árcsökkenés 
nem mutatja azt, hogy a tőkeemelés szükséges és 
czélszerü volt, sem pedig azt, hogy az uj részvény- 
kibocsátás sikerült. Közlekedési vállalatok részvényei 
a vártnál kedvezőbb kiviteli kilátásokra jó­
val szilárdabbak és osztrák-magyar áliamvasut 
41/* forinttal, déli vasút 1 ’/* forinttal emelkedett. 
Az Adria-részvények is javultak ismét 2 forinttal. A 
helyi vállalatok közül a közúti vasút 10 írttal emel­
kedett, mig a villamos vasútnál csak s/4 frt a javulás. 
Az Andrássy-uti földalatti vasút ügyének bizonytalan, 
sága nem engedi itt a további emelkedést. Valuták és 
váltók, mint már említettük, ismét jelentékenyen 
csökkentek ; igy a márka 61.40-ről 61.05-re, váltó 
Párisra 49.70-ről 49.35-re és váltó Londra 125.20-ról 
124.30 ra esett. A gabonaforgalom megindultával itt 
még további csökkenésre számítanak.

** Görögország államcsődje. Berlinből táviratoz- 
zák lapunknak: A sajtó egyre sürgősen követeli a kor­
mány diplomácziai közbenjárását Görögország ellen a 
német hitelezők oltalmára. A kormány nem idegen­
kednék ilyen beavatkozástól, de ettől csak úgy i'&

magának sikert, ha a beavatkozás közösen történnél 
Francziaországgal és Angliával. Angolország azonbai 
eddig kevés hajlandóságot tanúsított ily közös lépés 
ben részt venni.

** Szerb államkölcsön. Belgrádból jelentik, hogy 
báró Leyssac, az ottomán-bank képviselője, Párisba 
utazott, hogy megtegye a múlt évben kötött állam 
kölcsön kibocsátásához szükséges előkészületeket. Re 
mélik, hogy a kibocsátás az ősz elején végrehajtható 
lesz. Ezt a 44 millió frank névértékű 5%-os állam- 
kölcsönt még a radikális szkupstina szavazta meg é? 
annak átvételi ára 76%-al állapíttatott meg. Biztosi 
tékát képezi az egyenes adók 16%-os pótléka és a 
sómonopólium zálogmentes része. A bankok már a 
múlt évben 1G millió frankot vettek át fix számlára 
és ezért a pénzügyminiszter mintegy 13 milliót ka­
pott és fentartották magoknak, hogy a hátralékra ez 
év október 1-ig fogják az opeziót gyakorolni, de már 
erre is 8 millió frank előleget adtak, úgy hogy Vuics 
mindössze 21 millió frankot kapott és ebből az ösz- 
szes függő adósságot törlesztette. A hátralék tellát 
már nem valami sok és ezt a kormány főleg fegyver­
kezési czölokra fogja fordítani.

** Bankkimutatáeok. Az angol bank legutóbbi 
kimutatása, mint Londonból távirják, a következő: 
Összes tartalék 29.293.000 (+ 30.000) font sterling, 
bankjpgyforgalom 26,021.000 (— 22.000) font ster­
ling, érczkészlet 38.515.000 (+ 9000) font ster­
ling. váltótárcza 20,091.000 (+ 135.000) font sterling, 
magánosok követelése 37,637.000 (+ 944.000) font 
sterling, az államkincstár követelése 6,517.000 
(+ 8000) font sterling, bankjegy tartalék 26,943.000 
(+ 60.000) font sterling. — A franczia bank, 
mint Párisból táviratozzak, a következő kimutatást 
teszi közzé : érczkészlet aranyban 1838.14 (+ 1 í -63) 
millió frank, ezüstben 1270-2 (+ 1 05) millió frank, 
öszzes érczkészlet 3108.34 (-(- 12.68) millió frank, 
váltótárcza 452.75 (— 54-1) millió frank , bankjegyforga­
lom 3453-69 (— 24-79) millió frank, magánosok követe­
lése 446.45 (— 329) millió frank, a bankjegyforgalom 
viszonya az érczkészlethez 90°/o. Kamat- és leszá 
mitolási jövedelmek 410.000 frank.

** Csőd a fővárosban. Spitzer és Donáth buda­
pesti bejegyzett ez ég, melynek egyedüli tulajdonosa 
Spitzer Sándor, polgári és egyenruha-kellékekkel való 
kereskedő ellen (üzlete II. kér. főuteza 6. sz. alatt) 
a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvény széknek 
f. évi julius hó 20-án 56.551, sz. alatt kelt végzésé­
vel a csőd megnyittatott. Gsődbiztos Tóth Aurél kir. 
törvényszéki bíró, tömeggondnok dr. Darányi Gyula 
ügyvéd, helyettes tömeggondnok dr. Enessey Pál 
ügyvéd. Bejelentési határidő 1894 szeptember 10, fel- 
számolási határidő október 4, csődválasztmányi vá­
lasztási határidő október 6-ika.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Cerny Antal kereskedő Prága, Eisner Chajitn kézmü- 
áru kereskedő Przemyst, Mrak János szappanos Sagor, 
Mosetlig Guiseppe kereskedő Görz, Gruber Simon fiai 
keményítőgyár Bécs, Altmann F. asztalos Bécs-Ujhely, 
Turnheim Salamon kereskedő Przcmysl, Levy Mária 
Trieszt. Rossi Larina Pruquente, Pulju Gyoka keres­
kedő Ireg, Heller Rikhárd kereskedő Lain, Kostic M. 
Zimony, Karpeles Sámuel Prága, Kohn Jakab Yu- 
kovár.

BUDAPESTI ABU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

— Julius 20. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma nyugodt irányt követett. A kí­

nálat gyenge volt, de a vételkedv korlátolt és mintegy 
14.000 mm. kelt el teljesen változatlan árakon. 
Egyéb gabonanemüekben csak gyér forgalom volt, 
árak és irányzat nem változott. Hivatalosan a 
mai tőzsdén a következő eladásokat jegyeztettek :

UJ bnz-a. Tiszavidéki 300 mm. 83* k., 900 ram. 
82 k. és 100 mmázsa 81 k. 7.05 forinton, 100 mm. 
82 k. 7.— forinton, 200 mm. 81 k. 7.— frton, 100 
mmázsa 81 k. 7.— forinton, mind három hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 80 k. 6.95 frton, 100 mm. 
80.5 k. 7 forinton, 100 mmázsa 79.5 k. és 100 mm. 
79 k 6.85 forinton, mind három hónapra.

Bácskai : 200 mm. 81 k. 7.— forinton, három 
hónapra.

Ó búza. Bácskai 1000 mm. 76 5 k. 6 65 frton, 
három hónapra.

Bánsági. 1000 mmázsa 77.5 k. 6.70 frton, három 
hónapra.

Felvidéki 1600 mmázsa 78 k. 6.60 forinton, három 
hónapra.

Dunai 450 mm. 77 k. 0.55 frton, három hó­
napra.

Tolnamegyei 1950 mm. 78.2 k. 5.55 forinton, 
három hónapra.

Oláhországi 1900 mm. 78.2 k. 5.55 forinton, há­
rom hónapra, tranzitó.

Zab 200 mm. 7.05 frton, 100 mm. 6.85 frton, 
100 mm. 6.70 frton. 280 mm. 6.65 frton, 300 mm. 
6 621/, forinton, mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv-árak :
Bnza bánsági uj 77—81 klg. 6.55 6.85

— tiszavidéki aj 77—31 » 6.60 6.85
— pest vidéki 77—81 > 6.55 6.85
— fehérmegvei > 77—81 > 6.55 6 35
— bácskai > 77—81 > G.B5 t> 95

Rozs — » 70—72 > 5.05 5.10
Árpa takarmány > 60^52 > -- .--- — .--

— égetni való » 62-64 > -- .-- -- .—
-- sörfőzdéi » 64—66 > _,_ _,__

Zab — ó 39—41 > 6.85 7.20
— — uj 39—41 » -- .-- --._

Tengeri bánsági ó 75 > --•-- --,_
— másnemű uj 73 > 5.05 510

Repcze káuoszta -- .--- > 9.60 10.—

Köles
bánsági

ó
> -- .-- —

Határidöüzlet mérsékelt forgalom mellett alacsony 
amerikai gabonaárakra és az esős időjárás következ­
tében lanyha irányban nyílt meg. Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 6.76, 

6.75, 6.74, 6.76, 6.77, 6.78, 6.76, 6.75 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.12, 

7.14, 7.15, 7.13, 7.12 frton.
Szokványrozs őszre mintegy 5000 mm. 5.12,

5.11, 5.10. 5.09 forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 

5.06, 5.04, 5.05, 5.07 frton.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 10.000 

mm. 5.05, 5.07. 5.08, 5.09 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.14,

5.12, 5.11, 5.10, 5.11, 5.13, 5.12 forinton. 
Szokványzab őszre mintegy 20.000 mm. 5.94, 5.92,

5.91, 5,90, 5.91, 5.92 forinton.
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre 500 mm. 

9.721/, frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyönge v >t a forgalom, az irányzat 
lanyha maradt. Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 6.77, 
6.75, 6.74, 6 73 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mmázsa
7.12, 7.11, 7.10, 7.09 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.12 
5.11, 5.09, 5.10 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.92, 5.93 
forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokvánvnuza szeptember—októberre .. _ frt 6.72  C.74
Szokványbuza márczius—áprilisra.......... .. .. „ 709  7J1
Szokvanyrozs szeptember—októberre „ „ .. » _ 5.10
Tengeri julius—augusztusi a — _______» S06— 5.08
Tengeri augusztus—szeptemberre.. „ „ „ „ » 5 07— 5.0£
Tengeri 1895. május—júniusra......... ... » 5.09— 5 11
Szokványzab őszre................. .... » 5.92— 5.94‘
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre .. „ » 9.70— 9.75 

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom ugyancsak gyönge volt, az 

irányzat pedig tartósan lanyha maradt, mert Párisból 
és Berlinből szintén alacsonyabb gabonaarak érkeztek. 
Köttetett:
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Szókványbv,za ö.s/.re mintegy 10.000 mm. 5.08. 

5.09, 5.10, 5.11 forinton.
Szokványbasa tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.10, 

7.09, 7 0S irton.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5000 mm. 

5.06, 5.07 írton.
Tengeri május—júniusra, mintegy 10.000 mm. 5.08, 

5.09. 5.10, 5.11 írton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.91, 6.90, 

6.89 forinton.
Délután 4 óm 50 perczkor záródnak :

Szokvánvbuza őszre .................- - - - - frt 6 71— 6.73
Szokványbaza 1895. tavaszra .............. » 7.OS— 7.1$
Szokványrozs őszre ......... ........ * 5.08— 5.10
Tengeri julius—augusztusra ......... » 5 Vő— 5.07
Tengeri augusztus—szeptemberre .... » 5.00— 5.08
Lj tengeri 1895 május—júniusra _ . . - . » 5.10— 0.12
Szói v. nyzab őszre ......... ....... » 5 89— 5.91
Káposrtarepcze aug.—szeptemberre ... - » 9.65— 9.75

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradekáruk nyugodt, irány t'''el­

lett üzletieknek ; szilva kellemesebb, szilvaiz csendes, 
üzlettekn. — Köttetett;

Sz lva októberre és október—novemberre boszniai 
bő szemes 16.07 forinton.

Értéktőzsde.
Az aratas eredményét tudató jelentések mindegyre 

kedvezőbben hangzanak. Becsben pedig a czukor- 
kiviteli Campagne javult esélyei foglalkoztatják a spe- 
kuiáeziót, rneiy ennek folytán a vasutakra fordítja 
fittyeimét, mint a melyek a közlekedési coujunklurából 
a '.P'1 okvetlenebb hasznot húzták. Minthogy pedig e 
m llett úgy a külföldön, mint a belföldön is a pénz- 
pi i. u- lyzete a lehető legkedvezőbb, a küllőid vételi 
nu gbizásai sem hiányoztak s az üzérkedést értékek 
emelkedő ármozgásával egyidejűleg a vaiula újból 
hanyatlott. A főszerepet ,.z osztrák-magyar államvasut 
részvényei mellett ma az aranyjáradek játszotta, mely 
emelkedő árfolyamokon nagy tételekben vétetett ki a 
p.arzrol. Éruekiődes nyiivauvuit még a magyar hitei- 
t ank s a ieszamitoió bakrt szvéuyei iránt is. melyek 
át javulása szintén jelentékenyebb. A heiyi piarzon 
folytatódott az iparértékeK kedvező arfejiődese .* a 
kőszénbányák ts téglagyárakban ismét magasabb 
aruivo került felszínre. Valuták és érezváitók alacso­
nyabban záródnak.

Elötözade
Az előtőzsden a külföldi esti tőzsdék magas zárlatai 

s a rsnyjáradék jelenléknnyebb áremelkedése az 
irányzatnak igen szilárd színezetet kölcsönöztek. Az 
M. nyj tradékon kívül a spekuláczió a két hitelrészvény 
s I ieszamitoióbauk vásárlásában fejtett ki élénken!) 
tevékenységet. Koronajáradék és az osztrák-magyar

„m vasút tartott árfolyamokon voltak forgalomban.
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 354 40—355-ig, 

m gyár hitelbank 412.80— 443.05 ig, magyar leszámí­
toló- és pénz váltóbank 262. .0 — 263.50-:g. osztrák- 
n agyar államvasut 343.80—343.90-,g. deli vasút 108—
108.25 ig, riui .-murányi vasmű 254.25—254.50-ig, ma­
gyar korona,áradok 96 22 —96.27-ig, magyar arany- 
járadék 121.55 — 121 60 ig,

XI óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 354.90—355. magyar Hitelbank 443.30—443.55, 
magyar leszámítoló- es pénzváltóban 2ii3.50—26,».7o, 
osztrák-magyar államvasut 343.30 — 343.40, déli vasút 
107.50 — 107.75, rimán.urányi vasmű 254.50—254.75, 
magyar koronaiáradék 96.25—96.50, magyar arauyjara- 
dtk 121.55-121.60.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde a magas berlini megnyitás következ­

tében élénk hangulatban folyt le s az üzérkedés! ér­
tétek főleg pedig az osztrák-magyar államvasut s az 
osztrák hitelrészvény úgy a spekuláczió, mint szintén 
a becsi arbitrage részéről is magasabb árfolyamokon 
va^aroltattas. Mellettük a magyar hitelbank s a le­
számítoló bank részesüllek nagyobb figyelemben. 
Helyi értékek közűi a k^szénbányák részesültek na­
gy bb figyelemben. — Köttetett: Osztrák hi‘elrészvény
354.60— 354.80-ig, magyar hitelbank 442.50—443-ig, 
magyar leszámítoló- és penzváltóbank 263.25 —263.75-ig. 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 114—114..25-ig, 
magyar jelzálog hitelbank 11. kib. z40.50— 241-ig, 
osztrák-magyar államvasut 343.75—344-ig, del: vasút
107.50— 108 g. rima-murányi vasmű 254—254.50-ig, 
magyar koronajáradtk 96.20— 96.30-ig, magyar arany- 
jaradék 121.30—121.40 ig. Helyi értékekben a kö­
vetkező kötések jöttek létre: városi villamos vasút 
238.75—239.95, kőszénbánya és téglagyár (Diasebe) 
712—714, magyar aszfalt 274 -275, tégla- és czement- 
gyar 166.50 — Ifi7 25.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 355.20—355 3u. magyar hitelbank 443.50 — 443.75, 
magyar leszámítoló es pénzváltóbank 263,50—203.75. 
osztrák-magyar államvasut 344 50—344.60, déli vasút 
108—108.25, n ma-muranyi vasmű 254.60—254.85, 
magyar koronáiáradék 96.22 96.27, magvar arany-
járadék 121.55-121.60.

Praemlamüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
1.50— 2 irt, uyolez napra 4—5 forint, egy hónapra
8 9 forint.

ütótözsde
Az irányzat az utótőzsdén a spekuláczió realizáld-

1 ak behatása alatt csekélységgel gyengült. Az üzér- 
kedést értekek árfolyamának csökkenése azonban 
teljesen jelentektelen. A forgalom leginkább a két 
iiitelrészveny s az osztrák-magyar államvasutra szorít­
kozott, melyek szintén nem maradtak meg legmaga­
sabb jegyzéseiken. — Köttettek : Osztr. hitelrészvény
354.60— 355.30-ig, magyar hitelbank 443—443.75-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 263.50—263.75-ig, 
osztr.-magyar államvasut 344 40—344 80-ig, déli vasút 
108—108 25-ig, rima-murányi vasmű 254.50—254.75-ig, 
magyar koronajáradék 96.20—96 30-ig, magyar arany- 
járadék 121.50—121.01-ig.

4 órakor záródnak Osztrák hitelrészvény 354 80 
— 354.90, magyar hitelbank 443.10 — 443.20, magyar 
leszámítoló és penzváltóbank 263.50—263.75, osztrák- 
magyar államvasut 344.40 —344.50. deli vasút 108 — 
108—U. rima-murányi vasmű 254.50— 254.75, magyar 
korona-járadék 96.25—96.30, magyar aranvjáradék
121.50— 121.60.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Bo tiapeel-kőbányan.

Kőbánya, julius 20. A) Hízott sertés-árak. I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehez (páronkint 400 klgrammon 
leiül! súlyban) 41—42 kr. — 2. Óreg közeg (páron- 
zint 300—400 klgr. súlyban) 42—42'/, tr. 3. Fiatal 
nehéz (pároniunt 320 klgr on felüli súlyban) 421/, - 43 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban' 42‘ij—431', kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 43- 44 tr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
41—42 kr. — 7. Közép ípáronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 42- 43 kr. 8. Könnyű ípáronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 4218—431/, tr. ill. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ----- kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr.
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehez
páronkint 260 klgr. felüli súlyban| 42 -43 ír, 15.
Közép (páronkint 220—260 . klgr. súlyban) 42—43 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 411/, —421/, kr.

Mtgjegytes. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
tzukványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra zni]- 
ezárokban értendők. Szokvány-szerük" a bízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4ő klgr. vonandó 
le. A serésez vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
ie. — A sei lesek osztályozásánál azoc teljes íélő) •olya vé­
tetik irány,úóuax.

Sertés-létszám : 1894. évi julius 18 ik napján volt 
készletben 189.110 darab. 1894 évi jul. 19-ik nao- 
ján felbajtateti 1898 darab, 1894. évi julius 19-ik 
napján cisz állíttatod 3818 dn, 1894. évi julius 20-ik 
napjára maradt készletben 187.190 daran, — A bízott 
sertés üzlelirácyzita : Változatlan.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 21.
BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötözade.
Bécs, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) A ma 

előtőzsden a forgalom nagy élénkséggel és határozot­
tan kedvező irányban folyt le, különösen vasutak és 
egyes iparvállalatok iránt nyilvánult nagy érdeklődés. 

»Nagyobb ármozgalom volt az osztrák-magyar állam­
vasut, az eibavölgyi vasút és a cseh északi vasút 
részvényeiben. Bankok közül az osztrák Hitelrész vé­
ny ek. kerestettek élénken. A sorompóban főleg a bá- 
nyaértókekben volt nagyobb üzlet. Járadékok csekély 
forgalom mellett jól voltak tartva. Valutákban ma is 
sürgősebb volt a kínálat csökkenő árakon. Az elhe­
lyezés változatlanul könnyű.

XI órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
355.12. magyar hitelbank 443.—, Länderbank 248.40, 
bankegyesület 137.90, iöldhiteliulézet 458.—, osztrák­
magyar államvasut 344.50, déli vasút 107.87, elba- 
vőlgyi vasút 265.75. cseh északi vasút 270.—, alpesi 
bánya-részvény 81.60, prágai vasmű 649.—, fegy- 
vergyár 249.--, májusi járadék 98.45, tűrök sorsjegy 
67.80, huszfraukos arany 9.89'/,, német birodalmi 
márka 61.01.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde is szilárdan és meglehetősen élénken 

indult. Jegyeztek : Osztrák hitelrészvény 355.25, ma­
gyar hitelbank 443.25, Länderbank 248.40, unionbank
262.50, anglobaiik 157.50, banaegyesület 138.50, 
földhitelintézet 458.—, osztrák-magyar államvasut 
344.62, déli vasút 108.—, eibavölgyi vasút 265.75, 
alpesi bányarészvény 81.70, rima-murányi vasmű
254.50, prágai vasmű 649, májusi járadék 98.45, 
magyar aranyjáradék 121.50, magyar koronajáradék 
96.22. német birodalmi márka 61.02.

Később az irányzat változatlanul szilárd, noha Ber­
lin bágyadtabb. Valuták valamivel feszesebbek.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hilelrész- 
vénv 355.25. magyar hitelbank 443.50, anglo-bank 
157.40, unionbank 262.50, Länderbank 248.—, bank- 
egyesület 138 30, osztrák-magyar államvasut 344.35, 
déli vasút 107.85, eibavölgyi vasút 260.—, dunagőz- 
hajózási részvény 437.—, alpesi bányarészvény SÍ.30, 
májusi járadék 98.45, osztrák koronajárr.dék 97.90, 
magyar aranyjáradék 121.55, magyar koronajáradék 
96 20, német birodalmi márka 61.07. Változatlanul 
szilárd.

Béca. julius 20. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
füidteherraent. kötv. 95 20. magyar hitelb.-részvény
443.25 erdélyi vasut-reszv. —, Magy. nyer.-k. 
sorsjegy 150 4Ó, Kassa-oderbergi vasut-részvénv 187.— , 
4° „-os aranyjáradék 121.55, magyar kereskedelmi 
bank 1129, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 102 20, 
Alföldi vasút részvény —.—, M. kel. vas. áll. kötvény 
124.10, Magy. lesz. és váliób.-részv. 262.50, Tiszai és 
szeg. köics. sorsjegy 142 50, Magy. koronajáradék 
96.15 Magy. jelzálogbank —. —. Rima-murány 253 50.

Bécs julius 20 (Osztrák értékek zárlata.) 4.2° , 
papirjáradék 98 45 4 % osztr. aranyjáradék 122 40, 
1860. sorsjegy 147 85. .osztrák hitelsorsjegy 196.25, 
angol-osztrák bank-részvény 157.50, bécsi Bankverein 
138 50, osztrák-magyar bankrészvény 1000.—, déli 
vasut-részvény 108.—, dunagőzhajózási társaság 
részv. 436.—, dohány-részvény 211 75, cs. k. arany 
(vert) 5.90. német bankváltók 61.05, 4-2% ezüst­
járadék 98.30, osztrák koronajáradék 97.90, 1864.
sors;egy 197.50, osztr hnelint reszt 353.25 umon 
i ankrészv. 2C2 30, osztrák Länderbank 248.50, osztrák- 
magvar állam-vasút. 344.50, eibavölgyi vasutrészvény
265.75, alpesi részvénytársaság 81.25, 20 frankos 
arany 9.891/á!. londoni váltóár 124 45. Kedvező.

Délutáni magánforgalom.
Béos, julius 20. (Az Egyetértés íudósitójána- 

távirata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni mai 
gáníorgaiomban maradt: Osztrák hitelrészvény 355.—, 
magyar hitelbank 443.50, angol-osztrák bank 157.25, 
bankegyesület 138.25, unionbank 262 30, Länderbank 
248.20, osztrák-magyar államvasut 344.50,! déli vasút
107.75, eibavölgyi vasút 265.—, török dohányrészvény
211.50, rimamurányi vasmű 254.75, alpesi bánya- 
részvény 81.30, májusi járadék 98.47, magyar arany­
járadek 121.55, osztrák koronajáradék 97.95. magyar 
korouajáradék 96.22. törők sorsjegy 67.75, német 
birodalmi márka 61.07.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs. julius 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A magyarországi termésről szóló hivatalos je­
lentés lanyha irányzatot idézett elő. Ez a jelentés és 
az amerikai jegyzések újabb csökkenése érzékeny nyo­
mást gyakorolt az árfolyamokra. Bágyadt berlini becs­
lések még siettették a visszaesést. — Köttetett : búza 
őszre 6.93 6.95, 6.94, tavaszra 7.27 7.28. 7.26, rozs
őszre 5 43. 5.45, 5.41, 5.43, rozs tavaszra 5.76, 5.77, 
5.74. zab őszre 6.24. 6.21, zab tavaszra 6.38, 6.35, 
tengeri julius—augusztusra 5.23, 5.22, május—júniusra 
5.39, 5.41, 5.38, repeze augusztus— szeptemberre
10.171., —10.22'forinton. Felmondatott 8500 mmázsa 
tengeri.

Délután Newyorkból és Berlinből újra bágyad­
tabb jelentések érkeztek, a mi a spekulácziót el­
adásokra ösztönözte. Az összes czikkek, de különösen 
rozs lány hasága még jobban fokozódott és további 
árhanyatlásban nyert kifejezést. Köttetett: búza 
őszre 6.93. 6.92 írton, tavaszra 7.25 írton, zab őszre 
6.19, 6.18 frton, tavaszra 6 33 frton, tengeri julius— 
augusztusra 5.22, szeptember—októberre 5.37, május 
—júniusra 5.37, 5.36 frton, repeze augusztus—szep­
temberre 10.20 frton.

Szeszben ma sem volt üzlet. Kész kontingentált 
szesz jegyez változatlanul 17.80—18.— irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jul. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde már hónapok óta nem volt olyan 
é.éuk mint ma és az irányzat általában ma is szilárd 
volt. A bankok közül a Handelsgesellsclialt részvényei 
részesültek nagyobb figyelemben. Olasz járadék szin­
tén emelkedett. A zárlat kolerahirekre valamivel 
gyengébb volt. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
214.62, Üisconto Commandit 18».87, darmstadti bank 
138.12, Deutsche Bank 159.60, drezdai bank 143.25* 
Handelsgesellschaf 139.—, nemzeti bank 111.62, 
osztrák-magyar államvasut 141.50, osztrák déli vasút
44.50, eibavölgyi vasút 128.25, bustieliradi vasút 
231.25, varsó-bécsi vasút 235.—, orosz délnyugoti 
vasút 59.50. Svájczi vasutak közül svájezi északkeleti 
vasút ismét alacsonyabb. Gotthard-vasut 107.90, 
svájczi északkeleti vasút 117.30, union-vasut 89.10, 
svájczi központi vasút 332.75, meridional-vasut 107.37, 
középtengeri vasút 77.10. Német vasutak többnyire 
valamivel alacsonyabbak. 1880-iki orosz kölcsön 101.40, 
uj orosz kölcsön 63.60, magyar aranyjáradék 99.50, 
magyar koronajáradék 93.—, olasz járadék 77.90, török 
sorsjegy 111.—, 1860-iki sorsjegyek élénkek 149.25, 
orosz rubel 219.25, német uj kölcsön 91.10, mexikói 
58.37. Binyaértékek kezdetben magasabbak, később 
csökkenők. Laura-részvény 127.85, dortmundi 60.90, 
bociiumi 134.90, gelsenkircheni 154.60, harpeni 136.62, 
Hibernia 127.50, Trust 134. Lloyd-részvények 91.40, 
Mugánkamatláb 1 '/2 %.

Berlin, julius 20. (Utótőzsde) Magyar aranyjára­
dék 99.50, magyar koronajáradék 92.90. osztrák hi- 
telrészvenv 214.60, osztrák-magyar államvasut 141.40, 
osztrák déli vasút 44.50. Csendes.

Frankfurt, julius 20. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 290.12, osztrák-magyar államvasut 281.50, 
Tartott.

Hamburg, julius 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
99.10. osztrák aranyjáradék 100.—, osztrák ezüstjára- 
dek 80.40, osztrák hitelrészvéuy 290.25, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 127.50, osztrák-magyar állam- 
vann /ó3. , osztrák déli vasút 219.—. Gyengült.

Pária, jul. 20. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A tőzsde üzlettelen, de hausse-irány felé haj- 

i ük, egyiptomi értékeket vásárolnak. A franczia jára­

dék kissé javult, az olasz szilárd. A zárlat kedvező. 
Jegyeznek : 3 °/0 -os franczia járadék 101.25, törleszt- 
hető járadék 100.60, 41/, % -os járadék 108.—, Banque 
de France 3935.—, Crédit Foncier 920.-, Szuez- 
részvények 2860.—, egyiptomi kölcsön 516.87, spanyol 
külső járadék 04*/„, magyar aranyjáradék 981/,,, olasz 
járadék 76.92, orosz 100.75, uj 3 % -os orosz kölcsön 
88.£\ portugál 3%.os kölcsön 22 25, ottoman bank 
620.—, osztrák Länderbank 515.-, osztrák-magyar 
államvasut 707.50, osztrák déli vasút 230.—, Rio-
Tinto rézbánya 325.62.

S óra 40 perczkor záródnak: 3 % -os franczia 
járadék 101.25, 3'/s%os járadék 108.—, törleszthető 
járadék 100.60, magyar aranyjáradék 98.79, osztrák 
aranyjáradék 100.35, osztrák-magyar államvasut 707.50, 
osztrák déli vasút 230. —, osztrák földhitelrészvény 
1230.—, osztrák Länderbank 513.75, alpesi bányatársa­
ság 170.62, török dohány részvény 429.37, Banque de 
Paris 637.50, Ottoman bank 620.93, olasz járadék 
76.92. Szilárd.

London, julius 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
98.—, ezüst 286/„ 23///0-os angol consol 101.
Szilárd.

London, jul. 20. (Megnyitás.) 2s/i%-os angol consol 
101.*/,.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medlfua 
vagy uitimora értendők, e szerint a mellékelt paritás is Keszoén zre vagy 
módiéra, illetőleg uitimora értendő A készpénz-árfolyamok K-vai. a 
meoiora Ai-inel. az uitimora U-vai vannak megjelölve. Í1 agatói értetődik, 
hogy a fenti átszámításokhoz még a transakczió-kőltségek. tnvabba a 
memo- e- ulumo-arfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
pruiongaczii -1 ételek is izamiiasba veendők. A *-gal jelölt értékét a buda­
pesti tőzeoen nem jegyeztetnek. Átszámítási árfulyatu >00 marka vista 

— ól frt 05 tr. 100 iránt vista 49 frt 85 Kr.

Julius 20.

PARIS.
"Franczia S%-oe járadék _ _ w _ 

« */,%-os c __ _ _
Osztrák-magyar allamvasut _ „ M
Osztrák deli va*ut... — _ _ _M
"Osztrák Mldhitel-reszvény társaság M
"Franczia törleszthető járadék__U
Magyar 4»ó-os aranyjaradek __ _ U
’Ottoman-bank ____ _ „ _ U
"Osztrák Länderbank— __ _ _ K 
Török dohánvreszvény _ _ M
"Banque de Paris _— — K
*Alpe>i banyarészvény____  _ 0
Osztrák arany járadék _ — —

BERLIN.

I Különbözet az 
Ar- Buda- i utolsó zárlat-

folyam Pe9tl i hoz kepest
egyenleg 03Ztr.értükben

101 85 — e— —
108.—
707 60 343 32
ÍSO — 107.CO — 0.62

1830 — —.—
100 00
08 73 121.17 — 0.03

623 93
513.75

637.50 — i—
170.68
100 35 122.47 H- 0.06

Osztrák 42%-os papirjaradék _ _K
< 4 8%-os ezüstjáradek _ — K
< 4%-os aranyjáradék . K

Magyar 4?«-os aranyjáradék. * _K
« 4%-os koronajaradék— — U

"Elbavölcvi vasút — — — — — 0
Osztrák hitelrészvény _—. — 0
Osztrák-magyar államvaaut-. ^ 
Osztrák deli vasút ö
"Károly-Luios vasút _ _ _
Kassa oderberg: vasat w w K
’Orosz bankjegy — — —
Váltó bécsi piaczra — w w w

96.90 98.52
94.70 98 28

100 — 122 36 + 0 is
99 9 * 12j.01 + 0
92 90 96.44 + 0.10

128 50
214 90 356 07 t 1--
Hl 20 344 69 + (1.49
44 60 1U8.7S + 0 S4

104 30

219 05 —*—
1C3 65 61.04 — o.os

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék — — K 

« 4-z%-us ezüstjaradék — — K
« 4 % os aranyjáradék _ _ K

Magyar 4%-os aranyjáradék — — 0 
< 4% - os koronajaradölu* •. U

Osztrák hiteiré-zvény ____ — — D
Osztrák-magyar bank ____  K
Osztrák-magyar államvasut__ — U
’Karoly-Lajus vasút       — U
Osztrák déli vasút«.. «.«.«. —U
Váltó becsi ptoczi*_— — — —
Onionbank .................. —. — —
’Villamossági részvény_ _ ■. — 0 
’Alpesi bányatársaság • K

SO 7C 9S 73 -f 0.18
80 70 98 57 -f 0.12
99 90 122 23 — 0.06
99 60 121 55 + 0.24
92 80 96 34

2V0 12 £55 88
816.75 997.03
281 37 34 1 95 o 06

Ql I® 106 49
1C3 65 61-04 «f 0.09

97 —
66 60

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi Árutőzsdék zárlata

átszámítási árfolyam nemet piaezokra 100 márka vista 61.05 frt, 100 frk 
49 frí 85 kr.

Buda­
pesti

Különbözet a

Julius 20. Ar-
folyam

utolso zárlat­
hoz kenogl

egyenleg „szír. értékbe

PARIS.
Bura folyó bóra — _ — 18.75 9 26 — 0 02

— augusztusra — _ - 18.75 9 26 — 0.02
— 4 utolsó hóra _ —. — — 18 60 9.19 — o-°7

4 hóra nov.-tői _ — — — 18.75 9.26
Liezt felyo hóra _ .„ _ _ — — 42.— 19.93 — 0.07

— augusztusra_ _ _ — —
— 4 utolsó hóra —

41.50
40.30

13 83
13.74

— 0 88 
— 0.09

4 hóra nov.-tői 40 30 12.74 — 0.15
Olaj foiyo bora — 46.25 Sí.59 —.—

— augusztusra ... _ _ —
— 4 utolsó hóra —

46.75
46.75

22 88
82.33

— 0.34
— 0 24

— 4 első hóra_— — — — 4t.i5 23 07 — 0.13
Szesz foiyo hura_ — 31.75 17.37

— augusztusra _ ». _ — — 3l 75 17.67
— 4 utolso hóra — 31.~ 17 51 — 0.01
- 4 első hóra__ _ — — — 32.75 17.93

besivH.
Búza júliusra — 137.50 8.37 — 0.10

— szeptemberre _ _ * — 1S6.75 8.28 — 0 12.
Rozs juliu«ra — 116.50 7.11 — 0.06

— ezeptemberre — — ll6.— 7.80 — 0.09
Zab júliusra _ _ _ _ _ — ISr- — 8.24 — O.úl

— szeptemberre — _ _ — ll 7.— 7.17 — 0 01
Olaj júliusra 45 50 28.03 — 0.30

— októberre 45 90 18.03 — 0 30
Szesz júliusra   ^.   — — — 35.— SÍ 37 — 0.06

szeptemberre — — — — 85.63 81.37 — 1.09

STEVT1N.
Bura júliusra _ 1S5 50 8.37 — 0 03

— szept.-ukt-ra _ _ _ — 136^0 8.43 — 0 C9
Rozs júliusra _ _ — —. — — 120.— 7.32

— szép t.-okt.-ru _ _ _ — 117 7á 7.18 + 0.01
Olaj júliusra — — — — — 44.76 37.33

— szepL-okt-ra _— — —
Szesz nelyben 53 márka

44.75 37.32

fogyasztási auí fai — — — — 31.— 18.91 + 0.06
— júliusra 70 marka ío gyász-

tasi adc-vai — — — 30.— 18.31
— aug.-azept.-ri 70 marka fogy asz-

tás i adóval _ — — — •0.— 16.11 4- 0.0«

KŐÜL
Boxe, febr.-ra_ — —.— —

— iun.-ra _ _ -, _ _
Rozs febr.-ra „ _ _ _ _ —

— maj.-ra — _ —.--
Olaj jumásra _ _ _ _ _ _

—• októberre _ ..   — — 46.50 28.39 -f 0.16
BOROBXLÓ.

Búza helyben _ ____ __ 13 90 8.48 — 0.06
Sárga búza helyben 13 80 8-42 — 0 Of.
Róza helyben 11.75 7.17 — 0.09
Zab helvnen —____  — 13 90 8 48
Stepoze helyben ^ 19.80 11.7S
Szesz :'0-esi júliusra ^ — 50 50 30 83
Szesz 170-es) «uliu^ra w ™ w 30.50 28.61
Tengeri ÍOO kilónkint 10.50 6.40
Olaj júliusra ____ _ _ _ 1 «•- SS 09

* uktüt> • — — — — — — 1 46 — 88.09 — 0.30

Prága, julius 20. Jiyersczwkor Prágában 14.95. 
Aussigban 15.25, uj Campagne Aussigban 14.50, 
Finomított Prágában 33*/, frt.

Trieszt, julius 16. A cziűcorpiacz lanyha. Czeu- 
trifugál-pilé tavalyi készáru 16*/, —17*/„ november— 
márcziusra 16*/, —16*/. frt. Kávé Rió 87—109, San­
tos 92 -110 írt, változatlan. Szesz kész magyar áru 
10 forint. Bors (singaporei) 28 frt, változatlan.

Berlin, julius 20. Búza, rozs baisse, zab, olaj bá­
gyadt, szesz tartva.

Hamburg, julius 20. NyersczuJcor júliusra 11.50, 
augusztusra 11.52, szeptemberre 11.27, októberre 
10.97, november—ileczcmberre 10.85, január—már­
cziusra 10.87 márka 50 kilogrammonkint.

Hamburg, julius 20. Kávé júliusra 79, szeptem­
berre 75'/,, deczemberre 69*/, fillér fontonkint.

Hamburg, jul. 19. Petroleum helyben 4.85 márka 
Tartva.

Antwerpen, julius 19. Petroleum szilárd, 12.12 
frank.

Rohrschach jul. 13. A terményüzlet gyenge. Első­
rendű magyar búza 20—211/,, orosz 18—181/,, román 
17 —17'/, márka.

Paris, julius 20. Búza nyugodt, liszt bágyadt, olaj 
szilárd, szesz nyugodt, idő szép.

Paris, julius 19. Myers ezukor (88 fok) készáru 
31 frank, nyugodt; 3-as számú fehér ezukor júliusra
31.50, augusztusra 31.25, nyugodt, szeptembeire 30.30, 
októbertől négy hónapra 30.— frank, hausse. Finomí­
tott készáru 103.50—104 frank.

London, jul. 19. PJpaezukor 171/,, jávaczukor 
)8'/a. Szilárd.

Bréma, julius .’9. Petroleum• nyugodt, helyben 
4.65 márka.

Havre, julius 20. Kávé júliusra 97 frank, négy 
hónapra 88 frank.

New-York, jul. 20. (Kábelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 71/,, októberre 7.—, novemberre 7.08. Gya­
pot Neworleansban 6*/,. Petroleum standard white New-

Yorkban jtiliusra 5.15. — Petroleum standard white 
Philadelphiában júliusra 5.10 — Nyers petroleum New- 
yorkban 6. Pipe line certificates aiig.-ra 84—. Liszt 
(«Spring Elears») - Piros őszi búza helyben
57*/ (= 5.37 forint), júliusra 563/* (— S-1** 
frt),‘szeptemberre 58"(— 5.51 frt). deczemberre
62.25 (= 5.85 forint), 100 kilónkint. — Tengeri 
júliusra 47— (= 4,42 frt), — Czukor (Fair refining 
Muscovados) 2s/,. — Riókávé 16'/,. — Zsír
(Wilcox) 7.25, (Fairbanks) 7.55. — Gabona-fuvar- 
dij imperial-quarterkint Észak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egv magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőkbe 1 */, (= Ö.371/, frt 100 kilónkint).

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Kávé.

Aume, julius 19. (A magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság fiókjának jelentése az Egyetértés szá­
mára.) A piacz helyzete e héten változatlan maradt. 
Az irányzat az égyre tartó hausse következtében foly­
ton szilárd és az árak emelkednek. Az uj braziltermés 
nagyon silány kávét eredményez és ezenfelül a leszál­
lítások Braziliában rendkívül kicsinyek, úgy hogy a 
régi szép és nagyobbszerü rió és santoskávékért a 
kert árakat szívesen megadják. Jegyzések : Santos 
superior 82/6 sh. Santos good 80/— sh. Santos fair 
77/3 sh. Santos low fair 74/— sh. Santos ordinary 
70/9 sh. Az elmúlt héten körülbelül 20.000 bála quate- 
malakávé lett Hamburgban a lángok martaléka, mi­
nek következtében, e faj árai (újabb leszállításokra 
úgy sem lévén kilátás) tetemesen emelkedtek.

Vidéki üzlet.

Nagyvárad, julius 16. A mai hetivásárra felhoza­
tott tiszta búza 1000, kétszeres búza 500, rozs 500, 
árpa 800, zab 30U, tengeri COÜ, burgonya 2000.
— Lábas jószág: Hízott seri is 180, félhizott 250, 
sovány450, süidő 680, malacz 500, jarmos ökör 280, 
fejős telién 200, borjú 130, juh és bárány 100, ló 621 
darab. Az árak a következők voltak: Egy mmázsa 
tiszta búza 1-ső rendű 6.20 frt, lt od rendű 5.80 frt, 
uj 6.20 frt, kétszeres búza l-ső rendű 4 60 frt, »11-od 
rendű 4.40 frt, rozs 1-ső rendű 4.70 frt, Il-od rendű 
4.30 frt, uj 4.50 írt, árpa 1-ső rendű 5.— frt, ll-od 
rendű 4.80 frt, lll-ad rendű 5.— frt, zab I-ső rendű 
6.50 frt, tengeri 1-ső rendű 5.30 forint, borsó 13.— 
forint, lencse IC.— forint, bab 4.20 forint, köles- 
kása 10.— frt, burgonya 2.20 frt. 1 pár első rendű jár- 
mos ökör 379 frt, 1 pár 2-od rendű jármos ökör 280 
frt. 1 pár 3-ad rendű jármos ökör 170 frt, 1 pár 
fejős tehén 200 frt, 1 vágó ökör 250 ki. 90 frt, 
1 vágó tehén 150 ki. 60 frt, 1 veres borjú 10 frt, 1 
féléves borjú 28 frt, 1 egyéves borjú 34 frt, 1 kétéves 
borjú 50 frt, 1 hízott sertés 55 frt, 1 pár féléves ser­
tés 18.50 frt, 1 pár egyéves seriéi 32 frt, egy 2 eves 
sertés 42 forint, 1 jó igds ló 75 frt. Egy pár ökör­
bőr 18 frt, tehénbőr 14 frt, borjubőr 9 frt, lóbőr 10 
frt, 1 julibőr 2.30 írt.

B Csaba, julius 19. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
tegnapi hetipiaczon uj búzában a kínálat már meglelte- 
tő* volt, a vételkedv azonban lanyha, az árak búzánál 
10 krral olcsóbbak, tengerinél azonban 20 krral ma­
gasabbak. Jegyzőnk uj búzát 80 ki. 6.10 -- 6.20 frt, 82 
ki. 6.20-6.30 frt, 83-84 ki. piros 6.40—6.50 frt, 
ó buza ugyan ily minőség 10 krral drágább. Tengeri 
4.90—5.— frt, zab C.60--6S0 frt, árpa uj 5.10—5.20 
frt, szalona 50—52 írtig.

Sopron, julius 19. A mai heti vásáron a forgalom 
a kővetkező volt: búzából eladatott 160 mm., árpából 
80 mm., zabból 40 mm , szénából 35 mm., szalmából 
120 mm. Az árak a következők voltak : búza 6.85— 
6.60 Irt, árpa 7.50—6.— frt, zab 7.40 — 7.— frt, 
repeze 10.25—10.50 irt, széna 3—2.40 forint, szalma 
1.80 frt.

Kassa, julius 18. A mai hetipiaczon a következő 
árakat jegyezték : búza 4.90—5.— frt, rozs 3.30—3.40 
frt, árpa 3.40—3.50 frt, zab 2.30—2.40 írt, tengeri 
4.30—4.40 frt, mind hektoliterenkiut.

Az aratás.
Mohács, jul. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Ma éjjel több óráig tartó kiadó eső volt, mely 
különösen a tengerire volt kitűnő hatással.

Náprádfa (Zalainegye) julius 19. (Az Egyetértés 
tudósítása.) Az aratási munkálatoknak az időjárás na" 
gyón kedvezett, mert szakadatlanul folytathatta min" 
denki a gabona letakaritását; de másrészt meg ártal" 
más is volt a rendkívüli nagy meleg, minthogy a ka" 
lászok érési proczesszusát nagyban siettetvén, egy­
némelyénél a szemek apadtakká aszaltak. Különösen 
a búza- és árpánál észlelhetők e következmények. 
Innen van, hogy a szalmára elég bőnek nevezhető 
idei termés mennyiségre nézve nem haladja meg a jó 
középet; minőségre nézve pedig határozottan alul 
marad azon. Kulászasaink különben már mind le­
aratva, a betakarítás folyamatban van. Ezt azonban 
nagyban gátolja az a sajátságos körülmény, hogy a 
legtöbb, gazdának elfogyván tisztára a tavalyi szalmája, 
nincsen mivel befedesse a kazalok tetejét s Így kitenné 
az esetleges esőzések káros következményeinek. Előbb 
hát pár keresztet el kell csépeltetni szalma végett. 
Cséplőt pedig szinte lehetetlen kapni, mert a nap­
számos ez idő szerint itt nagyon kapós (összetolta a 
rossz időjárás a gazdasági munkákat.) Aratási ered­
ményeink egyébként a következők: Búza egy kát. 
holdon termett állag 16 — 18 kereszt (20 kévével), 
rozs 15—17, árpa 12—14, zab 14—16 kereszt. Az 
egyes próbacséplésekből ítélve keresztje átlag ád: 
búzánál s/., rozs 1, árpa és zab 2 pozsonyi mérőt. 
Gabnaáraink pedig szerfelett alacsonyak. Búza mm.-ja 
6 frt, rozs 5 frt, árpa 6 írt és zab 5 frt. A tavaszi 
kapásnövények általában igen jól állanak. Állataink 
egészségesek. E pillanatban borulni kezd az ég s las­
san esni kezd.

NAPIREND: julius 21-én.
Naptár : szombat, julius 21. —Rom. kath.: Dániel. — 

Prot. Dániel. — Görög-orosz (julius 9.) Ponkrácz pk. — 
Zsidó : 17. Thanius. Sabbat Halak. — Nap kél : 4 óra 13 
perczkor, nyugszik : 7 óra 26 perczkor. — (Hold kél : 9 
óra 24 p. este, nyugszik: 7 óra 22 perczkor reggel.

A közoktatásügyi miniszter fogad déli 12 ólától 1-ig.
A horvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-ig.
A budapesti angolkör tánczmnlatsága az Eutvüs nya­

ralókan.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, nyitva esti 

9 óráig. Belépti díj 50 kr.
Nemzeti muzfenm: képtár, nyitva d. e. 9-től d. U. 1 

óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij mellett.
Villamos munkagép-kiállítás a városligeti Iparcsar­

nokban, nyitva van naponta délelőtt 9—12, délután 3—6 
óráig. Délelőtt a kiállítás naponta ingyen látogatható, dél­
után belépti díj szedetik, és pedig: csütörtökön, ünnep- és 
vasárnapokon 20 kr., a többi napok délutánján 10 kr.

Magyar kereskedelmi múzeum. (Városliget, iparcsar- 
uok.) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva d. e. 9 — 
12-ig és d. u. 3—6 óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti 
dij. — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e, 
9-től déli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. Akadémia-utcza 
12.) nyitva hétköznapokon d. e. 9—12-ig és d. u. 3— 6-ig, 
Ütmep- és vasárnap d. e. 9—12 óráig.

Az 1848—49-ki szabadságharczunk ereklye múzeuma 
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1-ig látható.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér), nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul óránként. Az
Eötvös-nyaralóban czigányzene.

Kivonat a hiv. lap jul. 20. számából.
Árverések a fővárosban. Egervári Géza 1400 

írtra becs. ingós. julius 23. V. kér. Mária Valéria- 
utczai redout-úpülelben. Fürth Jakab 599 írtra becs. 
ingós. julius 23. VII. kér. !stván-tér 7. szám. Schwarcz 
József 1387 írtra becs. ingós. augusztus 1. VII. kér. 
dob utcza 3. szám. Grosz Mór 478 írtra becs. ingós. 
julius 20. IX. kér. bokréta-uteza 19. szám. Az I. ma­
gyar betonépitési vállalat 1865 írtra becs. ingós. julius 
24. VI. kér. gyár-uteza 39. szám. Dr. Szuchy Béla 
479 írtra becs. ingós. julius 27. Vili. kér. József-körut 
43. szám. A magyar szesztermelők orsz. szövetkezete 
és társa 455 írtra becs. ingós. julius 20. V. kér. Er- 
zsébet-tér 19. szám.

Árverések a vidéken. Fazekas József 1688 frtra 
becs. ingatl. aug. 28. Margittá. Szentkereszty Pál 2250
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frtra becs. ingós. julius 31. Bún (Segesvár.) Vojnics 
Lukács 4733 frtra becs. ingatl. aug. 27. Szabadkán. 
Tiringer Lajosné 2794 frtra becs. ingatl. aug. 9. Sár. 
bogáréi (Székesfehérvár). Kulin Miklós 5640 frtra becs. 
ingó*, aug. 9. Jármiban (M. Szalka). Gersch Salamon 
2445 frtra becs. ingós. julius 26. Szász-Régen. Ribá- 
nU Katalin 2537 frtra becs. ingatl. nov. 5. Malom­
házán (Sopron). Gabrits János 2040 frtra becs. ingatl. 
okt. 1. Szabadka. Steigerwald Konrádné 3483 frtra 
becs. ingatl. aug. 6. Ácsán (Vaál). Küffer Józsefné 
3000 frtra becs. ingatl. aug. 6. Kassa.

Csödnyitás. A gyulai kir. törvényszék részéről Be­
nedek Benjámin vésztői keresk. ellen. Csődbiztosul 
Pdllay Jenő ívszéki biró, tömeggondnokul Kolozsvár^ 
Elek vésztői, helyetteséül Kovács Lajos gyulai ügyvé- 
dek neveztettek ki. Bejelentési határidő okt. 6. _ 
A debreczeni kir. tvszék részéről Erdélyi Ferenci 
debreczeni lakos ellen. Csődbiztosul dr. Vass Antal 
tvszéki biró, tömeggondnokul dr. Orbán József, helyet- 
leséül Buday Gyula ügyvédek neveztettek ki. Bejelen­
tési határidő aug. 31. — A nagybecskereki kir. tszék 
részéről Popovits Dömötör mellenczei lakos ellen. 
Csődbiztosul Kiss Sándor tvszéki biró, tömeggondno­
kul dr. Petrovics Szvetozár, helyetteséül dr. Panics 
Mladen nagybecskereki ügyvédek neveztettek ki. Be. 
jelentési határidő aug. 21. — A broodi kir. jbiróság 
részéről Káspár Mihály broodi keresk. ellen. Csőd- 
biztosul dr. Gyurgyevits Miklós, ennek helyetteséül dr. 
Breies Ignácz broodi ügyvédek neveztettek ki. Beje­
lentési határidő szept. 15.

Pályázatok. A kir. államnyomdában főtiszti, _ s 
miskolezi kir. pénzügyigazgatóságrál íogalmazógyakor- 
noki, — a pozsonyi kir. pénzügyigazgatóságnál gya. 
kornoki, — a budapesti I. kér. gimnáziumnál szolgai,
— a nagybecskereki kir. jbiróságnál albirói, — a 
képviselőháznál iktatói, — a módosi kir. járásbíró­
ságnál albirói, — a kisczelli kir. jbiróságnál aljegyzői,
— a fiumei pénzügyigazgatóságnál fogalmazói. — á

n.-szt. miklósi kir. jbiróságnál albirói, — a Rókus, 
kórháznál szaksegédi, — a budapesti folyammérnöki 
hivatalnál folyamfelvigyázói, — a soproni kir. pénz- 
ügyigazgatóságnál számtiszti, — a Lúgoson felállítandó 
óvodánál óvónői, — a zalaegerszegi kir. törvényszék­
nél bírói. — az eperjesi kir. járásbíróságnál albirói,
— a zombori kir. tvszéknél jegyzői, — a nagykani­
zsai kir. tvszéknél aljegyzői, — a fehértemplomi kir. 
tvszéknél aljegyzői, — Berzován (Aradvármegyébec) 
postamesteri, — a pozsonyi kir. Ítélőtáblánál j'oggya- 
kornoki, — az abrudbányai kir. járásbíróságnál albi­
rói, — a hidalmási kir. jbiróságnál irnoki, — a nyit- 
rai pénzügyigazgatóságnál fogalmazógyakornoki, — a 
hidalmási kir. jbiróságnál telekkönyvvezetői, — a ka- 
ránsebesi kir. tvszéknél birói, — az eszéki pénzügy, 
igazgatóságnál fogalmazógyakornoki, — a magyar- 
országi közp. Frőbei-nőegyletnél igazgatói és rendes 
tanítónői állásra.

Szerkesztői üzenetek.
F. Péter. A slöjd elnevezés alatt a svéd háziipart keO 

érteni. A protestáns urszátos árvaház az 1894. év kezdetén 
Budapesten nyitott egy slöjd-iskolát, mely svéd rendszerben 
a növendékeket famunkálatokra oktatja. Hasonló iskolát 
akarnak felállítani Debreezenben is 10—15 éves tanulók 
számúra.

Tapolczafö. A kik a budapesti dohányjövedéki központi 
igazgatásnál, doháuyheváltásnál, gyártás és eladásnál ál­
lást óhajtanak nyerni, kötelesek 2 évi gyakorlati szolgálat 
után a m. kir. központi igazgatóságnál vizsgát tenni. A 
vizsga díjmentes és kétféle, a szerint, a mint az illető a 
duhánygyártási szakban, vagy a dohánybeváltási szakban 
óhajt működni. Sikeres vizsga után lehet gyakornok, hiva­
taltiszt, kezelőtiszt, irodavezető, 500—1800 frt fizetéssel és 
150—500 frt lakbérrel.

Tamás. Bizony úgy van. Alfred de Musset-t az alkohol 
ölte meg, melybe belefulasztotta nagy tehetségét, midőn 
George Sand dal szakítania kellett. Különben a romantikus 
iskola nem egy tagja hódolt a szeszes italok mértéktelen 
szenvedélyének. így Gérard de Nerval és tiarbey d’Aure- 
vilié, ki fekete kávéját is úgy szokta inni, hogy félig kávét, 
félig cognacot öntött csészéjébe.

..Compaee.“ 11a valaki hamis jövedelemadó-bevallást tesz, 
vagy házbérjövedelmét eltitkolja, azt igen érzékeny pénzbír­
sággal sújtják, a feljelentő pedig a birságból jutalmat kap.

F. Vilmos. 1. Olyan tanfolyamokat csak esetröl-esetre 
szokott tartatni a miniszter. 2. Azt a lapot nem ismerjük 
eléggé; uj lap és ritkán jelenik meg. De nem szükséges a 
teljes cziin ; a posta meg fogja találni utcza és ház*zám 
nélkül is

Dr. B. M BdtUszck. Czikkét a közlendők közé so­
roztuk.

Dr. P. F. Devecser. Beküldött czikkét a legközelebbi ál­
lommal fölhasználjuk.

J. I. Szcpsi-Szcntgyörgy. Közetébb közölni fogjuk.

Csáv ölsz izy Lajos 
iapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.
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Leiningen A. Titel 
Gräffe í*. Porostlo 
Chevanne P. Nagent 
Ma:te-et E. Nagent 
Buckles C. R. Boka-eg

1894
Orient szálloda.

Bt*e0T *■ Ceera»«^
Stem 1; VerpeMl 
Breier A. Mi.kola 
Dr. Vetter» K. X.-Bánya 
Ferenrai S Polany 
Reich J. Fiume 
Arleth f. üleged 
Vájd* J Debrecsen 
Wiertel K. Glogaci 
Berecxky A. N.-Surány 
Esríty Gy. Kelozevít 
Ille» Uy. R.-8técs

Walter Fehérló 
szálloda.

Dr. Fekbtorgar A. Bice 
Dr. Morcéin A. Széni«
Dr. Kese 1. Pozsony 
Oláh K. S -K6r6s 
Dr. Fekete * Szeged 
Csemy A. Tárnok 
Horváth M. Debroczen 
Tomzceek i. M.-Ovár 
Balogh M. Szeged ,
7,-igároly L. R.-Szombat 
Baranyai Ze. P.-Badany 
Beider í. Miskol«
Mozeat F. Dabas 
Marbak J. Tarnopol 
Kagy M. Torda 
Totóth M. Torda 
Fischer M. Báce 
üíeimil A. Debreczen 
Bohang A. Debreczen 
H6rca6k M. Pozsony 
Bauer A. Pozsony

SZÍNHÁZAK és
M. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, julius 21 én. 
At eperaháe tárva..

nemzeti”SZÍNHÁZ,

Budapest, julius 21-én.
A színház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, juiius 21-én.
Az ember tragédiája.
Drámai költemény 5 sza­

kaszban.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, julius 21-én. 

Igazgató Feld Zsi'tmond.
CHARLIE NÉNJE.

Angol bohózat 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

FOLIES
Újdonság! Eredt

Ma I

Mamsell Sj
Irta Leitner H. Zenéjét szí 

Személyi
Libásy tőkepénzes ......... .... . _ |
Flóra nővére ......... ........... ...
Nelly J .......... ..
Paula z leányai ............. .... ..
Ida / .............
Vilmos unokaöcscse .............
Pumpicz Győző ....................
Báró Sajtos Zoltán............. .... _
SpiuJomné ......... ...........
Seefeldné ......... ..........
Aichwaldné .....................
Braunstádt Zsófia, nevelönö \ , , j 
Maulwurf lenácz ispán, ( “ * 
Egy pandúr .............................

Történik Libásy birtokai
Ezt megel|

„A B U
Caprice

Villamos világítás!

budapesti
Idöiárás borult Viz

Faj 74 i

,,insár........
i-zavidéki_
-cstvidóki ...
rebérmegvei
i.acbkai____
rv.ro an ____

buigar ...

Rozs______

vagy
uj

raji

ói »iFŐrendő I 
másodrendfl

Árpa-----------
ni

takarmány 1 
égc:ni valói
s ifozésre 1

Zab ___ __ i — I
----------------- nj — I

Tengeri_____ ó b; nfági I
"------- masn-mö ]

Kepcze _ ... káposzta
« — — — bansajl |

Köles___ 6 -

II.
I

-
1 w Herema* J

j ingyen hordó Disznózsír J

Szalonna J

Zsákkal együtt 
göngysttiy túztaraly

helyett.

Minőség

! 500 graü-monkmt.

Szilva __J

Kész áru

Szilva____j
H ztái időre

ingyen bordó

Szilvaíz_J
Kész áru 
SzilvalB_-J
Hu at dóré ]

Értékpapi

I. Államadósság

a, Magyar allamad

Arsnyjáradélr, 100 500. lOOn frt néveri 
* 10.(00 fit névért, daikb

Koronáé rtékö járadék, ar omen rés 
1876. keleti vaeu'i államkö) a 
38*9. évi állam vasúti ar.nyk- 
38h9. » » ezüf’k'f - ... .
1870. » n verem én y köles- d . 3 us I
1*70. » » 50 » I
Mügy-r regále-kart. kötvény, adi inenttj 
Horvát»B'/.iavon » > *
Magyar földlehermentesitéei kötrénv» i 
Hói vat-szlavon » >
Tiizai cs szegedi nyeremény kői csőn
Borváth.szinvon jeli. főid?, kőt?, edóid



1894
(Segesvár.) Vojnics

kug 27. Szabadkán
l inga! 1. aug. 9. Sár.' 
Ik'ós 5CiO írtra becs 
la). Gersch Salamon 
I Szász-Régen. Ribá. 
laU. nov. 5. Malom- 
i‘0 írtra becs. ingatl 
konrádné 3483 frtrj 
Iá!). Küffer Józsefhé 
Sássá.
Iinyszék részéről Be. 
I. eaen. Csodbiztosul
londnokul Kolozsvár?
I Lajos gyulai ügyvé- 
latiridő okt. 6. __ 
föl Erdélyi Ferencz 
bul dr. Vass Antal 
■Orbán József, beivel- 
Felteltet ki. Bejelen.' 
Ibecskereki kir. tszék 
lellenczei lakos ellen. 
I bíró, tömeggondno-
letteséül dr. Panics
I neveztettek ki. Be- 
Ibroodi kir. jbiróság 
leresk. ellen. Csőd. 
innék helyetteséül dr. 
leveztettek ki. Beje-

jdában főtiszti, _ 8
Ipái togaimazógyakor- 
h igazgatóságnál gya. 
Emnáziumnál szolgai, 
lágnal albirói, _ a 
Idosi kir. járásbiró- 
Ijbirósásnál aljegyzői,
II fogalmazói. — á 
írói. — a Rókus- 
Fpesti folyammérnöki 
I soproni kir. pénz- 
I Lúgoson feiallitundó 
Fgi kir. törvenys, ék- 
Lsbiróságnál albirói, 
lót. — a nagykani- 
l fehértemplomi kir. 
I (Aradvármegyében)
I Ítélőtáblánál joggya- 
Járásbíróságnál aibi- 
lái irnoki, —- a nyit- 
izógyakornoki, — a 
pyvvezetői. — a ka- 
I az eszéki pérrzügv- 
pki, — a magyar­
igazgatói és rendes

Inetek.
1: a svéd háziipart keü 
I az 1&94. év kezdetén 
■mely svéd rendszerben 
iitja. Hasonló iskolát 
■10— lő éves tanulók

»hányj' vedéki központi
■ tiis és t lauasnál ál- 
»V. gyak ilati szolgalat 
lábnál vi. -gat tenra. A 
Imi. a mmt az illető a 
Előnybe váltási szakban 
lehet gyakornok, hiva-
■ ievv irt bzetéssel es

Ede Mu<set-t az alkohol 
lev tehetségét, midőn 
»ulőnbeii a romantikus 
ízes italok mértéktelen 
1.. es tíareey ü'Aure- 
Enni, hogy félig kávét,

l-iemadó-bevallást tesz, 
■igen érzékeny pénzbir- 
lursagbol jutalmat kap. 
lat csak eSetról-esetre 
I a lapot nem ismerjük
■ De nem szükséges a 
■iá utcza és ház-zám

■ közlendők közé so­

kkét a legkoze-ebbi ál­

lt őzülni fogjuk.

fii jós
fe/ós szerkesztő.

VSORA
ízponti szálloda.
»»eastern M. 3écs 
Izy a fegyvernek
E Bél
|y A.-Mizdys 
■ KőrSsmeső

GrurfyeTO 
Man :üen 

Iá. Smyrna 
Iá. Villány
ISy P - T flake 
1 Sun ;®1 AB

J N Mélyek 
JB. Bécs 
|m M Becs 

M. Seivf#
A- Bieiits 

I. Odee»a 
|uk D. Bendrin 

Arad 
Weeelye

|ay József főher 
zeg szálloda.

A. Jasxberény 
fűm A. Becs

i. D -V any»
I. Üj-Verbásr
fr J.‘%m 

L. Temesvár 
G. Papa 
LotUjoicxa 

t). A.-StantóJ 
; W. P.-aca 

J. Prafa 
Inn J. Lemberg 

5. Bclearest 
l. SEttő 
i. Temesvár 
> Kisker
karth Continen- 
I ezelőtt Frohnef 

szálloda.
. Selyp
It A Hall» 
kf W Nürnberg

Béé»
jó Nanci

Temesvár 
111. Kolossver 

Becs
tu L. Szeged 

Párkány 
^e F Becs 

Becs
I Igió
bag G. T -Szécsény

JJ
rgrr 1 .Becs #
|ropole szálloda.
t C-úny
Jr ay A Peczel 
lein S. Be •* 
té-vi*. n Belgrid 

Kakskt
Ernyt D. Budapest

éap-isvar 
bek J. -f ateni 

• X. Sa./Dojrg
k. Jászbfreny
iitnerne du.upest 
Inbersr Budapest
l. Nyílra
J V E -• barg
■A. S/'-ired

j András Magyar 
Irály szálloda.
I S. BrasPÖ

i. Tap Tcza 
te: F. Becs 

I Lengyeltóti 
I F. dec»
Irchall-szálloda 
kői királynéhoz.
En A. Titel 

Porosait? 
ke P. N agent 
\ £. Nagent 

C. R. Buka.eg

1894 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 21.
Orient szálloda.

6rtgor 3. Csermmti 
Stem I. Verpelét 
Biner A. Vi-kolci 
pr Tetten K K.-Bánja 
fertő-ll S Polaoy 
Re eh J. Fiume 
zr'.tb F. Vleged 
Vajdi J Debrecjen 
Wlettel S. Gloga l 
gere-iky A. N.-Surány 
I-éty Gy Kolozsvár 
Ilié, Gy. R -Széea

Walter Fehérló 
szálloda.

Dr fekhforger A. Báei 
Dr Horcein A. Szőnie*
Pr. Kiss i P z-ony 
0 ah K. N -Körös 
|)r Fekete M Sregeé 
C-emy A. Tárnok 
He-iith ■ Debreczen 
T.ruzcsok J. B -Ovár 
Balogh M Szeged 
Z-igároly L. R. Szombat 
Ba-anyay Z«. P.-Sadiny 
He der ). Miskolci 
v reset F. Pabas 
Marbak J. Taraopol 
Kar? M. Törd*
Totóth M. Törd»
Fi-chor M Beca 
Kleimil A. Debreczen 
Do hang A. Debreczen 
Hörcsök M Pozsony 
Bauer A. Pozsony

London szálloda.
Gerbisch G. Kassa 
Tiroler J. A.-Rubin 
Mandl J. Relier 
Weisz Zs. M -Vásárhely 
Reichel F. Olmütz 
Placht J. Becs 
Batráng D. Temesvár 
förster lí. Drezda 
Wacksbeig G. Kecskemét 
Bracher E N.-Kikinca 
Feranszky L L)eés
Pusnik Ferencz két- 

korona szálloda.
Szilágyi Gy. Sz.-Szt.-Gyöiey 
Benedek J. Gyón 
b óhaj da K. Debreczen 
Spitzer L. Tass 
Goldner S. D.-pentele 
Dr. Hánay E. I udapest 
Dr Túri J. Budapest 
Schuszter F. ríeischdorf 
Adelvert J. Reischdorf 
Hahn J. Reis hdorí 
Grüner P. Temesvár
Simon Páris szálloda.
Juri-ch K. Boroszló 
Emil P. Görlivz 
Deutsch V. Bukarest 
Lustig M. Sid 
Bl um P Szeged
Fehérhattyu szálloda.
Schieffer J. Zólyom 
Epstein K. Sajó 
Spitzer K. M.-Vásárhely

SZINH.4ZAK és MULATSÁGOK.
W. KIR. ORERAHAZ. NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, julius 21 én.
At f'peranáz tárva.

Budapest, julius 21-érv
A színház zárra.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest julius 21-én.
A színház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, juitus 21-én. 
Az ember tragédiája.
Drámai költemény 5 sza­

kaszban.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, julins 21-én. 

Igazgató Feld Zs; zmond.
CHARLIE NÉNJE.

Angol txrhózat 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

0-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, julius 21 én. 

Anyámasszony.
Népszínmű 3 felvonásban. 

Kezdete 7*/, órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népligeti 

Budapesti iulius 31-én. 
ÚJDONSÁGOK: 

Katonafogd onás. 
Népéletkép énekkel 1 felv. 

Sr.ep csapiamé. 
Némajáték tánczokkal. 
Jön az alispán nr. 

Kitűnő mulattató vigjá' k 1 
felv.

Körmagyar.
Előadja a tánczkar.

Svábhegy Ma Radics Béla
első nemzeti zenekará­
nak lián gververeenye 
Frankel kávéházi 

kioszkban.
5—',, 11 óráig 19950

„Millennium kávéház“
VI., Andrássy-ut 54. szám.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, 
miszerint sikerült

NIKOLITS JÓVÁ

Megnyitási jelentés.
Van szerencsém esennel a magas nemességnek, jóakaróim­

nak és vendégeimnek tudomására hozni, hogy minden ké­
nyelemmel a legdíszesebben berendezett

ÉTTERMEMET
Balog Ede szállodás állal a legelőnyösebben restaurált

NEMZETI SZÁIXODÁ-ban
Budapest, IV. kér., Váczi-utcza 22. szám,

»gombaion, jnltne 21-én este 7 órakor megnyitom.
Kifogástalan konyháról és pim-zéről, valamint pontos ki­

szolgálásról kezességet nyújt sok évi tapasztalatom a legelő­
kelőbb szállodák vezetése alatt, mint: Sacher és Imperial 
Bécsben.

Kiváló tisztelettel
Schmidt Victor

A Nemzeti szálloda és a (Maltoni-féle) Sósfürdő 
20065 vendéglőse.

II

Telefon! Telefon!

19908

Hideg buffet.

togatást. kér
Lau ff er József kávés.

Egész éjjel nyitva.

F0L11S
Újdonság! Eredeti! Újdonság!

Ma:

Mamsell Sasis=Géne
Irta Lettner H. Zenéjét szerzetté Kmoch Adolf.

Személyek:
Libásy tőkepénzes ......... - ..........
Flóra nővére ............................................
Nelly I .. .. -............. .... .............
Fauía leányai .. ................. .................. ..
Ida I ................. ................... ... ..
Vilmos unokaöcscse ....................................
Pumpicz Győző ............................................
Báró Sajtos Zoltán _____ ...............................
Spiu-lomne 
Seefeldné . 
Aichtvaldné

Schönberg ur 
Weiss úrnő 
AVald k. a. 
Kronau k. a. 
Reymaun k. a. 
Alberti ur 
Baumann ur 
Steinhard ur 
Rosilta k. a. 
Gray k. a. 
Srhöller k. a.

Brauns:,:dt Zsófia, nevelönö ) T;l .... Marbcv k. a. 
Mauiwurf feuácz ispán, ( “ •na .. .. Rótt ur
Egy pandúr..................................... ...  .......... Pfeiffer ur.

Történik Libásy birtokán Budapest mellett.
Ezt megelőzi:

4 BEVÁR«

Cnprlce-töl.
Villamos világítás! Semmi hőségi

55'

WULFF EDE czirkusza.
Ma szombaton, julius 21-én este 71 2 órakor

IF1* előadás! ^
Nehány napon át fellép Sacci koplaló művész nem 

ugyan mint mülovas, hanem mint műkedvelő, azért, hogy 
megmutassa a közönségnek, hogy ő folytonos koplalása 
daczára is rendis erőben van. Succi ez idő alatt is teljes 
és szigorú ellenőrzés alatt áll. Fellépnek továbbá Mise 
Athlet», a világ legerősebb nője : továbbá Mr. Blenov, 
az ö csodálatosan idomított kutyáival és majmaival.
„Kunyhóban és palotában“

tündéié- kiállítású nagy látványosság, rendezte, színre alkal" 
marta és a gépezeteket feltalálta Wnlä Ede igazgató- 

Jegyek d. n. 5 óráig kaphatók Kertész Lujza úrnő 
dohánytözsdéjében."

Holnap vasárnap, julius hó 22 én két nagy előadás 
ugyanazon műsorral d. u. 4 é> este 7’/, órakor.iomöisw-HnSató

Ntifjym ezö-wteza 17. szám.
4"'. f°!1 Iroda: Mozsár utcza 5. sz. 431. telefon.
Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.

Nincs hóseg! Nincs fülledt levegő !
SV A :eremi levegő hőmérséklete ma 15 fok.

Ma iisigy elösiilás!

THE SILBONS i2 hölgy és 2 ur kiváló amerikai lég­
tornászok fellépése bámulatosan merész mutatványaikkal le­
begő trapeczeken. kélszeres és háromszoros halálugrással.

3BT Monterose-társulat 1KI
a legkiválóbb akrobata-tornászok első fellépése.

„A RIKARAKI VARÁZSÉJ“
Baviera Minna k. a. mint vendég.

Balletbetétül: ..MAGYAR KOPOGÓS CSÁRDÁS“.

párisi ballet.
Julin» hó 27-en : AUTTIN NŐVEREK.

IT SVÁBHEGY-

Gyönyörű kirándulási hely a fogaskerekű vasúttal, 1200 
lábnvi magas-ágban, meglepő szép kilátással az erkélyekről. 
Árnyas temsr-zok. Egész napon at meleg konyha, ter­
mészetes hegyi borok, ndvari sör. fagylalt, jegeskávé.

Naponta játszik

NÉMET JéZSEF
közkedveltségnek örvendő tatai népzenekara.

Étkezöjegy váltása esetén a fogaskerekű vasat 
oda-vissza csak 30 krba kerül. 19410

Márvány Menyasszony
Buda, Márvány-utcza 6. szám.

A Krisztinaváros egyik legszebb és legelegánsabban berende­
zett étterme. Tágas kerti helyiségek. A krisztinavárosi színkör 
közelében.
Szinköri előadások után friss ételek, 

ízletes étkek. Kitűnő borok. Friss és hideg sörök.

Minden szerdán és szombaton katona-zene,
Számos látogatást kér

Weisz Antal
tulajdonos.

HUNGÁRIA
SZÁLLODA

Ma este az élteremben

Balogh Károly
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

Vízállás« 1894. julius 20-án.

19964

79.511 ETABLISSEMENT

2títo riöHd A V db) dhj

Váczi-körut 4S. szám.

!! Újonnan szerződött művésznők!!
Uj, érdekes műsor. Naponta 3 bohózat.

Báuffy Mariska a legkitűnőbb magyar énekesnő, Leoni 
Lidi jelmez Soubrette fellépte.

Uj '■ Uj! Uj! Uj!

Egy kéményseprő | Szembekotősdi
Érdekes! Rendkívül nevettető siker! Érdekes!

A barlangkutatók
Díszlet: a Lnerlochbarlang

Előkészületben: A lipótvárosi Don Juan.
Nappali pénztár: Hotter Teréz szivartözsdo «Hotel 

Paris» váczi-körút 2Ä. — Sopronyi, nagytőzsde Kerepesi­
ül 1., nemzeti színház béilmza.

Folyó Vizmercze
> S

Az elmúlt
1 21 óra alatt

Is
33avadt apad

cm. cm. C-

Inn Scliürdinsr .. - .. .. - 254 78 4- 13
Duna Lassan ................. -324 41 + 16

n Line ............. .... .. r 58 16 4- 21
il Bées ..................... - 12; 24 4- 14
„ Pozsony ............. - -240 9 4- 18
„ Komárom .. .. „ .. - 261 6 + 13
u Budapest _ » „ - -210 17 4- 15
n D.-Földvár ....
D Mohács ................. - 240! 5 4- 16

Gomiios.. .. „ .. .. -278 6 4- 20
„ Újvidék .. ............ - - 200 4- 20
n Zimony .. ............ ! - - 136 6 4- 21
D Panrsova ............. - - 116 9 4- 18
ff Drenkova .. .. .. .. - 109 5 + 18
ft Orsóvá ................. 1 ” - 186 9 + 19

Rába Sárvár ................. 1“ - 50 3 4- 15ft Győr ......... ...  .. .. H -216 4
Vág Zsolna ................. - - 48 2

„ Troncsén ............. - 20 5 4- 25
n Szered ................. h 37 2 + 17

Dráva Zákány ................. H- 2G 4 4- IS
n Barcs............... .. - - 18 23 4- 14

Eszék ..................... - - 191 15 4- 16
Száva Sziszek ................ - 41 8 4- 16

- Mitrovicza........ . . -f 105 4 + 17
Trmes Kis-Kostély ......... + 88 4- 22
Btga Kiszetó ................. + «1 4 + 22

„ Temesvár............. - 12 14 + 16
Nagy-Becs!:erek .. - 20 -f 16

Szamos - 22 4 4- 19
- -f 23

Kraszna Na-y-Majténv .. .. - - 22 3
Tisza Marmaros-Sziget .. - - 48 4- 21

n Tekeháza ............. - .60 10 + 19
n Tisza-Ujlak ......... - 14 6 4- 22
• Vás.-Naménv .. ..! + 39 19 4- 20
ff Záhony (Csap).. .. - 40 14 18
n Tokaj..................... j + 84 2 4- 18
* Tisza-Füred......... ! 4 117 15 + 16
ft Szolnok ................. 4-112 13 4- 22
n Csonerád .. -f- 85 8 4- 20
ft Szeged ................. S 4-118 7 4- 19
ff Török-Becse......... 4- 61 6 4- 20

Titel ...........................
Latorcza Munkács ................. 4- 40 5 4- 20

Ondova-Tapoly Bárt fa ..................... 1 4- 14 8 4- 15
n n Sztropkó .................
r - ! Hour ........................... - 90 1 + is
Bodrog Zemplén ................. 4-209 13 4- 18

Berettyó Berettyó-Ujfalu.. .. 80 7 4- í2
Sebes-Körös Nagyvárad ......... 1 6 4- 23
Fekete-Körös Tenke ...................... 1 4- 10 + 19
Feher-Körös Boros-Jenő ............ !
ettös-Körös Békés......................J 4- 25 2 4- 22

Hármas-Körös Gyoma ...................... 1 + 4 2 4- 21
Maros Branyicska (D va) 4- 20 6 ? 16

Arad ........................... .. -108 4 4- 19
>1 1 Makó............................ .. 4- 5 & 4- 20

Állomások
1 a h^- 
r mér-eklel 

; 5 I Celsius
i = , tzenril
I —

Szél
irány a es

Hoinerséklet

' rnaxl- ml.-ife'Tram« nt»to*

Időjárás.
A i)i. kir. meteoroiogiai központi intézet táv­
irati jelentése IS,9 j. julius 20 án reggel 7 órakor.

A légnyomás maximuma nyugatról terjeszkedik Kvzép- 
Európába, minimuma pedig a kontinens északi részét 
boritja.

Az időjárás Olaszország kivételével többnyire felhős; 
esők voltak Német- és Oroszországban, az Alpesek táján és 
részben Angliában is.

A hőmérséklet eloszlásában alig van változás.
Hazánk egyes tájain esett az eső, nagyobb mennyiségben 

a Dunán- és Dráván-túl és egyidejűleg a hőmérséklet csök­
kenése is tapasztalható.

Ma reggel az idő túlnyomóan felhős, helyerikint esős és 
enyhe.

Szárazabb és melegebb idő várható, nyugatról derüléssel.

Árvaváiaija__
Trencsén ._ ... 
Sclmeczbánya ._ 
Magyar-Ó vár _
Ó-Gyalla _ _
Budapest _
Sopron_... ...
Keszthely ... ._
Csáktornya___
Zágráb _ __ _
Fiume _ _ ..
Crikvenica ..
Pari csóva ___
Orsóvá ...___
Zsombolya _ _
Arad _____  _
Szeged ............ .
Szolnok___  _
Eger____ _ _
Debreczen _ _
Késmárk _ _
Ungvár......... _
Akna-Szlatina ..
Szatmár...___
Nagy-Várad__
Kolozsvár __
Nagy-Szchen _
Bécs......... ..... ....
k" rakó___  _
Bregenz_ _
Salzburg ___
Klagenfurt___
Póla____ _
Lesina___  _
Sarajevo _ ..
Torino ... _
Flórencz _ _
Róma _ _
Nápoly___
Brindisi___
Cagliari_ _
Palermo _
Malta ___
Zürich _
Ereszt ____
Biaritz ___
Nizza ___
Paris ___
Kopeniiága_
Hamburg
Stvinernünde
Memel _ _
Berlin ___
Münster____
Stornoway ...
Belmullet _
Stilly ___
Schieids_
Skuriesnaes... 
Cbristiansuiid 
Oleaborg 
Stockholm 
Szent Pétervár
Moszkva _,
Varsó ___
Kiew _
Odessa ... _
Sulina ..._
Sófia _

+ 14.0 
-j- 18.2 
+ 14.8 
+ 1?.2 
+ 15.6 

1- 15.9 
+ 14.7 
+ 17.0 
+ 13.7 
+ 15.6 
+ 18.8 
+ 20.4 
+ 19.8 

voy J + 22.2 
760 ,-j-i9 2 
760 i + 19.1 
760 j + 17.3 
758 I -4- 18.0 
760 IS 4 

-j- 18.2
4-14.0 
+ 16.3 
4- 18.5 
+ 19.6 
+ 19.2 
4-18.8 

-4-20.7
I V62.4-14.6
! - + - 
765 ! + 13.4 

,764 4- 13.6 
762 i + 15.7 

- 759 - + 19.6 
1 759 , + - 
. 760 + 1S.4 
763.4- 19.0

4 i - i -
ENY 2

4 3

— 1 4
ENY 2 0 
DNY 3 4
DNY lj 4 

DNY 2 4

14» —

— 761 4-21.8

761 4h 30.0
762 -j-23.6
762 -1 - 25.9
760 r 23.9
764 h 14.9
763 -ti 14.S
764 - 16.3

__ 760 - 20 2
764 - 13.4
754 - 15.3

... 758 - h 14.4
756 4 - 15.6
754 4 - 17.5

__ 759 4 -15.2
759 Af- 13.2

__ 755 4b 13.9
... 757 4- 13.9 ;

760 -- 15.6
758 4- 15.0 1

__ 751 4- 15.5 j
751 4-15.7 i
752 4- 16.8
749 15.5 j
763 -f 16.8 !
757 + 22.2
759 4- 16-7 1
758 + 17-7 j

- I
— 759 4-21.4 j

V 758 -j- 28.0 !

NY
ÉNY

1! 0

DNY 0

i 1 20 13
—

! — 2% 13
l 25 8
1 23 15
2 22 15
1 27 —
4 23 15

i 15 23 12
*21 14

í 21 25 15

— 31 17
— — 16

2 ,30 16
4 32 16

! 3 31 15
j — 26 17

— 25 14
— 29 14
4
1 “? 16
1

— 31 17
1

— 29 17
— 35 18

1 23 15

2
_
19 12

7 20 11
17 21 12
11 28 16

1 33 13
; — 28 19
: — 28 18
' — — —
! — — —.
1 — — —

— — —
í — — —
j — — —

— —
— —
— —

— — —
1

19
3 — —
1 — —
3 — —

— — —
8 — —
3
1 — —

— — —
1 — —

— — —*
— — —

4 — —
— — —

8 — —
— — —

2 — —
7 — —

— — —
— — —
— — —
— — —

délA szélirányok jelölése: E -- észak. K == kelet,
NY — nyűgöt.Felhőzet: 0 — ereszen derült, 1 =■ tö > 
nvire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire bor- lt 
4 = egészen borult, Q = eső, = hó, s = k 4 
K= zivatar.

Elhaltak névsora 1S94. julius 20-án,
\Áczi M.irin 18 é útról.
Krajcsik .1. íü. é. útról.
P- -el K. 4u e VII. G-om«jri-ut 111.
Fégh L. 3 1 e VI. Sxabolcs-u. 15 

Gerti 43 é. III. Zichy-a. 17.
Bezdick J. 75 e. III. Kereszt-u. 17.
Mayer Mária 65 é. I Mátyás-Király-ot. 
Stadler Katalin <14 é. II. Fő at. 4S. 
bandy Gy. t*í é. !I. Toldy-Ferencz-n. 20. 
Király A. 50 é. VIII. Futő-u. 27. 
Spolarics Gy. 59 é. VIII. Kálvária-u. 11 
Traut ve jn 9. 21 c. V. Bálvány-u. 6. 
Horvátit H. fi e. IV. Borz-u. 9.
Főró Gy. 3 é. útról.
Kurfürst Karolin 35 ó. V. N-Knrona u. 8.

ó Minőségi súly hektoliterenkint

▼*87 Fai 7« kg. 75 kg. 76 kg. 77 kg. 78 kg. 79 kg. 80 kg.
nj 100 kilo er* m m n a k ára

3 titiol írtig frt tói írtig íntól írtig fittol ínig frttol írtig frttf.f írtig írttól j írtig
n
3 ni
* UJ
a

; sí

feiiérmegyei
-1-

t -- .— —.—
6.55
6.60
6.55
6.55
6.65

6.60
6.65
6.60
6.60
6.70

Z*I
_*__

•

6.65
6.70
6.70
6.70
6.75

6.70
6.75
6.75
6.75
6.30

6.75
6.30
6.30
6.30
6.85

6.30
6.35
6.35
6.85
6.90

6.80
6.85
6.35
6.85
6.90

6.85
6.90
6.90
6.50
6.95

--------------HM .1 II—

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalom árjegyzése
1894. julius 20.

Vízállás riggel 7 órakor 219 r/m. | Hőmérő reggel 7 órakor + 19^> C Lfnsulymerő r. 7ó. 762 m'mIdoiaras borult

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemilek.

a) Kész árn.

Ó
▼agy

UJ
rat

hektoátereok.
Frttól Frtig

Bnzs ... _ _ uj »lsnrendű _
másodrendű_

70-72 S.05
4.90

5.10
5.-

Írj»----------- °j lakurmanv _ 60-62
aj ege*ni való ... 62-64

. ----------- sörfőzésre _ 64-66

Zab____ __ ó — 39-41 6.85 7.20
0J — 39-41

Tengeri____ » b: nt ági ... — — _ —
— musnt mű — 5.05 5.10

Bepcze___ _ kapo^zt»___ — 9.60 10.—
— — bánsági____ —

köles ____ ö — —

t>) Határidőre.
Vsaore-minöféiíú 100 kilogramm ónk r t.

II. Különféle termények.

I*h Értékpapírok árfolyam

III. Záloglevelek ée kölcsönkötv. 
ni Budapesti intézetek kibocsátásai.

4* » » » > ...___ __ _______ __ 100.50 101.—

Határidő
Pénz Áru 4 na 97.50 98.25

4 •;-% „ » » » kn/s. k. vissz. 110 frt __ — 104.25 105.25
frt frt 4 % » » * » közs. k. vissz. 210 k.____ 99.- 100.-

Búza------------------------ ---- szept.—oto. ______ 6.72 6.74» —------------------------- raárcz.—ápr.___ __ _ 7.09 7.11 b) Vidéki és külföldi Int. kibocsátásai.
■-------—------------- — taij.—jua ... ... ... _

5 %
5 %

Albin» takarók- ps hiteür.tózet — ... ... ..._
Aradi polgári takarekp. 40 óvio ..........................

101.25
99.50

102.25
100.-

Rozs...----------- -------- ---- ma: ez.—apr. ... 
szepí.—okt..................... 5.03 5.10 s % > > > 40 ó vissza fi;.. 110 írt . 101 — 

99.50Tengeri ........................... 1894. máj.—jun.__ 5.09 5.11 .*>'/,% » > » 40 évre ... —..................... 100.50
4'/,% Aradmegypi takarókpócztar .....................—__ 98.50 99.-

5.US 5.08 D % Erdólyr. ro. jclzálnghitelb. <o évro ......... ........... 100.- 101.-
aug.—szvpt. _______ 5.07 5.09 v » » » 40 évi #* vissza fiz........... 98.50 99.-
okrober......... .... ........... . 4‘ * * » körs. kötv. f)0 e.____ S3. - 98.50

Zab ............. ........................ márcz.—apr. 4',% Horvát-szl.-.von országos jelzálochank............. ..... .. 100.25 101.-
- -............—-------- — szept.—okt. ............ ... 5Á2 5Á4 5 % Nagynzeb. alt. takp. 31*/a ó., vissz. 110 frt ___ 102.—

Kúp -Koprze ... — aug.—«zepr. 9.70 9.75 5 **
» » » 40 évre. vissz. V’d frt
» » »40 évre III. kib....____ __
> » » 85 évre IV. kib._______ __

101.75
100. -

102!25 
100.50

1
Faj

Pénz Áru

Heremag 

frt frt
1 cz^raa magyar. 1803 -------— — —.
vörös, idei____ ________ __ —__ __

52.- 
62.—

56.-
67.—
48.50ingyen hordó Disznózsír — budapesti ______ ______—-------- — «•-

- Szalonna _
macyar la léffenezáritott vidéki-- --------
városi íégenszáritott, 4 darabos—-------

3 . -----------
füstölt_________ ________ __ _____

43Í 50
46.50
48.50

44.* — 
47.— 
49.-

Zsákkal együtt 
góngyguiy tuztasu.y 

helyett.

Minőség
5*0 gia^monkuat.

Szilva ____
Kész ára

boszniai. 18:i3. évi, usance-minőseg _
, • » 120 darabvs — —
. , , 100 . — —

» - 95 , --------
szerbiai, . „ usance-miuőseg____

. , , 100 w

Szilva _ — 
Határidőre

bvtizmai, 1894. okt.-nov., usance-rain—
w 9 , 120 darabos__
. V , 100 » —

. w . 85 . ...
szerbiai, w . nsance-min...

. . , 1W> . —

9.50
9.25

11.—
16.—
9.25

11.—
16.—

9.75
9.50

11.25
16.25
9.50

11.25
16.25

Szilvaíz------- szlavóniai 1895......... ........... — — — — 11.50 12.50
Kész áru szeri>iui 1893 .............— —- —----------- 10.50 11.—
Szilvaíi____ szia'oni«! 1894, szept.—okt.— _ — — 13.50 13.75
Ha ar dóré «-zerbiai 18 J4. - - —- —..........— 12.50 12.75

III. A hajószállitás fuvardij- 
tt.telei Budapestre.

Honnan kr

Duna | Psnrsova_______
Újvidék __________
Bezdán_...__ __ __
Kn!ncs:; __. ... _ ____
Dunaföldvar _

24-25
21—23
17-18
12-13
11—12

Tisza |

Titel* IIIII

2fi—27 
25—26 
24-25 
22—25

Száva | Mitrovicz_________ 32—33
Béga j. Temesvár___ __ __

f-a£ry-8ecskerek____
35—37
25—26

Győrbe a fuvardíj tótéi 8—10 krral magasabb
a budapestinél.

A hajódijtételrk 100 kilogrammookint, » szál- 
iitasi adóval es a biztosítási díj nélkül ér-

A Kega-álioraasokrul a hurcsellázáet beleértve.

B) Értéktőzsde.
riikftyitsk Utolsó árfolyam

I. Államadósság.

aj Zagyar allamadóeság.

*natjirsdek, 100 500. I0OO írt nérprt. drbokb.n, ■ 
» 10.(00 frt névért, darabokban, adóm..

koronáértékö járadék, adómentes — — — —-------
keleti vasú-! áiiamköl’’"' n ar?-nyb., adulev. 

18??. éri ál lám Vasúti ar-inyk* 'csőn. adómentes — . 
1^9. » » eznsrkőksűn — — — — —- -

» nyereraényköicsőn, 100 irrer darab---------
^•0. > » 50» » — — -
^«gy:ir regáie«kart. kötvény, advroentes — — — .
Horvat^z, »von » » » — —- — «
■»gyár fóldiekereenlesitési kötvény, adómentes .
Borrat-siiavon » » »
Tiszai es szegedi nyeremény kői csőn — — —- — - 
flerT»tk’Sú*T0B jeli. föld?, köcv. adói«?. 7% — .

121.50 122.—

96.10
124.—
128.-
101.75 
149.50 
149.— 
100.25 
101.—
95.25
96.-

142.75

96.60
125.-
129.-
102.50
150.50 
150.—
100.75
102.50 
96.25 
97.

143.75

Brtékpaplrek Utolsó árfolyam
pénz I áru

ó) Osztrák államadósság.
Egyesített jarartci papírban február—augusztus — _____

» » » május—november ... ...
Egyesített járadék ezüstben jamiar-juiius ____ __ __

» » » április—október    
Aranyjáradék, adómentes .............. ........... ..... ..... ..... ...........
Koronuértekft járadék......................... ............ ..... ...........
Áilauiborsjcgyck 1854.„évből, 250 frt p. p. aaúlev. 20% 

» 18ti0. » 500 » ou é. » »
» 1860 » 100»»» » »
» 1861. » 100 » » » ... ...............
» 1 Í'K4. » 50 » » > ...____  ...

c) Idegen államadósságok.
Bolgár áiianiva»uii zb log kői csőn... .................. ........ ......
Őzei bú ny. »kölcsön 30» intek ar. —___ __ __ .

» » 100 » » (osztr. felülbély.)____
H. Más közkölcsönök.

Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes___  _
Temee»bógev51gji vizazab, társ. kölcsöne — — —— — —

98.25 
98.25 
98.- 
98.-, 

122.— 
98.— 

143.— 
146.50 
157.25 
197.— 
197. -

121.-' 
39. — , 
39.75^

100.15, 
103.—I

98.75
98.75 
98.50 
98.50

122.50 
98.50

149.
147.50 
158.25 
158.— 
198.-

122.—
40.—
40.75

100.75
104.-

Kgyeí.ftlt hppefi fóvár^fi taksrékpAnzlár__
Kisbirtokosok országos fo:dhite!mt. ...__

» » * 50*/, évre .
Magyar földhitelintézet panirban___ ... .

» » k^ronaórtékben 50 evre
» > szab. és fFtlaijav. _____

Magr-ir ho!yi*rd vasat.ok Vőtv. 50‘/, évre___
Mhgyai jdzáloghitelbank _.................... ...........

» * kőzs. V. 50 e ,vf. 110 frt — ...
* * kőzs. kőtv. 50 évro, _____
» » nyer.-kötv.................................
* * » osztr. felülb. ____
» » nyer.-jegy — ................... ......
» » » osztr. felülb. ____

Magyar országos kőzp. takarék pénztár_______
» * » » kor ért. ____

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbank'»____
* » » » közs. k.___

Osztrák-magyar bank 40*/* évre ______ _____
» »50 évre____ __ __ __ __

Pesti hazai első taknrékp. kőzs. kótv. ___ __

» » » » zálogl. kor. ért.___

; 100.25 
104 75
101.25
100.25 
101. - 
100.75
97.75 
97.50 
96.-; 
99.- 

101.75i
100.50
97.50

100. - 
100.
127.50 
128. -
22.—
22.—

100.25
100.25
100.75
100.75
96.-

100.—
100.-
100.-
95.60
97.75

101.25
105.75
102.25
100.75
102.
101.50
93.25 
98.- 
96.50
99.25

102.25
101.—
98.—

101.
100.50
128.50 
129.—
23.- 
23.- 

101.— 
101.—
101.25 
101.25
97.—

100.80
100.80
100.50 
96.10
98.25

Osztalék
1893-ra

Nagyszebeni földhitelintézet .........

» » Ví. kib. __
0:-/.trak földhitelintézet nyer-köt,v. — — .

» 1 nyev.-jegy ...___
'J'etnesvári első takarékpénztár_________ _

ÍV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tentre: i hajózási részvényt. .
Budapesti közúti varpálva-társ. 1®8?—__

» » » 3889__... .
Bndapest-pécsi vaeut____ — —................... .
Deli vasút......... ..... .................................. .....  .
Klső tis kir. szab. dnnagö/.hajózási társ.«. .
Győr-supron-fbenfurti vasút, arany —__
Kassa-oderbergi vasnt 1Se9, e fist ___ _

» * 18K9, arany    .
» » 1891, ezü'L     .
» » 1891. arany ___ _
» » (oszt. von.) 1889, ez. .

Magyar-gácsországi vasút I. kib.— —__
» »II. kib. ... __ _

Magyar ny. v. fszékesf.-györ*gráczi v.mnl) .
> » » 1871. kib. ............... — ... _

Mugynr v. eis. k/'lrsón beruh, czelra, arany .
Oszt rak-ma gyár ailamvasut army— —__

> » 1883 ...................
» » X. kib. 1885... _

Pesti Lioyd- és tőzsdevpülrt —
Torontáli helyiérdekű vasutak......... — —
Urikáuy-zsilv. iuagyai koazénb. els. kötv.

101.75
102.—
103.-
100.—
116.50

102.25

100.50
117.50

101.— 102.
98.50 99.50

99.-i 
99.75 
99.75 
95.25

100.—
100.—
100.-
96.25

99. — ! 100.- 
105.50 106.50
105.50 106.50
95Í— 96.’-

101.50 102.50 
125.— 126.-

ttsztalék
1893-ra r t é kpapirok Utolsó á: folyam 

pénz á?u
Osztalék I 
1893-ra ■ Értékpapírok ÍJ Utolsó írfolv[!--- :-----:--- ----j, pénz ) áru

VT. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár.......................... ......ioO
Rndapeft III. kevülrti takarék;-"‘u/tár ... 50
Bndapest-erzséhntvárosl tnkitrpkpénzfár 200 K.
Knd.'nr-'t-temrvárosi t ikáré.p-'nTtár   200 K.
KgyestÜt Búd; pesti fővárosi laka re kp._ 300
Magyar általános takarékp»nzf t .............. 100
Ma-ry-tr országos központi takarékpénzt.   300
Pesti hazai első takarékpénztár ............ ... ivOO

\ il. Biztosító-társaságok részv.
Bérsi biztosító társaság ................................ 200
Bécsi Hot- és járadék-biztosi tó intézőt_ 9i*o
KI só magyar általános biztosi u. társaság_1
Fontiére, pesti biztositó intézet ___ __
Mord. magyar viszontbiztosító társ. __
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.___
Pannónia viszontbiztosító intézet ___ __

Vili. Gözmalmak részvényéi.
Coneordin-gőzma'om r.-r.___ __ _____ __
K!«v budapesti gőzmalom r.-t.................... ...
Frzséhet-gőzmalom -társ.................................
Luiza-gőzmalom r.-t........... ........... .................
Barn- nia-gőzmalom-társ____ ____________3
Prs'i hengorma!om-társ........... ........... ..... .....
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t._
Pesti V iktöria-gőzmalom___ __ __ __ __
Vaczi hengermalom r.-t................. ........... .....

110.50 111. — 
123. —| 131.— 
102.— 103.—
108.50 109.— 

1185.- 1200 —
121.50 122.5C 
310.— 815.—

8600.— 8650.—

210.- 225.- 
360.— 370. 

3610.— 3620.— 
133.- 134.- 
78. 35.—

116.50, 117.50 
.. 970.— 390.—

fi. 59 
«.50

410.— 420.— 
2170.— 2190.— 
437.— 440.— 
245.— 250.— 

■ 870.- 330.- 
750.— 760.— 
415. — ! 420.— 
277. — I 278.— 
25.- 30.-

10.—

22—

..............100.— 100.50

V. Bankok pósevényei.
An goi-osztrák bank — —-------— —__ 120 lj 157.75
Budapesti általános hi tel egylet— — ___  00 1 54*_
Budapesti bankügye- ölet— —----------- — 100 i 130! —
HlsŐ magyar ipar bank ------------ — —__ lüO i 201!
Fiumei hitelbank..............................—___  80 !; 130.*
Fővárosi bank-reszvény-társaság —  10O j. 98. — ,
Budapesti giro- és pénztár-egylet ... 2000 K. —. — j
Hazai bank-részvény-tarsaság — — — 200 K. 1 -j39’ — j
Hermes magy. ált. váltóűzlot részvt._ 200 K. !| 150!__ i
llorvát leszámítoló bank—............... . —___ 200
Horvát-eelavon országos jelzuloghank___ 100
Magyar általános hitelbank............ ..........  200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank ......... 100
Magyar joizuloghitelbank, I. kibocsátás 209 ar.
Magyai jrlzáloghiielhank, ll kibocsátás 100 ar
Magyar keresk- delmi r.-t ........................... 200 180.-
Magtai leszámítoló és pénzváltó bank -100 K. —[-
M»gy takarékp. kózp. jelzálogbankja-. ... 500 1. 585Í-
Osztrák hitelintézet _— —__ __ __ ... Ifin 1 —
Osztrák-magyar bank_—___ —. __  ____ fiOO ' 1000! -
Pesti magyar koreakedelmi bank 500 |í1134Í-
Unionbank ■.wweeeewe„e*eewi,we 200 lj —

158.25
55.

130.50 
203.- 

I 130.50
j 100.-
' 139.50

IX. Bányák és téglagyárak
Brassói bánra- és knh.Wylet r.-t___
Budapesti tégla- éq mészégető r.-t. —.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár ___
Kgyesült tégla- és czemenrgynr r.-t. _
Észak magy. egyesült k-Iroénb. és iparv. 
Felsőmagrarorsz bánya és kohómű r.-t.
Hungária gözregtagyár r -t.____ __ __
István teg'agyár r.-t._________ __ __
K.i=.oa-somodi kőszénbánya r.-t. id. cl ism.
Kőbanyai gőztéglagyár r.-t._...__ ...
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.___ __
Magyar asphalt r.-t. ...______ __ __
Maryar altalános kőszónhánya r.-t. _
Magy. gőztégla-, czem.- és gypsr.gy. r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t.______ __
Péterhegyi téglaipar r.-t. ______ __
Salgótarjáni kőszén banya r.-t. ___ __
Szentendrei téglagyár r.-r._______ __
Újlaki tégla- h« mészégető r.-t. _ _
Uikáuy-zsilvölgyi magy. koszénb. r.-t.

X. Vasmüvek és gépgyárak részv.
El^ő magyar gazdasági gépgyár r -t.____  200
«Danubius» magy hajó- és gépgyár r.-t._ 109
Ganz és társa vasöntöde es gépgyár ......... 100
Nadragi vasipar társulat............................ 200
Rimamurány--ilgotarjáni vasmű r.-t.___ 100
Schlick-féle vn. '.ntöde és gépgyár............... 209
Weitzer Janos gep-, waggongyár és vasont. lf>0

XI. Könyvnyomdák részvényei.
«Athenaeum» irodalmi és nyomdai r.-t. _ 100
Frankiin-tarsnIat ...... .............. . ............... 150
«Kosmos» műintózet... ....................... ...... ... 100
«Orszairgy Krresitő» kő- és könyvny._ 400 K.
«Pallas» irodalmi és nyomdai r.-t.___ __ 200
Pesti könyvnyomda r.-t.... ..............   500

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggon kői csőn zo-társu 1 a t  400 K.
Budapesti általános villamossági r.-t._2()0 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t___ 290
Kiső magyar betűöntődé r.-t. —___ __ lOO
P3sö magyar gyapjúmé só- és hízom, r.-t__ _ 290
Első magyar rés /.vény seifőződe      300
Fisé magyar serféshizlaló r.-t. — ______  200
Első magyar szá'litási vállalat r.-t____ 200
Eleő magyar szá'loda r.-t.-- -------- ---- ---- 89
Első magyar üveggyár résszény-társaság 400 K.
Első ]>csti spódium es csontliszt gyár___ 100
Fiumei rizshán'oló- és nzskeményitő-gyár 500
Fővárosi kaszinó-épület r.-t. — —___ 200
(ischwindt-féle szeszgyár _... __ _____ 200
«Hnngária» arpagyőngy-gyá- ......... ..... 400 K.
«línngáría» műtrágya és ken sav gyár   f»o
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t. —___ lOO

» » » » » els. részv. 100
Magyar cztikoripur r.-t. A. sor.— -............ 100

» » » B. »-----------------100 I
Magynr kender- és lenipar r.-t.----------- 200 1
Magyar villamossági r.-t. — — — — 200 K. ; 
Nemzetközi villamossági társaság _. _ 200 1
Nemzetközi waggonkőlcsőnzo r.-t.------- 400 K. I
Popper lápot fai pur r.-t. ... 2000 1

— 100

200 h. 163.— 165.— r--------
... 100 245.— 250.- N'"T“r ,k
... 100 166.75 167.25 dlbkmt-
... 100 291.- 293.— 5
... 100 140.50 141.501 5
... 100 162.— 165.— 100

100 119.— 121.— 40
— 30 100.- 102.— 10
... IfiO 1000.- 1050.— 2
_ 200 1 712.— 713.— 2
... 100 274.- 275.- 5
_ ion 165.— 166.- 5
... 100 131.— 133.— 25 L.
... 100 180.— 182.— 25 L.
200 K. 149.— 151.— 10
~ 20 744.- 746.— 100
... 100 98.- 109.— 40 p. p.
„ 150 330.- 332.-

265.
113.

1860.

I 270.
115.

1870.

275.—

505.
290.
110.
200.
212.

1400.

443.
121.
234.
160.
530.

1350.
465.

210.
100.

1060.

136.- 
I 149.-

236.-
443.-

277.—

515.- 
300.— 

! 115.- 
205.— 

i 215.

‘ 445.- 
121.50 

: 237.- 
170 
540.— 

1400.—

115.— 
105. — 

1080.—

505! — 
210.—

137Í — 
151.-
237 ! — 
446.—

Bar.k-
kamutlábj

Szegedi k^nderfonógvár r.-t._... _____ 200
>zis/ckj tárházak r.-t ............... ........... ..... 190
1 örökbirodalmi dohányegyedarusági r.-t__200

XIIL Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. Tengeri hajózási r.-t.___ 1
P.alatontavi gő-hajózási r.-t_____________  f
Barcs-pakriiczi vasút ..._____________ __ $
Fudipeuti aiagut-fársuiat...___  _ ____ j
Budapesti közúti vaspálya_________ __ ;

* > » II. sor._______ 2
» » * élv. jegy.  

Budapesti villamos városi vasút _
* » » » élv. jegy —

Budapest-szent lőrinczi h. é. vasút... ........ ino
* > _ » * els. részv. 190

OeLreczen-fö • sabonyi va«ut eis. részv. _. 100
Debreczen-hajdunánisi vasút ___  _____uio
Déij vasút .......................................... ... *2ao ar.
Első cs kir. szab. dunagőzhajó-társ. ... 500 p. p.
Györ-so] --.n-ebnnl"urti vasút...___ __ ... 200
Kassai közúti vasa ___________________ joo
Kassa-oderbergi vasút ___ __ __ __ ___ 500
Mngyar-gácsországi vasút .................. ........ 200
Magyar gőzhajózási részvény-társaság... 20'' K.
Magyar nyűgöti vasút.......................... “.......... »U0
Mártiinál O'i só vasút els. részv. ... ..._... lou
Marosvásárh -száserég. vasút els részv. ... lOO
Murányvőlgyi h. é. vasút els. részv. _ 200 K.
N:igykikinda-nagybecskor, vasút els. r._ 100
Osztrák-magyar államvasut_______ ___200 ;-r.
Pécs-barcsi vasút ............. .................. ....... L>20
Petrozsény-lupényi h. é. v:isnt els. részv. ’00 
Szlavónia h. é. vasat els. részv.______ 200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjetry___ __ __ __ __ __ _ _

» * osztr felüliéJvegz-ssel _ _
Béc'v.í rnsi nyeremény kő! esőn 1874 évről____
Buda városi sorsjegy —..................... ..........................

> » osztrák feifilMyegzésel____
«.Tó szíV» egyesületi soisjegy ...___ __ __ __

> » > osztrák relűlhély.___
Hagy. vőrős-kereszt sorsjegy ................... '_____

> > » > osztrák fe üli -ly.___
Olasz vörös-kereszt sorsjegy ____ __ ..1  

> > » » osztrák felülbely_____
fisztník vörös-kereszt sorsjegy. _______*  
Osztrák hitelintézeti sorsjegy___ ___________
Pa Iffy-.sorsjegy ... ................. ..... ..... .....  ..............

XV. Pénznemek.
Arany. cs. és kir. vert............ ........ ................. .....

» » » » » kör____ __ ___ ___ __
» osztrák vagy magyar 8 frtvs__________
» 20 frankos______ ...___... __  _ _ _
» 20 márkás ... .............. ........ ................. ...........
» tőrök aranyiira............ ....................................

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 marka)
Franczia brmkjegy (100 frank)__________ __  ...
Olasz bankjegy (100 Ura)____________ __ __
Papirrubel darabontonf_____________ __ _____
Roman bankjegy (100 lei)__________________
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)_____________

XVI. Váltók árfolyama (látra).

i. 211.- 212

185.-

186.
204.

! 202
. 97

217.-

186.-

211!
165.
590.

90.—

187.
205.

218.-

9.75
10.25 

174.50
60. 
61.— 
3.30 
3.50 

12. 
12.5Q 
12.75 
13. 
18.50 

198.
59.25

Amsterdam-----------
Brüssel ------- -------
London — — —_
Német bankpiaczok
Olasz bankpiaczok _
Páris..........................
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár _ _

lOO hollandi frtért _ .
100 frankért _ _ _ .

10 5-ért__________ _
100 márkáért-» _ _ .
190 líráért_________
100 frankért_______
100 »______
100 rubelért_______ _

XVn. Határidőre kötött értékp. 
Julius hó végére.

Magyar aranyjáradék-------------------- -------- ----
Magyar korona)aradék _ _________ __ __
Horvat jelzálogbank______ __  . L
Magyar általános hitelbank___ __ __  ____
Magyar ipar* és kereskedelmi bank __ __ _ _
Magyar jel záloghitel bank_______________ __
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank____ ___
Villamos varost vasat_______ __ _ __ __ __
Rimamutanyi vasmű_____________ __  ___ b
Magyar villamossági részvénytársaság _ _ w

Julius hó vécére.
Osztrák hitelintézet____ _____ _____ ________
Déli vasút--------------- -------- ----------------- --------
0s7.t.:ák»magyar államvasut

5.90 5.95
5.68 5.92
9.69 9.93
9.89 9 93

12.21 12.25
61105 6ti25

103.10 103.40
124^30 124>0
61.05 61.25
43.80 44.—
49.35 49.45
49.30 49.40

121.50 
96.20:

117.-
443.25;
114.-t
240.50:
263.50 
238.75 
254.25 
116.—

121.60
96.301

118.-
443.75
114.25 
241.—
263.75
239.25
255.25 
117.-

Leszámoló árfolyamok.

355.- 355.20 
107.75 108.- 
344.50 344.75

1005.-
1136.-

Magyar általános hitelbank — — —-
Osztrák hitel intézőt  —-----------
Magyar arnnyjáradék ___ — — ~-
Magyar koronajáradék ______ —
Magyar ipar- es keresk. bank— — —
llorvát jelzálog bank ......... —--------
Magyar jelzálogbank ......... —............—
Magyar penzv. és letz. bank — — — 
Buiiiipesri vili. városi vasút ... — —
Déli vasút   ........................ — —
Államvasut  ..............................— 
Rima-Murányi    —  — 
Magyar villám, részv.-társ.............

— Budapesti bank egyesület —-------— Kassa-Somodi kőszénbánva __
Hazai hurik r.-t. — —---------------- Kőszónhánya és téglagyár r.-t. __
Kereskedelmi bank — —--------------- F. in orsz. bánya- s kohó mű_______
Fiumei hitelbank ............ — — — — Salgo-Tarjani kőszénbánya____
Belvárosi takarékpénztár — — — — fíanz-féle easőntőde__________
Bemeiére hizt ............ — —----------- Országgyűlési Értesítő _— — _
Orsz. központi taknrékp...................... Athenäum nyemda___ __ ««., _
Első magyar hizt................ ........—__ Pétcrhegyi téglagyár _
Dm sehe-féle......................... — — — Magvar ezukorinar r.-t. — —. —
Ji g- és viszontbiztosítás .................. . Magy. kender- és lenipar r.-t. _ w
Adria mug var tengerhaj. ______ __ Nemzetközi Waggon ___ __ ___ w
Egyes, tégla- es czementgyar — _ A1ria magysr tenger híj. ____ __ __
Hungária gőztégla Buudapcsti közúti vaspálya w —

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó) 
Ál Osstrák-ltog?« bank tamsüíb« Ttil61e»«ÍBitelá«aíl — —

Jirsdítot ée bankiáloglerelek eliilogoiiláeiiiál —___
Mái útékyspink .ludegeaibUieti

iláeéeíl — _ _ _ _ é^%



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 21. 1894
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
bettikböl 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kralczárral fizetendő,

Minden hirdetésre felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még SO kr bélyegllleték lefizetendő.

Fiatal leányka
ismeretségét és barátságát 
keresi intelligens és müveit 
fiatal hírlapíró. Csak komoly 
levelek vétetnek figyelembe. 
Kedves kis levélkék lehetőleg 
rózsaszín borítékban «Idealiz­
mus» jeligével a kiadóhiva­
talba kéretnek. 30074

leendő feleségének
vármegye szerte nagy tekin­
télyt és tisztességet szerezni 
tudó 20<X) >t jövedelemmel 
zrendelkező 41 éves özvegy úri 
ember vagyonos házastársat 
keres. Levelek e lap kiadó- 
hivatalához «Tekintély, czi- 
men kéretnek. 30099

Ponny-fogat
egv keveset használt, jó kar­
ban levő Pasquet, egy teljesen 
hibátlan Penny, szerszám­
mal, vagy külön-külön eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 20035

Gyönyörű
szép kajszinbaraczkot 5 kgmos 
postakosarakban bérmentve 
minden állomásra utánvétel 
mellett 1 frt 20 krért küld: 
Hünigsberg N. F. Nagyváradon.

30113

Eladás.
Használt ez aj

pénz-szekrények

Toronyórák,
villanyórák, stb. berendezé­
sét legelőnyösebben eszközli 
Mayer Károly L. I-sö magyar 
óragyára gőzberendezéssel Bu­
dapesten, VII., Kazinczy-utcza3. 
Képes árjegyzékek, költségjegy­
zékek bérmentve. 19373

rendkívüli olcsó áron kanhatók 
ersi pénzszekrény gyárt rak­

tár Sudspest, V., Bál- 
vóny-utcza 6. sz. 17562

2000.
3300 és 251 holdas birtok el­
adó- Czim a kiadóban. 30018

Nemes rákok
naponkint friss fogás: élő ál- 
lapotban megérkezésért garan- 
czia.
40 db extra szóló rákot 4.90 
60 db óriási rákot . .. 3.70 

100 db levesnek való rákot 2.90 
szállít postakosarankint (netto- 
suly 4 kgr.) utánvéttel, bér­
mentve Silber T. Stanislan 
(Galiczia).20057

Egy jó forgalmú
fakereskedés élénk alföldi köz­
ségben eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 30103

Vétel.
A derekegyházi

uradalom megvételre keres 
500 mázsa jó minőségű gyep­
szénát. Czim a kiadóhivatal­
ban. 30106

Alkalmazást
keres ezukorgyárban egy 12 
évi gyakorlattal biró nőtlen 
gazdatiszt, a répa átvételeli 
idényre. Czim a kiadóhivatal­
ban. 30010

Alkalmazást keres.
Házkezelő,

vagy házfelügyelői állást 
keres egy nős gyermektelen, 
fiatal s igen jó referencziákkal 
rendelkező magánhivatalnok 
ingyen lakásórtf. éviszept. 
vagy október hó 1-ére, Az 
illető igen jól ért az adótelek­
könyvi. peres és végrehajtási 
ügyekhez — s hajlandó is 
ezen ügyeket kezeltetni illetve 
elvégezni. Kívánatos lenne pe­
dig oly előkelő nagy házban, a 
hol házmester is van. Szives 
ajánlatok «Megbízható» jel­
ige alatt a kiadóhivatalban 
kéretnek. 30049

Gazdatiszt,
29 íves, keresztény, magas, 
erős termetű, erélyes, debre- 
czeni földműves iskolát végzett, 
több évi sikéres gyakorlattal, 
állattenyésztés, földműve­
lés, dohány, ezukorrépa, tej, 
takarmány termelés, hizlalása 
iro iái teendőkben otthonos, 
jelenleg is egy nagy uradalom­
ban, állandó alkalmazást keres. 
Czim a kiadóhivatalba «Eré­
lyes gazda» jelige alatt. 26783

Mindenféle 26346 
fordításokat németbőlmagyarra, 
valamint Írásbeli munkákat 
elvállal egy szakképzett és 
irodalmi műveltséggel biró 
fiatal ember. Szives megkere­
séseket «Szerény és pontos» 
jeligével a kiadóhivatalba kér.

Egy fiatal ember,
ki pár ezer forint óvadékot 
tehet le, pénztárnoki vagy 
pénzbeszedöi állást keres. — 
Szives ajánlatok «U. A.» alatt 
o lap kiadóhivatalába inté- 
zenlők. 30117

Alkalmazást nyer.
Egy jóra való

csinos és tiszta, 15 16 éves
leányka kerestetik egy magán­
hivatalnokhoz Újpestre 3 4 
frt havi fizetés mellett mint 
szobaleány, ki a főzés és házi 
tisztogatáshoz is ért. Czim a 
kiadóhivatalba.________ 30073

Tanoncz,
csak vidéki jó családból szár­
mazó. fűszer- és vasüzletben 
felvétetik. Czim a kiadóhiva­
talban. 19974/b

Oktatás.
ITevelő

kerestetik szünidőre 2 gyermek
mellé (9 és 11 éves) Nagy- 
Marosra azonnali belépéssel. 
Ajánlatok «Nevelő» alatt e 
lap kiadóhivatalához czimzen- 
dők. 30015

Correpetitor
IlI-ad éves joghallgató, kitűnő 
bizonyítványokkal, szerény 
feltételek mellett javítóvizs­
gákra előkészít gimnázistákat. 
Ajáulatokat «Jeles» jeligével 
a kiadóhivatalba kér. 26780

Nevelő
kerestetik egy úri családhoz 
két figyermekhez, az egyik a 
IV-ik, a másik a III. elemi 
osztályt tanulja. A nevelő e 
mellett saját tanulmányát vé­
gezheti. Az iskolaév nagy ré­
szét Budapesten, a többit 
vidéken töltik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 20077

Vendéglősök figyelmébe.
A főváros belvárosának köze­
pén, az építendő vj dunahid 
területén, szép vendéglő- 
helyiség azonnal kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 30050

Szepességi
ev. lelkész felvesz elemi vagy 
algimnáziumi magántanulókat. 
Gyöngébb tehetségüek vagy 
szigorúbb felügyeletet szükség- 
lők is biztos előmenetelre 
számíthatnak. Czim a kiadó­
hivatalban. 30109

Lakást
keresek augusztus 1-ére lehe­
tőleg népiskolához közel, 4—5 
szoba, konyha és fürdőszobá­
val. Ajánlatok az árnak meg­
jelölésével «T. B.» czimre e 
lapok kiadóhivatalába külden­
dők. 30057

Haszonbérbe
adó f. évi október havától több 
évre Budapest határában Alsó- 
Rákos, Paskál malom és Palota 

. , . . .... határ között egy 83 holdasLakas es beriet. *« és szántóföld. Bővebb u-
vilúgositást ad e lap kiadó­
hivatala. ______ 30059

Egy igen élénk
forgalmú s nagy vidékkel biró 
városban két gáteres gözfürész, 
gőzmalommal' összekötve, ha­
szonbérbe kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 30101

Különféle.

Nagyobb
utczai lakások augusztusra 
kiadók. VII. Wesse lény i-uteza 
46. Hársfa-utcza sarok. 3u094

Nagyon szép
utczailakás

modem beosztással, 3 utczai, 
2 udvari, fürdő, előszoba, 
konyha és egyéb tartozékkal, a 
Kalvintérbez nagyon közel, 
azonnal kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 30051

A kik
nősülni, férjhez menni, avagy 
állást elnyerni, birtokot eladni 
vagy bérbe adni óhajtanak, 
úgyszintén nevelői állást sze­
retnének, azok legbiztosabb 
czélt érnek, ha e lap kishir- 
detéseit figyelemmel olvassák, 
illetve ajánlataikat állás el­
nyerés, vagy megszerzése végett 
közzé teszik. 30047

19676 Teljesen felszerelt
ajtók és ablakok

használt és uj minden nagyság­
ban olcsó ár mellett szállít

WIENER A.
építkezési anyagok raktára 

*7*7. izém.

Eladás.

Ne béreljen lakást
mig a Budapesti Lakás-
hirdetőt nem olvasta. Ki 
lakást keres, sok közül a 
legalkalmasabbat választhatja. 
Kiuek még kiadandó la­
kása van, leggyorsabban ta­
lál reá bérlőt a Budapesti 
Lakáshirdető kiadóhiva­
tala által, Gizella tér 6.

20085

Nemes rákok
élő megérkezésért jótállás. Egy 
postakosár utánvéttel bér- 
mentve: 100 drb levesrák 3 
frt, 60 drb óriási 4 frt, 40 drb 
elsőrendű soló 5 frt 20 kr. 
Kanfer és Glaser Monas 
terzyska Nr. 120. (Galiczia) 

30112

1. Szabolcsmegye Pilis köz­
ségében egy 550 osztályozott 
hold kiterjedésű, egyharmad 
részben fekete, kétharmad 
részben sárga homok talajú 
gazdasági épületek nélkül levő 
tagbirtok 60000 frtért eladó.

2. Szatmármegye Nyir-Megyes 
községében vasúti állomás 
mellett egy 500 osztályozott 
hold kiterjedésű tagosbirtok, 
mely áll a falu közepén 8 
hold belsőségből, rajta nagy 
és kényelmes lakóház és 17 
drb gazdasági épület, 30 hold 
belső kerti földből, 133 hold 
kötött vályog talajú s többi 
részében homok talajú külső 
tagból, dohány termelési enge­
délyivel 70000 frtért eladó.

Feltételek Nagy-Károly ban 
alulirt tulajdonosnál megtud­
hatók. 19954

Nemestóthi Szabó Antal

Elegánsan

bútorozott
szoba

a Hunyady-téren, külön 
bejárattal, fürdő-szoba 
használatával, egy vagy 
két ur számára azonnal 
kiadó. Czim a kiadóhiva­
talban._____________ 3010g

Gazdáknak
és takarmány-szállítóknak
különös figyelmébe. Igen kedvezi f i. 

tételek mellett kölcsönzők
vízmentes ponyvákat
kazal letakaráshoz, takarmánjnyü mer.
rakott vasúti kocsikhoz, stb., a miért íi
ponyvák beváeárláaa feleslegessé vilik 

Mindenféle természetesen teil 
tett és kátrányozott ponyví-kát njakat és hasznil-akat 50”Vel 
olosóbben adok. mi»t bárhol

njak és használtak, minden gazdasári 
terményekhez alkalmasak, rendkívül 
olcsó áron. ISO45

Repcze- s behordóponyvák
8 frt 81 írtéi « frt 80 krig.

NAGEL ADOLF
Budapest. Arany lános-utcza 10

BUDAPESTÉIT, VIII- KEEŰLET, tÍLEŐI-TTT 3.S. SZÁM ALATT.

2 7,i 3, 37s és 4 lóerejü szöges és sines 
gőzcséplő-készleteket.

4, 5. 6. 8, 10 és 12 lóerejü sines goz- 
cséplő-készleteket legújabb szerkezet, igen 

nagy szita-felülettel.
mm

Legújabb Brantfordi kévekötő arató-gépeket, fiika­
szálókat, szénagereblyéket, sorvetőgépeket s min­

den gazdasági gépeket. 18921

eladása
a szakkörök által mint legjobbnak elismert R. Garrett 4 Sons

compound
mozgony, félstabil és egész stabil gőzgépeknek, 40°/0 tüzelő­

anyag megtakarítással.
Angol és nem német gyártmány.

A SZÁJ ÉS FOGAK ÉSZSZERŰ ÁPOLÁSÁRA : 19=SS

UGALTFTÜS SZÁJVÍZ
Oa»tr.-m. szab. — Mention honorable Paris 1878.

Intenzív anti epticus; csalhatatlan hatású a száj rossz szaga ellen.
Rn PDCD P U '• Msa csaszar ö ,ÉlsaSe tázl orvosának síd. készítménye.
U! I I nULli U. Ili, Központi raktár : Becs, I., Bauernmarkt 3.
Raktárak minden gyágyszertárbnn, vegyszer- és illatszerkereskedésben.

Ugyanott kapható: a cs és k. szab Puritán szájvíz, dr. Faber C. M. k szitménye.

muszka- és sváb-bogarak stb. úgy
üres mint bútorozott lakásokból, ártal­
matlan gőz segélyével biztosan, alaposan 
és olcsón kiirtatnak. Búd pest. IV. kér.. 
Kinyó-utcza I. az udvarban balra. 20055

A rozsuyoi ágost. hitv. evang. kerüiei-i íelsó leány­
iskolában az

i á!:í$s
hölgy

a*a—aa——EEgasgaasawsx
Ezüst allamerem 1892. Aranyerein 1893 ^

Eredeti önműködő

viz-szivatiyu gépek.
Legolcsóbb és legegyszerűbb viz- 

emelö szerkezet, óránként 30.000 liter ! 
üzemképességgel. Üzemköltség 25 krtól 
1 forintig naponként. Elvállalok telj s j 
vízvezeték és szivattyú-telepek beren­
dezését s ilyenekről a legjobb aján- j 
latokkal rendelkezem. 19385 |

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

ígsiagateu
megürülvén, melyre ezennel pályázat hirdettetik. Ezen állás­
sal egyelőre 600 frt fizetés, illő lakás, az internátus; jövedelme 
egészben, 110 forint cselédtart.,si átalány és a szükségelt helyi­
ségek fűtése van egybekötve. Kötél sség i: az intézetnek kerü- 
letileg előirt igazgatása, hetenként legalább 12 órai tanítás, az 
internátus ellátása a bennlakó növendékek felett kellő segítség­
gel való felügyelet gyakorlása. Polgári iskolákra szóló oklevél- 

e-észségi é- szolgálati bizonyiiványnval 
ai
k .......
Megválasztandó egy sikeres próbaév után véglegesittetik. 

Rozsnyó, 1S94. julius 16-án.
201)63 Terray Gyula, főesperes.

Szm&m

ingeket kitűnő erős 
vászonból, gazdag 

csipke liszszel, párisi 
minta szerint

nemkülönben 6 drbot írt 4.50.
arczképpel ellátott folyamodványok augu-ztus 10-é:i alólirotthoz 
küldendők. Számtani szakra való képzettség előnyben részesül.

valamint egyéb hölgy 
fehérneműt utánvét­

té! küld 20005

Sachs Regina
Bécs, II, Rem- 
brandstr. 22/d.

HEINRICH CELLERIN
Wien, VI.. Mollardgasse 21.

18759

Budapest,
Vas-ütcza 12.

Elvállal diszkrét meg­
figyeléseket és kuta­
tásokat, külföldön is.

19330

Téglavasntakat, mezei vas­
utakat, erdei vasutakat minden­
nemű felvonó gépeket, vasszer- 

kezeteket, czeltábla-állvá- 
nyokat, katonai ezéllövészetre zsi­
lipeket épít mint különlegességet a

Magyar épület- és mülaka-

Kinek még nincs ffirdöberendezése
az vegyen egy 
Weyl-féle javí­
tott füthető für­

dőszéket. 
Kapható csakis 
Weyl L. cs. k 
szab. íulaidono:
nál IX.. Béos 
Mnllnergasse

10 sz. Redzletfizetósre is Képe:

FaSaezlfsör
naponta friss töltésű,

a kőbányai polgári serfőző részvény-társaság 
egyedüli budapesti főraktára

SZIKION ISTVÁN urnái.
-1 Kapható minden jobb

jegyzek ingyen es bérmentve. Kádak, elsőrangú kávéházban.
tosgyar reszvenytarsasag i ±T10k’ *rnyékszékek mmd,s^

ßndapest, ¥., váczi-ut 104. sz.
Szíveskedjék költségvetést kérni. I

fűszer- és csemegekereskedésben és 
10 palaczk vételnél bérmentesen 

házhoz szállítva. 20082
Viszonteladóknak árengedmény.

Valódi angol croquet és

lawu-tennis,
továbbá saját készít 

mónyii

torna-eszközök.
Kötél- és kender­

áruk. ostor és ostor- 
nyél (nagybani. Mindennemű 
hálók, függő-ágyak, kö­
telek, ponyvák, zsákok és 
szivacsok. 20015

Önkéntes árverés.
A monoki bérgazdaság feloszlatása folytán az összes jószág- 

áilomány ez ev augusztus hó 1-en és folytatólagosan 2-ik 
és 3-ikan önkéntes árverésen a következő sorrendben fog 
eiadatni.

Nevezetesen augusztus 1-én a kaptárt majorban (Sze­
rencstől 20 perez I. A ménesből anya-kaaczák szopós csikók­
kal. 3, 2 és 1 éves csikók, kocsi-lovak. Az összes birka-ál­
lomány eredeti és keresztezett rambouillet kosok, anyák, 
öreg és fiatal űrük és toklvoság.

Augusztus 2-án és folytatólag:
A bekecsi majorban (Szerencstől 10 perez). Fejős te­

henek borjukkal, hasas üszők. 2—3-4 éves üszők és tinók, 
mind nyugati fai. Tinók 5—4 — 3 és 2 évesek magyar faj. 
170 drb fiatal jármos ökör : Jármos bivalyok, fejős bivalv- 
t°henek borjukkal és növendékbivalyok.

Az árv és mindig */,10 órakor d. e. veszi kezdetét.
A megvett jószág a helyszínén készpénzben kifizetendő.
Vevőknek előzetes bejelentés után kocsi a szerencsi állomás­

hoz küldetik.
SürLŐnyáilomás : Monok. Vasútállomás : Szerencs.

„HUNGÁRIA“
országos magyar vajkiviteli részvény-társaság

értesíti

a t gazda közönséget,

SEFFER ANTAL

hogy irodáját Budapesté,., Dalszinház-utcza 10. sz. a. megnyitotta és vaj-
termelésre vonatkozó bejelentéseket elfogad és vajszálhiási szerződéseket köt; a vaj- 
átvételt azonban csak f. é. október bó 1-én kezdi meg.

Ennélfogva felkérjük a t. pazdaközönséget mielőbbi bejelentkezésre, mert egy 
vajtermelésre berendezendő tejgazdaság felszerelése tekintettel a már is beállott tömeges 
megrendelésekre legalább is 8 hetet vesz igénybe.

Részletes, az egész okszerű vajtermelést röviden tárgyaló szó- vagy Írásbeli fel­
világosításokkal legnagyobb készséggel szolgálunk.

Marha mérlegeket
és liiana-érlegrelgat

AHUNGÁRIA“ országos magyar vajkiviteli részvény-társaság igazgatósága:

elismert legjobb minőség­
ben ajánl 14574

FUCHS G.
első magyar tizedes ós százados hid- 
mérleg-gyára Budapest, Károly- 
körut 1. Telefon összeköttetés.

Budapesten, IV. kerület, 
( Károly-laktanya) 

Károly-uteza 12. szám. 
Képes árjegyzékek bérm. 

javítások elfogadtatnak.

Ó3a.áló3^.

Alakíttatott IHrtö-ban.

■yvg.;

Yv "
1 ii.i.U

csász. ós kir. szabadalmazott

nyereg-, szíj- és bőröndáruk gyára
ZB-CTXD^.IF'EST 17<

ÍV., Koronaherczeg-utcza 3. sz.

Brettchen-J alousien
in beliebiger Farbe mit Leinengurten oder Kettchenzug,

Holzroiüleaux
von der einfachsten bis zur elegantesten Sorte, liefert 

billigst in bester und dauerhafter Ausführung

ERNST GEYER Braunau in Böhmen.
Preiscourants gratis und fra-co. i 071 Vertreter gesucht

Báró Jósika Gábor s. k.
elnök. 19865

Kunkel Imre s.
vezérigazgató.

20050
Grcsz -A.2a.tal

Monok, Zemplénm.

nskánk matatott számtalan meybizhuto hitel'* kószánet- 
i rítt folytan ez**n orrastudor l^irmeieyebhen a iá nlbata

Titkos heteseteket.
hngycsöfolyasokp.t és sebeket, az önfertoztetés u:óhajait, 

z elgyengult férfi erőt. m?-gömlese’iet, a bujakórnak 
utókövetkezményeit, nőknél feherfolvást. bármennyire is

dűltek \ imint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag* 
talanság egyik föo* ..ma e- bőrbetegségeket gy gyit uj §ryogy-

mod szerint b.zios sikerrel, gyorsan cs alaposan

Br. GARAI ANTAL
orvos, bebész, szülész es szemész tudor, volt caasz. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Bendel: naponta IC órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
s óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelem mai válaszolta-
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek külön

váróterem.
a szerzőnél Dr. GARAI A>ÍTAL-nál meg-Ugyanott megjelent 

rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
• mar a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegingek es ezek észszerű 

gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ara Z frt 50 kr.,
gflf- most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bementve kül 
detik meg. 19625

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
ébredése. — Ili. Az Önfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
(sőtakár (tripper) es hugycsöszükületek. — V. A bujakór fsiphilis). — 
VT. Fehérfolyas. — VII. E!g>-engült férfierő. — Vili. Női magtalansag. 

IX. Az ivar szervek megbetegedésének főtéiyezője a prostit uczió.

a miller j. l.»
BLÄHÄ

SERÄIL
P0ÜDBR

(Blaha Lujza művésznőnk kedvencz 
arezrizspora) teljesen vegytiszta 

tökéletesen ártalmatlan.es

Előjegyzési felhívás.
Mit vegyen fel a többi között programjába

KOSSUTH FERENGZ?

a a

írták többen.

Az arezbőmek ifjúkori üdeséget, szép-égét, rózsapirt és a leggyöngédebb 
fehérséget kölcsönzi. Egy doboz ára 60 kr.. nagyobb 1 forint.

*r Creme Pompadour, g“iS:
padour asszony egész agg koráig fenn tudta tartani csodaszépségét, a 
nélkül, hogy az egészségének ártott volna. «Creme Pompadour» este és 
reggel alkalmaztatok, arezot és kezet bedörzsölve : aztán egy kissé behinteni
a ePondre de Serail»-jal. Egy tégely ára 1 forint 60 kr.

32Za,p3a.a.to a, Isészitőzaél:

szappan-gyárosnál BUDAPESTEN
IV. kér., Koronahepczeg-utcza 2. sz.

A vidéken valamennyi hírneves gyógyszerész és kereskedőnél.

MÜLLER íXi",,1“r*i,'",ere"

GO

oo

GO

bTF

Le w.v.

HMM!
Valódi párisi különlegességek F. 
Bergue and ills párisi gyárából. 
Gumim és halhólyag jotal ás mel­
lett tuczatja 1. it, 3, 4, 5, 6 frt. 
Caoottes americans tuczatja S. i, 
5 frt; gyűjtemény uraknak 3—10 
írtig. Eredeti pessanum oclusivum 
Menzingatanar szerint 1 S0—Áfrtig 
Újdonság! Minden hölgynek nél­
külözhetetlen Diana-ov» í.SO—5 
írtig. Betegápolási czikkek gyári 
árakon, 10 frtnyi megrendelésnél 
10% árkedvezmény Megrendelés 
pontosan ésdiseréten eszközöltetik

kelet: j.
csász. és királyi szab. sérvkötő 
gyártója Budapest, IV. kér., 
Koronaherozeg-utoza 17.
Árjegyzék ingyen és bórraentve.

Népnevelés államosítását. Ingyenes oktatást a fel­
sőbb tanintézetekben is. Katonai nevelés. Honvéd | 
akadémia, reáliskolák. Törvénykezés, közigazgatás j 
gyorsítása, birák, tisztviselők számának, fizetésének' 
emelése. Tanárok, lelkészek javadalmazásának eme-! 
é e. Népünk anyagi helyzetének javítása. Minden i 

k zségbe állami jegyző kinevezése, önálló vámterü- i 
íet, magyar jegybank, közjogi revízió. Nemzetiségi | 
kérdés, tekintettel Zichy Nándor és Eszterházy! 
Móricz fellépésére. A holtkéz eltörlése, majorátusok i 
megszüntetése. Katholikus autonómia, tanulmányi! 
alap. A katholikus papság kezén lévő állami javak, 
kérdésének megvitatása, ezeknek a népnek való | 
mikénti eladatása. A párt legyen dynasti- 
kus és monarchikus.

A mü augusztus hó folyamán jelenik meg, ára 
60 kr. (vidékre 65 kr.) Tiz példány után egy 
tiszteletpéldánv — Megrendelések Csáthy Fe- 
rencz és Társa (előbb ifj. Gsathy Károly) 
könyvkereskedőkhöz Debreczenben, Egyháztér 344. 
száiii küldendők. 200621

EBI
2U017 uíX. legruja,To"b

„FAVORITA“
legújabb szabadalm. egyetemes 
gabonakoptató és osztályozógép,
szállítható szíjjá» malmok,
malomvasrészek, Eurekák és 
tarárok, lisztosztályozó hengerek 

központfutó szitálógépek, 
daratisztitógépek. felvonók, 

szab szánfelvonók, transmissiók,
vat^nt malomberendszéseket,

I legjutányosabban síállit a 20079
Bidajesti maiomepitiszei és gépoyar

i Podvinecz és Heisler Budapest.
Árjegyzékek és költségvetések ingyen.

ssm'mw

TAROSA GYÓGYFÜRDŐ,
"V a-smegrtye.

Glaubersó-tartalmu szénsavdus vasforrások. — A | 
legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő- es ásvány­
víz-. valamint vaslap-fürdők. — Kellemes hűvös ég Ij.
Jó és olcsó lakások és jo étkezés. A női szervek bán- j 
talmai, sápkór, vérszegénység, továbbá a légzési- és gyo- j 
mor-szervek bajai ellen kiváló orvosi tekintélyek által i 

j ajánlva.
Megnyitás Május hó 27 én.
A megnyitás napjától junius 15-ig és augusztus 15-től I 

egész a saison végéig tetemesen olcsóbb árak. — Napon­
ként kétszer zene. — Felvilágosítással a fűrdöigazgatóság 
vagy dr. Rhorer Aladár fürdöorvos szolgál.

Tárcsái Károly-forráa különösön mint óvszer jár­
ványok esetén, ott,' a hol rósz az ivóvíz, ajánlható. — 
Főraktár: Budapesten Takács Lajosnál Kossuth L.-utcza

Megrendelések oly városokból, hol külön raktár nem | 
létezik, a fürdő-igazgatósághoz Tárcsára, intézendök.

Posta- és távirdaállomas helyben. — Vasúti állomás I 
Felso-Eőr a Szombathely-Pinkafői vonalon. 190S5 |

Nagy választék lószerszámok, nyergek, os­
torok, zablák, lópokróczok, lónyiró ollók és 
utazó-czikkekben, sziwar-a szivarkatárczák
legjobb izlósü kivitelben jutányos árakon.

Előírásos nyeregszerelések tényleges es 
tartalékos tiszt urak részére legolcsóbb árakon.

I Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

legerősebb szénsavtartalmn

vas-, aczél- és lápfürdök
a kontinensen.

Biizhis

Magyar királyi államvasutak.
Osztrák-magyar vasúti kötelék.

96430/a I. sz.

Hirdetmény,
(I. pótlók életbeléptetése a fakóreg-cserhéj, valamint 
fának szállítására 1893. évi április hó 1-ótöl érvé­

nyes kivételes díjszabáshoz.)
1894. évi augusztus hó 1-én a fentnevezett pótlék lép ha­

tályba. Ezen pótlék uj magyarországi állomásoknak a fakéreg 
és cserhéj szállítására érvényes kivételes díjszabásba való 
fölvételét, a fának szállítására érvényes kivételes díjszabás 
díjtételeinek megváltoztatását és módosításokat, valamint 
helyesbítéseket tartalmaz.

A mennyiben díjemelések beállanak, azok csak 1894. évi 
szeptember bó 1-től érvényesek.

Ezen pótlék végnyomatu példányai legközelebb az alulirt 
igazgatóságnál és a részes többi vasutaknál lesznek meg­
szerezhetők.

Budapest, 1894. juliua havában.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága,

egyszersmind a részes vasutak nevében.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

gyógyfürdő.
Vasúti állomás: Temesvár-Lugos.

Hidegvíz-gyógyintézet, villamos-fiirdok, Mas­
sage, pompás sétányok, este villamvilágitás, 
gyogyzene, Lawn-Tennis, tekepálya stb, stb.

1894. augusztus 20-tól szept. hó végéig

50°|o engedmény.
Fürdőigazgatóság Buziás.20020

bulor-ár
336 bútordarab rajzával, a legmodernebb és stilszerü kivitelben, a legegyszerűbb pol­
gári minőségtől a legfinomabb fagonig; háló-szoba, étkező, szalon és uri-szoba és 
minden más kigondolható bútor, amire egy berendezett háztartásban szükség lehet.

Ez árjegyzék oly világosan és áttekinthetően van összeállítva, hogy abból min­
denki tebzése szerint, a legegyszerűbbtől a legfinomabbig válogathat' s a költségjegy­
zéket is összeállíthatja.

25 kr. levélbélyeg beküldése ellenében ez árjegyzéket azonnal és bérmentve küldi

VARSA MIHÁLY és Társai
magyar "bu-tor-ipar-táraasá-g-a

Budapest, V. kér., €rizella-tér 3. szám, 1. em.
íi

katonai szolgá-
legelső rendű keres-

melynek végbizonyítványa egy évi önkéntest 
latra jogosít és melynek eddig végzett tanulói a 
kedő, gyári és bankári czégeknél, vagy közhivatalokban és a mezőgaz­
daságban nyertek alkalmazást, 1894. szeptember 1-én tizedik évfolyamát 
nyitja meg.

Az intézetet látogató vidéki tanulók elhelyezése ügyében 
az igazgató készséggel jár a szülők kezére. Az ezen tanulók fölölt 
iskolán kivtil is gyakorlandó feltigyelést pedig az inti t 
tanárai gyakorolják, kik közül egyébiránt néhányan szintén fogadn .k 
családjukba tanulókat teljes ellátásra. — Felvilágosításokat készséggel 
ad és tájékoztató évi jelentést kívánatra küld

Pozsonyban, 1894. évi julius hóban.
19924 Jónás JáflOS igazgató.
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jDr.KAJDACSY,j
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2 Reniet déleiett .—4 óráig. <wU 7—S őriig; miknet •5 külön bo- es kijárat. - külön «röterem. - Dijarottlerelekre no™, e 
m válaszolta tik es gyógyszerekért is gondoskodva tesz.
aeeeeeeeee«aaeaeaaeee—eeeee—

Magyar királyi államvasutak.
Kelet német-magyar vasnti kötelék.

99755/C. II. szám.

Hlrtletmény.
(Sajtóhiba helyesbitóe.)

A kelet-német-magyar vasúti kötelék-díjszabás

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Nyomatott Neumayer Ed© nyomdájában Budapest, VI., Szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenóben).
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1893. áv)
november 1-töl érvényes II. rész, 2. füzetének (gabona Sibd 
324. oldalán a nagy-mihály-poseni viszonylatban kitüntet 
c és d alatti díjtétel 1894. évi augusztus 15-töl való 
vénynyel 201 pfennigről 301 pfennigre helyesbítetik. 

Budapesten 1894. junius hó.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága,

a részes vasutak nevében is.

1894 HÜSZl
, SZERKESZTŐSEI 

BUDAPEST VL SZEREGSEN-1 
SÉZBATOZAT HEH KÜLDÜNK ’

ELŐFIZETÉSI Díj; 
üdékre postán v. helyben 1 
Bnr éne .... SO frt. I Egy na 
Ei tél írre 10 frt Egy hó« . 
gilfBUUre: S hó« Nómetomá,- 
fqncsa-. Ölne-. Orosz-, T5rók-7l
országokba. Svájcz-, Romama- ée 
„Isaiint amaz országokba, melyek I 

tartoznak, negyedévre 8 |
Em sséea Arm 6 fa..

Az oláh izgatás]
Ha pusztán egyéni 

mérlegelnők azokat a 
belügyminiszter erdélyij 
B csak az egyéni eller 
ezenv érzelmei vezet 
nemzetiségi politika tj 
délyrészi oláhok most 
szörnyű módon megc 
dulatunk, me ylyel ke 
tűk a bajok orvosiás^ 
differencziák lehetőleg 
ütésének a szükségét.) 
mit az erdélyrészi olá 
miniszterrel szemben 
alkalmas lehet arra, 
kiöljön minden szimpj 
iránt, kik még a tár 
legelemibb követeléseit) 
zik, csakhogy kimutassa 
ellen való mélységes gj 
nemzetiségi izgatás, a 
tes rombolást vitt vé 
oláhok közt, a kik már tel 
lettek a leg oktalanabb [ 
nak, mely annyira ural 
még társadalmi viselkef 
télén fanatizmus szabje 
neveletlenség formái S2 
mit az erdélyrészi ólát 
a legdurvább neveletlen 
hetjük máskép azt, he 
oláh lakosság tüntető 
miniszter elől, mikor ej 
a szándékkal ment az 
hogy ott a viszonyokat! 
igazsággal tanulmányt 
meggyőződéseket szerez 
természetétől, miket 
világ' előtt hangoztatna! 
rattal szemben való ezl 
zárkózás, valóban mély| 
magyar embert, mert 
dése, mit a magyar áll| 
niszterrel szemben tani 
vetlenebbül érinti az e^ 
tekintélyét is.

Ha mi az oláhkérdés 
pártpolitikai szempont! 
nők, most nagy kárörl 
belügyminiszter utazgí 
mert annak az ünnepel] 
melyet a hivatalos hl 
kormány egyik tagjána 
keseríti a csalódásnak 
Hieronymi Károly szívj 
jult erdélyi állapotok] 
állapotokat jó részben 
tette meg, melyet észt] 
Hieronymi is odaadássí 
a nemzetiségi politikába 
valami határozott szí 
emelkedni. A léha opp| 
nyabb reudszeie volt 
mánvok a nemzetiség 
vettek. Vagy erőszako] 
dig az erőtlenség éri

Utóhangok Sa
Véget értek immár a szej 

bosnyák főváros visszaeesj 
Soha sem tapasztalt élénksé| 
nepélyek zajlottak le a vár 
mi idézte mindezt elő, nemi 
országokban lépten-nvomon| 
lag főúri passzió: a lóverseí

Kállay miniszter nagy ur| 
azt akarja, hogy legyen vaj 
dezésü vasút, ha lóversenyr 
bosnyákjainak, hát rendez 
melyre a világ minden ré 
sportemberek és turflátogatól 
szik neki egy hölgy az ö «vi| 
az a hölgy már másnap 
Szerajevóban.

Egyik színházunk bájos fij 
meg ez az «eset». Egy szép rj 
kicsike az újságban, hogy 
lóversenyelet fog rendezni! 
mellett levő fürdőhelyen.

Lóverseny és fürdőhely, tj 
közönség ; jó ismerősök lesz 
gában és lement Boszniába) 
kellemesen érezte ott ma gáti 
mesen érezheti magát egy kj 
lovagjai és tisztelői köm vél 
részesítik. A hatalmas minif 
ugvlátszik. nem volt ínyére 
a művésznőt felkéretle, szív] 
zsét, de nem sokkal késóbt 

Bájos hölgy, lássa, meg k| 
hogy hová megy, hogy ki 
mesen szórakoztató fürdőhej 
csak Ilidzse és még nem Ostend 
mint a hogy a maga kitiltója al 
az akarat aligha fog megválj 
mostani Ilidzse marad vigaszf 
ennyi éppen elég.

Pedig igazán nagy haladá) 
az okkupáit tartományban, 
gresszus alkalmával Meheme 
kozott, hogy «Boszniában aL 

Es most az okkupaczió til


